
Poštnina plačana pri pošti 1270 Litija prva brezžična fik 
javno dostopna 
internet točka 
v Litiji /

Julij 2005, št. 7, leto 6 NOVICE IZ OBČINE LITIJA www.litija.net/tiskarna-aco

ŠEST NASLOVOV DRŽAVNIH PRVAKOV ZA TENIS KLUR AS LITIJA!!!
Zgodilo se je več, kot smo vsi 
pričakovali. Na državnih prvenstvih 

v tenisu v članski kategoriji in v kategoriji do 
12 let je Tenis klub AS Litija dosegel never
jeten uspeh: osvojili smo kar ŠEST NASLOVOV 
DRŽAVNIH PRVAKOV!
NIK RAZBORŠEK ZOPET DVAKRATNI DRŽAVNI PRVAK
V Litiji se je odvijalo Državno prvenstvo za dečke do 12 let. Sodelovalo 
je približno 80 tekmovalcev iz vseh slovenskih klubov. Glavni favorit je bil 
seveda domačin Nik Razboršek, ki je tudi l.na lestvici TZS do 12 let. Brez 
težav je ubranil mesto 1.nosilca in potrdil naslov zimskega državnega prvaka 
ter postal še poletni državni prvak za leto 2005. V finalu je premagal odličnega 
Jana Romiha (Slovan Ljubljana) s 6:3, 6:2. Nik je slavil tudi v konkurenci 
dvojic, kjer je v paru z Janom Romihom postal tudi državni prvak v dvojicah. 
Odlično je pri dečkih nastopal tudi Blaž Bizjak, ki se je kot nepostavljeni z 
zmago nad 8.nosilcem Duh Lukom (Galeja Maribor) z 2:6,7:5,6:2 prebil v 
četrtfinale, v dvojicah pa je izgubil v polfinalu. V A finalu je s povabilom 
nastopil tudi Čuk Mark in s tem pridobil pomembne točke ter zabeležil svojo 
prvo uvrstitev na lestvico. Na B turnirju sta nastopila Tevž Tičar in Tim 
Steferl. Oba sta po tem nastopu tudi uvrščena na lestvici Teniške zveze. 
Poleg tega staTičar Tevž in Tim Šteferl nastopila tudi na turnirju dvojic, kjer

sta se uvrstila v 
četrtfinale.
Turnir v Litiji pa ni 
bil uspešen samo 
po tekmovalni 
plati, ampak tudi 
po organizacijski, 
za kar gre zahvala 
predvsem spon
zorjem : 
ZAVAROVLANICI 
TRIGLAV, 
INTERŠPORTU, 
URARSTVU BIG- 
BEN Primož No

Nik Razboršek in Jan Romih - državni prvak in 
državni podprvak do 12 tet

vak, podjetju TEMAPI in Dr.PROJEKT Dušan Razboršek ter APING 
p.e. in TENDENCA d.o.o.

NASTJA KOLAR DVAKRATNA DRŽAVNA PRVAKINJA
Na Ptuju je bilo Državno prvenstvo za 
deklice do 12 let in tudi tam je bila 
konkurenca močna, saj so nastopile vse 
najboljše igralke. Na koncu je bila najboljša 
tekmovalkaTK AS Litija Nastja Kolar. V finalu 
je premagala prvo nosilko in l.z lestvice TZS 
Kranjčanko Sončno Jazbinšek. In tudi Nastja je 
tako kot Nik slavila tudi v dvojicah skupaj s 
Celjanko Nej ko Sotošek. Na Ptuju sta nastopili 
tudi Lukač Lara, ki je nekoliko nepriča
kovano izgubila v prvem kolu in pa Pia Čuk, 
ki je bila najmlajša udeleženka turnirja in ji je 
žreb namenil 8.nosilko, a jo je Pia dobro 
namučila ter izgubila 3:6,1:6. Osvojene točke 
pa so Pio takoj postavile med TOP 50 na 
slovenski teniški lestvici. Lara Lukač je poraz 
v igrah posameznih nekoliko ublažila z 
uvrstitvijo v polfinale pri dvojicah.

Nastja Kotar, državna prvakinja do 12 let s trenerjem Boštjanom Doberškom

PRVAKA STA TUDI MATEJ ZLATK0VIČ 
IN DENIS B0VHAN

Dvanajstletniki so tako Tenis klubu AS prinesli kar štiri nove naslove državnih 
prvakov. In če so bili ti potihem pri č a kovani, potem je pravo presenečenje 
prišlo iz Domžal, kjer se je odvijalo Državno člansko prvenstvo. Tam sta 
v dvojicah z vso konkurenco pospravila Matej Zlatkovič in Denis Bovhan, 
ter v vitrine TK AS Litija dodala še dva nova pokala in dva nova naslova. In 
če se spomnimo, da je pred mesecem dni Anja Poglajen postala prav tako 
državna prvakinja v dvojicah do 18 let, Matej Zlatkovič in Nejc 
Steiner pa državna podprvaka v dvojicah do 18 let, potem lahko potegnemo 
črto in rečemo: kar SEDEM naslovov državnih prvakov v poletni sezoni 
2005, skupno pa devet, če dodamo še dva zimska naslova Nika Razborška. 
In to v konkurenci, kjer nastopa in tekmuje po več kot sto tekmovalcev, ki 
prihajajo iz klubov z daljšo tradicijo, z večjim proračunom itd. Poleg tega so 
vsi ti omenjeni tekmovalci uspešni ne samo na domačih terenih, ampak tudi 
na mednarodni sceni. Nastja Kolar je nedavno zmagala močan 
mednarodni turnir do 12 let v Portorožu, Lara Luka č je bila v četrtfinalu, 
prav tako Nik Razboršek, ki je takoj po osvojitvi naslova državnega 
prvaka že potoval v italijanski Bibione na evropski turnir. Pri mladincih sta 
Anja Poglajen in Matej Zlatkovič zelo uspešna na 1TF turnirjih. Anja je že 
osvojila en turnir v dvojcah, pri posameznicah pa bila že nekajkrat v 
č etrtfinalu. Prve ITF to č ke ima tudi Nejc Steiner, poskuša pa tudi Brezovar 
Ambrož. Vsi štirje so trenutno v avstrijskem Welsu na ITF-turnirju 
1.kategorije. Denis Bovhan je kot kaže v življenski formi, saj je letos osvojil 
celo prve ATP točke in se uvrstil na svetovno ATP teniško lestvico. In 
nenazadnje Marjan Čuk, legenda tenisa, nastopa na mednarodnih 
veteranskih ITF turnirjih in to zelo uspešno, saj je na 17.mestu na svetovni 
teniški veteranski ITF lestvici. Zaradi omenjenih rezultatov so vsi ti 
tekmovalci tudi kategorizirani športniki pri Olimpijskem komiteju 
Slovenije. Od Nika, Blaža, Nastje in Lare pričakujemo letos še en naslov - 
namreč naslov ekipnega državnega prvaka do 12 let, kajti tudi tukaj veljamo 
za glavne favorite, priboriti pa si ga bo moč l4.septembra v Portorožu. Časa 
za počitek torej ne bo.

OSTALA TEKMOVANJA
Poleg državnih prvenstev so naši nastopili tudi na OP do 18 let v Rogaški, 
kjer sta Anja Poglajen in Matej Zlatkovič osvojila pokal za 3.mesto, ter 
s tem utrdila svoja mesta med TOP 5 na slovenski teniški lestvici do 18 let.

Najmlajši pa so bili na Ptuju, kjer je na turnirju od 8 do 11 let Mark Čuk 
pospravil vso konkurenco v rnidi tenisu in gladko zmagal turnir. Za Marka 
je to prva zmaga, zagotovo pa ne zadnja. Pia Čuk je nastopila v kategoriji 
tenisa in osvojila pokal za 3 mesto v kategoriji do 10 let in tudi do 11 let. 
3.mesto sta osvojila v kategoriji mini tenisa tudi Kokalj Grega in Kralj 
Lara.
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Blaž Bizjak - u vrstitev v četrtfinale je velik uspeh

Anja Poglajen, državna prvakinja v dvojicah do 18 let na sredini ter 
Matej Zlatkovič in Nejc Steiner državna podprvaka do 18 let Nik Razboršek državn iprvak v akciji DP 12 I na lestvici

Za vse naštete rezultate čestitke trenerjem Gašperju VFallasu, 
Denisu Bovhanu, Oksani Dobrynski, Blažu Rozmanu, Marjanu 
Čuku, Goranu Muzgi, Pavli Gašperju, Boštjanu Doberšku - to 
je »magic teatri ' Tenis kluba AS Litija. Pred njimi, pred tekmovalci in 
pred vodstvom kluba je zdaj velika odgovornost.
V klubu je bilo v zadnjem letu vpisanih veliko novih otrok in precej 
je nadarjenih ter se bodo kmalu vključili v teniško tekmovanje. In 
prihajajo vedno novi. Otroci in izzivi. Vsem tistim, ki bi se radi vključili

v naš klub sporočamo, da bomo konec avgusta vpisovali nove 
nadebudneže in sicer letnike 1995 in mlajše. Čeprav izgleda, kot da 
smo čez noč postali iz majhnega velik klub, je to vendarle plod 
dolgotrajnega trdega dela, tako trenerjev kot tekmovalcev. In 
potrdili smo rek, da dobro delo rodi sadove.
In tako bo tudi vnaprej!

Tenis klub AS Litija
/Promocijsko besedilo/

ODPRLI SPOMINSKO SOBO CARLOSA KLEIBERJA
V nedeljo, 3.7. 2005, ob 75 letnici rojstva svetovno 
znanega dirigenta, po mnenju nekaterih strokovnjakov 
največjega dirigenta 20. stoletja, smo na Konjšici odprli 
spominsko sobo Carlosa Kleiberja.

Nekdanja mežnarija je postala kraj spomina na glasbenega genija, ki je 
pokopan na Konjšici poleg svoje žene Stanke Brezovar. V spominski sobi so 
razstavljene fotografije iz poklicnega in zasebnega življenja ter gramofonske 
plošče koncertnih nastopov z osebnim posvetilom dirigenta. Ogledati si je 
mogoče tudi posnetke njegovih nastopov z dunajskimi, munchenskimi, 
stuttgartskimi in amsterdamskimi filharmoniki, dunajsko opero ter 
novoletnih koncertov na Dunaju.

V praznične barve ovita Konjšica je gostila številne obiskovalce, med drugimi 
avstrijskega in nemškega veleposlanika. Po sveti maši v spomin zakoncema 
Kleiber so v kulturnem programu nastopili domači pevski zbor, godalni trio 
s flavto dunajskih filharmonikov, ansambel Orlek in Folklorna skupina 
Javorje.

Spominska soba bo odprta priložnostno ob vašem obisku v naši vasi. Ve č 
informacij lahko dobite na internetu (www.litija.net/konjsica/). 
Zahvaljujemo se sponzojem in donatorjem ter krajanom Konjšice in Raven, 
ki so s svojim delom omogočili, da je Konjšica stopila na zemljevid sveta z 
uspešno izvedeno prireditvijo, ki je povezala mnogo organizacij in društev.

Marko POVŠE, Konjšica

Spominsko sobo Carlosa Kleiberja je ob prisotnosti zagor
skega in litijskega župana svečano odprl veleposlanik 
Republike Avstrije dr. Valentin Inzko.

Pokličite oi 565 97 85, www.dnpodgora.com
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POROČILO O SPREJETIH 
SKLEPIH IN ODLOČITVAH
na 26.redni seji Občinskega sveta občine Litija 
z dne 29.06.2005 in njenega nadaljevanja z 
dne 30.06.2005
- Obravnava Primerjalne študije variant in sprejem stališča Občine 
Litija k predlagani varianti za državni lokacijski načrt za daljnovod 
2x110 kV Beričevo - T rbovlje
Občinski svet Občine Litija je sprejel naslednja dva sklepa:
SKLEP 1: Občinski svet je seznanjen s Primerjalno študijo variant za lokacijski načrt 
za izgradnjo daljnovoda DV 2x110 kV Beričevo - T rbovlje in njenimi rezultati. 
SKLEP 2: Občinski svet sprejema stališče,da je predlagana kombinacija variant A, 
Bin C (na začetnem odseku med Beričevim in Zalogom pri Kresnicah - predlagana 
varianta A; od Zaloga pri Kresnicah do Jesenja - varianta C; od Jesenja do 
Šentlamberta - varianta B; od Šentlamberta do Dolenje vasi - varianta A; za 
priključek na RTP Litija - predlagana varianta B), ustrezna osnova za nadaljnjo 
obravnavo in izdelavo lokacijskega načrta ob zavezi, da se popravljalec predhodno 
v dogovom z Občino Litija uskladi tudi s krajevnimi skupnostmi preko katerih poteka 
daljnovod.

I/ Primerjalni študiji so obdelane tri variante in izdelan predlog celostno najustreznejše 
variante za nadaljnjo obdelavo.
Kot najbolj ustrezna varianta je predlagana trasa daljnovoda A (Dol) -A (Javorščica)
- C (Kresnice) - B (Hotič) - B (Ponoviče) - A (Šentlambert) in za priključek do 
RTP Litija: B (enak C). Po območju Občine Litija izbrana kombinacija variant Bin C 
poteka po območju krajevnih skupnosti Ribče, Hotič, Vače, Sava in po območju 
Mestne skupnosti Litija in sicer pretežno po območju gozdov in se umika obstoječi 
poselitvi.
V skladu s sprejetimi sklepi je občinska uprava poslala zgoraj navedenim KS in MS 
kartografski del iz predmetne študije iz katerega je razvidna predlagana varianta 
daljnovoda in predlagala, da se skupaj z vsemi zainteresiranimi krajani seznanijo s 
predlagano traso in pripravijo vse morebitne pripombe, vprašanja in pobude. 
Obenem je občinska uprava predlagala organizacijo skupnega sestanka in sicer v 
sredo 20. 07.2005 ob 19 uri v prostorih Občine Litija v veliki sejni dvorani, 
Jerebova 14, Litija vseh predstavnikov Krajevnih skupnosti in Mestne skupnosti 
kot tudi vseh zainteresiranih krajanov skupaj s predstavniki Ministrstva za okolje in 
prostor, pripravljalca državnega lokacijskega načrta za gradnjo predmetnega 
daljnovoda, Elesa kot Investitorja gradnje predmetnega daljnovoda in podjetja ZUM 
Maribor kot izdelovalca predmetne študije.
Glavni cilj sestanka je podrobna seznanitev s potekom predlagane variante, uskladitev 
predlagane variante daljnovoda s pripombami krajanov ter optimizacija trase.

- Odlok o spremembah in dopolnitvah Odloka o denarni pomoči za 
novorojence v Občini Litija
Sprejetje bil naslednji sklep:
SKLEP: Občinski svet občine Litija sprejme Odlok o spremembah in dopolnitvah 
Odloka o denarni pomoči za novorojence v občini Litija.

Spremembe in dopolnitve občinskega odloka so posledica uskladitev z novim zakonom 
o dohodnini in zakonom o socialnem varstvu. Denarna pomoč, ki jo dajejo nekatere 
občine novorojencem se ne smatrajo več kot»socialne« pomoči v skladu z veljavno 
zakonodajo in so obdavčene, zato mora upravni organ v postopku izdaje odločbe 
upravičencu od vlagatelja in novorojenca pridobiti tudi davčni številki. Spremembe in 
dopolnitve tega odloka so torej tehnične narave in ne ukinjajo teh pomoči.

- Sklep o višini denarne pomoči za novorojence v občini Litija
Sprejeta sta bila naslednja dva sklepa:
SKLEP 1: Občinski svet občine Litija sprejme Sklep o višini denarne pomoči za 
novorojenca v Občini Litija, ki v letu 2005 znaša 84.000,00 SIT bruto na novorojenca. 
SKLEP 2: Vsem 37-im prejemnikom denarne pomoči v višini 63.000 SIT neto za leto 
2005 do uveljavitve Sklepa o višini denarne pomoči za novorojenca v Občini Litija, 
se iz proračunskih sredstev obračuna in plača 25% dohodnina v skupnem znesku 
777.000,00 SIT.

Kot že v prejšnji točki rečeno, je občina Litija zaradi sprememb zakona o dohodnini, 
kjer se obdavčujejo tudi tovrstne denarne pomoči, zvišala višino denarne pomoči za 
novorojenca Iz prejšnjih 63.000 SIT v neto znesku na 84.000 SiT bruto. Upravičenci 
bodo tako še naprej prejemali 63.000 SIT neto za vsakega novorojenca, medtem ko 
bo plačilo 25% dohodnine prav tako kril občinski proračun.

- Odlok o zaključnem računu proračuna občine Litija za leto 2004 - 
predlog zadrugo branje
Sprejetje bil naslednji sklep:
SKLEP: Občinski svet sprejme sklep, da se Odlok o zaključnem računu proračuna 
Občine Litija za leto 2004 obravnava po tem, ko se pridobi končno poročilo nadzornega 
odbora.

Svetniki odloka o zaključnem računu za leto 2004 torej niso obravnavali, predsednik 
Nadzornega odbora Boris Bevc pa je svetnikom na 26.seji podal vmesno poročilo 
Nadzornega odbora.

-Odlok o kategorizaciji občinskih javnih cest v Občini Litija - predlog 
za drugo branje
Sprejeti so bili naslednji sklepi:
SKLEP 1: Občinski svet občine Litija sprejme Odlok o kategorizaciji občinskih javnih 
cest v Občini Litija.
SKLEP 2: Občina Litija bo na podlagi prejetih ponudb in dosedanjih vlog s 1.7.2005 
pričela pripravljati spremembe odloka o kategorizaciji občinskih javnih cest. 
SKLEP 3: Občina Litija bo pripravila odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o 
kategorizaciji občinskih javnih cest do decembra 2005.
Svetniki so po obravnavi Sprejeli tudi naslednji amandma: Za 7. členom se vstavi 
nov 8. člen, ki se glasi: V 90 dneh po uveljavitvi tega odloka občinski svet sprejme 
odlok o določitvi nekategoriziranih cest, ki so v javnem interesu občine Litija za 
zagotavljanje ustrezne dostopnosti občanom in zagotovitvi potrebnih sredstev za 
njihovo vzdrževanje.

Na podlagi Zakona o javnih cestah (Ur. list RS, št. 29/97,18/02,50/02-odločba US 
in 110/02-ZGO-1) je potrebno vse občinske ceste kategorizirati in jih opredeliti v 
Odloku o kategorizaciji občinskih javnih cest v Občini Litija. Občina Litija je že 
sprejela Odlok o kategorizaciji občinskih javnih cest v Občini Litija (Uradni list RS, 
št. 77/98).
Ker je potrebno do dne 15.07.2005 na Direkcijo RS za ceste posredovali banko 
cestnih podatkov je občina Litija pristopila samo k spremembi kategorizaciji cest na 
ravni delitve Občine Litija in Občine Šmartno pri Litiji ter upoštevala samo spremembe, 
ki so bile podane na ravni državi in delitev razvejanih odsekov na posamezne 
pododseke.
Posledica sprejetja tega akta je tudi vzdrževanje kategoriziranih cest po normativih 
za posamezno kategorijo.

- Odlok o lokacijskem načrtu za območje športno-rekreacijskega 
območja Ježa- LR1 - predlog za prvo branje
Sprejeta sta bila naslednja sklepa:
SKLEP 1: Občinski svet sprejme Odlok o lokacijskem načrtu za območje športno
rekreacijskega območja Ježa -LR1 v prvem branju.

SKLEP 2: Občinski svet sprejme Sklep o javni razgrnitvi osnutka Odloka o lokacijskem 
načrtu za območje športno-rekreacijskega območja Ježa- LR 1.

Po predlogu lokacijskega načrta za Ježo - spodnji del, kije za obravnavano območje 
pripravljen v skladu s prostorskimi sestavinami planskih aktov ob upoštevanju 
pripomb, usmeritev zainteresirane javnosti in smernic pristojnih nosilcev urejanja 
prostora tako, da v skladu s programsko zasnovo okrog 8 ha velikega območja 
vzpostavlja dve vsebinsko oz. po namenski rabi prostora različni območji:
- na severnem delu obravnavanega območja, predvideva gradnje objektov komercialnih 
dejavnosti (objektov trgovskega, poslovnega in storitvenega značaja) s pripadajočimi 
parkirnimi površinami,
- na južnem delu obravnavanega območja predvideva gradnje in ureditve športno - 
rekreacijskih dejavnosti s pripadajočimi parkirnimi površinami s skupno kapaciteto 
538 parkirnih mest.
Med obema prostorskima celotama predvideva predlog lokacijskega načrta večjo 
večnamensko odprto površino, ki je namenjena urbanemu športu ter parkirišču, ki 
je lahko v rabi kot prireditvena ploščad.

Občinski svet je sprejel tudi Sklep o javni razgrnitvi osnutka Odloka, ki začne veljati 
naslednji dan po objavi v Uradnem listu. Po objavi bo javna razgrnitev potekala 45 dni 
v prostorih Občine Litija, v sredo 3.08. 2005 ob 20.00 uri pa bo v veliki sejni 
sobi Občine Litija organizirana javna obravnava. V času javne razgrnitve in javne 
obravnave si bodo lahko vsi zainteresirani ogledali kartografski in tekstualni del 
Odloka iz katerega je razvidna predlagana ureditev tega območja. Vsi zainteresirani 
bodo lahko tudi v tem času podali svoje pripombe, pobude do katerih se mora 
pripravljalec odloka opredeliti in pisno obrazložiti te opredelitve do posameznih 
pripomb in pobud.

- Odlok o lokacijskem načrtu za območje Grbin - predlog za prvo branje
Sprejeta sta bila naslednja dva sklepa:
SKLEP 1: Občinski svet sprejme Odlok o lokacijskem načrtu za območje Grbin v 
prvem branju.
SKLEP 2: Občinski svet sprejme Sklep o javni razgrnitvi osnutka Odloka o lokacijskem 
načrtu za območje Grbin.

Ureditveno območje Grbin men' približno 1,5 ha in se nahaja vzhodno od Zdravstvenega 
doma Litija, južno ob Partizanski cesti v Litiji. Območje lokacijskega načrta je 
namenjeno pretežno stanovanjski in v manjšem delu obrtno poslovni dejavnosti. 
Obrtno poslovna dejavnost, ki nima negativnih vplivov na okolje, je locirana v okviru 
dela stanovanjskih objektov. Območje bo prometno, komunalno in energetsko 
popolnoma opremljeno.
V naselju je predvidena gradnja 19 objektov od tega 10 stanovanjskih dvojčkov tipa 
A, 4 samostojno stoječih enodružinskih hiš tipa B, 2 objektov tipa C, ki imajo k 
stanovanjskemu objektu dodan prizidek za obrtno poslovno dejavnostjo ter 3 objekti 
tipa D, kjer je obrtno poslovna dejavnost inkorporirana v stanovanjski objekt. Vsi 
objekti so dostopni iz osnovnega cestnega omrežja.
Zazidalni načrt bo mogoče izvajati v več etapah, skladno s fazo gradnje prometne ter 
komunalne in energetske infrastrukture. Gradnja objektov in ureditev mora potekati 
kot zaključena in dokončno urejena celota v okviru določenih gabaritov, z vso 
pripadajočo prometno, komunalno in energetsko infrastrukturo ter ureditvami za 
zavarovanje okolja in požarno varstvo. Posamezna enota mora biti izvedena kot 
celota, z vsemi elementi zunaje ureditve. Etapno izvajanje ne sme škodljivo vplivati 
na sosednja zemljišča, prometno, komunalno In energetsko infrastrukturo. 
Občinski svet je sprejel tudi Sklep o javni razgrnitvi osnutka Odloka, ki začne veljati 
naslednji dan po objavi v Uradnem listu. Po objavi bo javna razgrnitev potekala 60 dni 
v prostorih Občine Litija, v ponedeljek 5.09.2005 ob 20.00 uri pa bo v prostorih 
Zdravstvenega doma v Litiji organizirana javna obravnava. V času javne razgrnitve 
in javne obravnave si bodo lahko vsi zainteresirani ogledali kartografski in tekstualni 
del Odloka iz katerega je razvidna predlagana ureditev tega območja. Vsi zainteresirani
bodo lahko v tem času tudi podali svoje pripombe, pobude do katerih se mora
pripravljalec odloka opredeliti in pisno obrazložiti te opredelitve do posameznih 
pripomb in pobud.

Soglasje k organizaciji dela - številu oddelkov v VVZ Litija in VVE 
Čebelica in soglasje k sistemizaciji zaposlenih v obeh zavodih za 
šolsko leto 2005/06:
V zvezi z VVZ Litija so bili sprejeti naslednji sklepi:
SKLEP 1: Občinski svet občine Litija potrjuje za obdobje šolskega leta 2005/06 
predloženo organizacijo dela v 24,5 oddelkih (enota Medvedek - Graška Dobrava 8 
oddelkov, enota Majdihojca - Litija 6 oddelkov, enota Jurček - Jevnica 3 oddelki, 
enota Kresnička - Kresnice 2 oddelka, enota Kekec - Sava 2 oddelka, enota 
Sonček - Vače 1,5 oddelka, enota Taček - Hotič 2 oddelka) ter sistemizacijo 
zaposlenih delavcev VVZ Litija v pripadajočih enotah VVZ Litija v skupnem obsegu 
73,03 delavcev.
SKLEP 2: Občinski svet občine Litija na podlagi 2. odstavka 17. člena Zakona o 
vrtcih soglaša, da se število otrok v posameznih oddelkih lahko poveča na zakonski 
normativ za največ dva otroka v primeru prekomernega vpisa otrok v posamezne 
oddelke. Občina Litija bo v šolskem letu 2005/06 dolžna v tem primeru doplačevati 
samo sredstva v višini cene programa brez živil za število otrok v razliki med 
manjkajočimi (dejansko število otrok - najvišje normativno število otrok) in presežnimi 
otroci (najvišje normativno število otrok -do +2 otroka) v oddelkih.
SKLEP 3: Občinski svet nalaga VVZ-ju Litija, da na podlagi pridobljenih podatkov o 
vključenih otrocih v drugih občinah naredi pri njihovih starših anketo o njihovih željah 
po vključitvi otroka v vrtec v Litiji v primeru podaljšanega obratovalnega časa vrtca 
v popoldanskih urah.
SKLEP 4: Občinski svet poda županu občine Litija pooblastilo, da lahko v njegovem 
imenu med šolskim letom 2005/2006 VVZ Litija poda soglasje k odprtju polnega 
oddelka otrok v enoti na Vačah v primeru zadostnega števila otrok glede na 
izpolnjevanje pogojev glede na zakonski normativ.

V zvezi z VVE Čebelica v Gabrovki in na Dolah pa sta bila sprejeta naslednja dva 
sklepa:
SKLEP 1: Občinski svet občine Litija soglaša s predloženo organizacijo dela predšolske 
dejavnosti v VVE Čebelica v Gabrovki za en oddelek dnevnega varstva v Gabrovki 
in en oddelek krajšega programa predšolske vzgoje na Dolah za šolsko leto 2005/ 
06 ter predloženo sistemizacijo zaposlenih v teh dveh oddelkih.
SKLEP 2: Občinski svet občine Litija na podlagi 2. odstavka 17. člena_Zakona o 
vrtcih soglaša, da se število otrok v oddelku dnevnega varstva VVE Čebelica v 
Gabrovki poveča za dva otroka glede na veljavne zakonske normative za oblikovanje 
oddelkov vrtca.

- Odprava neurja z dne 18.5.2005 na območju občine Litija
Sprejetje bil naslednji sklep:
SKLEP: Za odpravo posledic povzročene škode v neurju dne 18.5.2005 in 29.6.2005 
se namenijo sredstva v višini 4.000.000,00 SIT iz proračuna občine Litija za leto 
2005, postavka SM 46-460501 Proračunska rezerva.

Na podlagi sprejetega sklepa bo občina Litija pristopila k pripravi razpisne 
dokumentacije za oddajo javnega naročila male vrednosti za odpravo posledic po 
neurjuzdne 18.05.2005 in 29.06.2005.
Največje poškodbe so povzročile hudourniške vode, katere so se nekontrolirano 
razlivale po cestišču, odnašale zgornjo površino cestišča, mašile propuste in 
spodjedale cestno telo. Poškodovane so bile lokalne ceste in javne poti v KS Dole 
pri Litiji, KS Vače, KS Kresnice.

■ Premoženjsko pravne zadeve:
Sprejeti so bili naslednji sklepi:
a) Občinski svet občine Litija soglaša, s sklenitvijo aneksa k pogodbi o razdružitvi 
skupnega premoženja občin Litija in Šmartno pri Litiji in sicer tako, da občina Litija 
prenese v last in posest občini Šmartno pri Litiji enosobno stanovanje št. 55 v izmeri 
37,95 m2, ki se nahaja na naslovu Brodarska 10, Litija.
Štiri stanovanja na naslovu Sitarjevška c. 46 v Litiji in sicer dvosobno stanovanje v

izmeri 56,49 m2 v pritličju, štirisobno stanovanje v izmeri 96,41 m2 v pritličju, 
enosobno stanovanje v izmeri 12,50 m2 na podstrešju in enosobno stanovanje v 
izmeri 15,79 m2 v pritličju, za katere teče postopek denacionalizacije, pa preidejo v 
last in posest Občine Litija.

b) Občinski svet občine Litija soglaša z nakupom nepremičnin s pare. št. 528/3 pot 
v izmeri 22 m2, št. 528/5 pot v izmeri 14 m2, št. 529/4 pot v izmeri 17 m2,529/5 pot 
v izmeri 90 m2,529/8 pot v izmeri 37 m2,529/9 pot v izmeri 28 m2,529/10 pot v 
izmeri 12 m2 in 530/3 pot v izmeri 365 m2 vse k.o. Ribče na podlagi neposredne 
pogodbe s prodajalcem Markom Krhlikarjem, Ribče 2, Kresnice za ceno določeno 
po uradni cenitvi v višini 587.000,00 SIT pri čemer se predlaga, da se kupnina 
poravna do 31.01.2006, stroške pravnega posla krije kupec.

c) Občinski svet občine Litija sprejme sklep o ukinitvi statusa grajenega javnega 
dobra lokalnega pomena na nepremičnini s pare. št. 2426/2 pašnik v izmeri 50 m2 
k.o. Polšnik in soglaša s sklenitvijo pogodbe o ustanovitvi stavbne pravice na 
nepremičninah s pare. št. 1/4 dvorišče v izmeri 213 m2 in na pare. št. 2426/2 pašnik 
v izmeri 50 m2 vse k.o. Polšnik za potrebe izgradnje mrliške vežice za dobo 99 let in 
brez plačila nadomestila v korist Krajevne skupnosti Polšnik.

d) Občinski svet občine Litija soglaša s sklenitvijo menjalne pogodbe med Krajevno 
skupnostjo Dole pri Litiji in Rimokatoliškim župnjistvom Dole pri Litiji in sicertako, da 
Krajevna skupnost Dole pri Litiji zamenja nepremičnino s pare. št. 4/23 dvorišče v 
izmeri 192 m2 k.o. Dole pri Litiji za nepremičnine s pare. št. 4/8 pašnik v izmeri 58 
m2,4/16 pašnik v izmeri 73 m2,2/2 pokopališče v izmeri 37 m2 in poslovna stavba 
v izmeri 24 m2 vse k.o. Dole pri Litiji.

e) Občinski svet občine Litija soglaša z nakupom nepremičnin na podlagi neposredne 
pogodbe s prodajalcem Kosmač Damjanom za pare. št. 31/2 v izmeri 80 m2 k.o. 
Okrog, Grom Albinom za pare. št. 946/4 v izmeri 69 m2 k.o. Velika Goba in Ljudmilo 
in Milanom Odlazkom za pare. št. 384/2 v izmeri 61 m2 k.o. Velika Goba za ceno 
določeno po uradni cenitvi pri čemer se kupnina poravna do konca leta 2005, 
stroške pravnega posla krije kupec.

f) Občinski svet občine Litija sprejme sklep o pridobitvi statusa grajenega javnega 
dobra lokalnega pomena na nepremičninah s parc.št. 232/2 travnik v izmeri 19 m2, 
pare. št. 341 travnik v izmeri 153 m2, pare. št. 213/2 travnik v izmeri 940 m2, pare. 
št. 203/5 neplodno v izmeri 109 m2 in pare. št. 206/5 njiva v izmeri 448 m2 vse k.o. 
Kresnice.

- Kadrovske zadeve:
Sprejetje bil naslednji sklep:
SKLEP: Občinski svet občine Litija za predstavnika ustanovitelja v svet Javnega 
zavoda Glasbena šola Litija - Šmartno imenuje Urbana Grošlja, stanujočega Graška 
cesta 25a, Litija in Roberta Potokarja, stanujočega Graška cesta 60b, Litija.

Glasbena šola Litija - Šmartno, kot naslednica bivše organizacijske enote ZIK Litija, 
začenja z delom od 1.09.2005kot nov oz. samostojni javni zavod, zato se v skladu 
z odlokom o ustanovitvi in zakonodajo oblikujejo tudi novi organi upravljanja.

- Upravni okraji:
Sprejetje bil naslednji sklep:
SKLEP: Občinski svet daje pooblastilo kolegiju občinskega sveta oziroma vodjem ali 
predstavnikom političnih strank, ki so zastopane v občinskem svetu, da v zadevi 
glede uvrstitve Upravne enote Litija v upravni okraj pripravi stališče Občine Litija in 
ga posreduje na ministrstvo za javno upravo.

Svetniki so imeli pri tej točki sicer številne predloge in pobude, kot npr. da naj bo 
Litija samostojni upravni okraj, ali da naj se ustanovi upravni okraj Zasavje s sedežem 
v Litiji, da naj se v primeru, da ministrstvo ne bo upoštevalo predloga občine Litija po 
samostojnem upravnem okraju ali da upravni okraj Zasavje ne bi imel sedeža v Litiji, 
Upravna enota Utija uvrsti v upravni okraj s sedežem v Ljubljani ipd... od katerih, pa 
kot že rečeno, nobeden predlog ni dobil zadostne podpore.

- Stališče občine Litija do uvrstitve občine Litija v kohezijske regije?
Svetniki so kar nekaj časa posvetili obravnavi predloga uvrstitve Občine Litija v 
zahodno ali vzhodno kohezijsko slovensko regijo in tehtali njihove prednosti in slabosti 
ter posledice, ki bi jih prinesla takšna odločitev. Na koncu so glasovali o obeh 
možnostih:
- Občinski svet občine Litija zahteva, da se Občina Litija uvrsti v vzhodno-južno 

kohezijsko regijo; in
- Občinski svet občine Litija podpira predlog in zahteva, da se v okviru rednega 

postopka po dogovoru z evropsko komisijo o ustanovitvi kohezijskih regij, Občina 
Litija uvrsti v jugovzhodno kohezijsko regijo;

vendar pa po glasovanju noben od teh dveh predlogov ni dobil potrebne večine za 
sprejem končne odločitve o tem vprašanju.
Po predlogu Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja, pa naj bi bila 
Občina Litija potemtakem ostala uvrščena v osrednjoslovenski razvojni regiji ter s 
tem posledično v zahodni kohezijski regiji.
Več sredstev iz kohezijskih skladov EU pa je namenjeno za vzhodno-južno kohezijsko 
regijo, kije gospodarsko šibkejša in po drugih gospodarskih kazalcih bolj nerazvita.

OBVESTILO
OBČINA LITIJA je podaljšala rok za prispetje pisnih 
ponudb za prodajo nepremičnin v lasti Občine Utija

1. Predmet prodaje:
a) zemljišča ob Ponoviški cesti v Litiji, cona »D« na območju 

obrtno poslovne cone v k.o. Hotič, na pare. št. 1345/8 v izmeri 
2013 m2,1345/46 v izmeri 110 m2,1345/118 v izmeri 1228 m2, 
1345/47 v izmeri 264 m2 in 1345/138 v izmeri 51 m2, po 
izhodiščni ceni 36.041.910,00 SIT (brez vključenega 20% DDV), 
ki se nahajajo na območju urbanih zemljišč in se prodajajo 
kot enotna gradbena parcela, kjer je možna gradnja objektov 
za proizvodne in obrtno podjetniške dejavnosti.

b) zemljišča ob Ponoviški cesti v Litiji, cona »E« v k.o. Hotič, na 
pare. št. 1346/27 v izmeri 531 m2, 1346/28 v izmeri 168 m2, 
1601/9 v izmeri 150 m2, po izhodiščni ceni 8.869.629,00 SIT 
(brez vključenega 20% DDV), ki se prodajajo kot enotna 
gradbena parcela, kjer je možna gradnja enodružinskih objek
tov za stanovanja z obrtnimi in centralnimi funkcijami.

2. Pogoji zbiranja ponudb in vsebina ponudbe je objavljena v 
Uradnem listu RS, št. 54/04 z dne 03.06.2005, pod 0b-15360-05 
in št. 64/05 z dne 08.07. 2005, pod Ob-19413/05.

3. Pisne ponudbe z vsemi prilogami v skladu s podaljšanim 
rokom za prispetje ponudb (popravek objavljen v Uradnem listu 
RS, št. 64/05 z dne 08. 07. 2005) morajo prispeti do vključno 30. 
09.2005 do 12. ure.

4. Vse dodatne informacije v zvezi s prodajo in ogledom nepre
mičnin zainteresirani ponudniki dobijo na Občini Litija, pri Jasni 
Tušar na tel. št. 01/8963-434.

Župan občine Litija 
Mirko KAPLJA
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VEČNAMENSKI PRIREDITVENI ŠOTOR
za izvedbo proslav, prireditev in drugih dejavnosti na prostem

Občina Litija je iz proračunskih sredstev za leto 2005 
sofinancirala nakup večnamenskega prireditvenega 
šotora - šotorske Alu hale v velikosti: 15x25m in 
stranske višine 2,40m, za potrebe in namene izvedbe 
proslav, prireditev in drugih dejavnosti na prostem 
in v primeru t.i. »slabega vremena«.
Več kot polovico sredstev za nakup večnamenskega 
prireditvenega šotora je prispevala KS Polšnik in 
tamkajšnja društva, zato je bilo dogovorjeno, da je 
za upravljanje in načrtovanje uporabe zadolžena KS 
Polšnik, odgovorna oseba: Štefan LOGAR, dosegljiv 
na telefon: 01/8973-144, gsm: 041/362-726, ali pa 
predsednik KS Polšnik: 01/8973 -109; e-mail: 
info@polsnik.si.
Občinski delež večnamenskega šotora se namenja 
in uporablja brez najemnine za večje občinske 
kulturne prireditve v javnem interesu, ki jih lahko 
organizirajo občina ali ostale krajevne oz. mestna 
skupnost, skupaj vsaka največ do 1 (ene) take 
prireditve na leto, ostale prireditve pa se obračunajo 
po veljavni ekonomski ceni upravljavca. Predvideno

je, da se bo večnamenski prireditveni šotor po 
pogojih normalne rabe uporabljal vsaj še štiri 
prihodnja leta, to je do sredine leta 2009.
Stroški prevoza, postavitve in podiranja (posprav
ljanja) večnamenskega šotora na kraju izvedbe za 
javne kulturne prireditve znašajo 120.000 SIT za 
krajevno oz. mestno skupnost, ki jih plača vsak 
organizator na račun KS Polšnik v roku 8 dni po 
izvedeni prireditvi. Pri tem se organizator zaveže, 
da bo z najmanj šestimi ustrezno usposobljenimi 
odraslimi osebami nudil strokovnemu osebju KS 
Polšnik pomoč pri postavljanju in podiranju večna
menskega šotora na kraju izvedbe, v nasprotnem 
primeru pa znaša cena postavitve in podiranja 
180.000 SIT.

Z organizatorji posameznih prireditev je KS Polšnik 
dolžan skleniti tudi posebno pogodbo oziroma 
dogovor o obveznostih organizatorja pri uporabi 
večnamenskega šotora, povračilu stroškov za 
nepravilno ravnanje, namerno poškodovanje ali 
povzročeno škodo večnamenskega šotora iz objest
nosti tretjih oseb.
Organizatorji - krajevne skupnosti morajo svojo 
vlogo in namero za uporabo večnamenskega šotora 
skupaj z opisom prireditve poslati najmanj 90 dni 
pred izvedbo prireditve na občino Litija in hkrati na 
KS Polšnik. V primeru večih vlog različnih interesen
tov na isti datum in v kolikor ne pride do ustrezne 
medsebojne rešitve, o izbiri odloči župan glede na 
tradicijo in obseg prireditve, javni interes, število 
udeležencev in njen pomen za občino in širši kulturni 
prostor.

OBVESTILO
0 JAVNI RAZGRNITVI PREDLOGA ODLOKA 

0 LOKACIJSKEM NAČRTU GRBIN
Vse občanke in občane ter ostale zainteresirane obveščamo, da je Predlog odloka o lokacijskem 
načrtu za območje Grbin javno razgrnjen v avli Občine Litija, Jerebova ulica 14 v času od 14. 7. 
2005 do 11. 9. 2005.

Pisne pripombe in predloge na javno razgrnjen predlog odloka lahko občani podajo oddelku za 
urejanje prostora in gospodarstvo Občine Litija.

Javna obravnava predloga odloka bo dne: ponedeljek, 5.09.2005, ob 20.00 uri v prostorih Zdravstvenega 
doma Litija, Partizanska pot 8, Litija.

OBČINA LITIJA

OBVESTILO
0 JAVNI RAZGRNITVI PREDLOGA ODLOKA 0 LOKACIJSKEM NAČRTU

JEŽA - LR 1
Vse občanke in občane ter ostale zainteresirane obveščamo, da je Predlog odloka o lokacijskem 
načrtu za območje športno-rekreacijskega centra Ježa - LR 1 javno razgrnjen v avli Občine Litija, 
Jerebova ulica 14 v času od 14. 7. 2005 do 27. 8. 2005.

Pisne pripombe in predloge na javno razgrnjen predlog odloka lahko občani podajo oddelku za 
urejanje prostora in gospodarstvo Občine Litija.

Javna obravnava predloga odloka bo dne: sreda, 3.08.2005, ob 20.00 uri v veliki sejni sobi Občine 
Litija.

OBČINA LITIJA

Občina Litija, Jerebova ulica 14, 1270 Litija, objavlja

ZAKLJUČITEV javnega poziva za sofinanciranje projektov na področju naravne in kulturne 
dediščine ter nakupa opreme in investicij v javno kulturno infrastrukturo 

v občini Litija v letu 2005,

ki je bil objavljen v Uradnem listu RS, št. 50/05 z dne 20.5.2005.

Predlogi, ki so bili priporočeno poslani po pošti ali osebno oddani v tajništvo občine Litija po 6.06.2005 
in dodelitvi sredstev za ta namen bodo vrnjeni predlagateljem.

Občina Litija

Občina Litija, Jerebova ulica 14, 1270 Litija, objavlja

ZAKLJUČITEV javnega poziva za zbiranje predlogov za sofinanciranje občinskih proslav in 
prireditev v javnem interesu, kijih bodo organizirali in izvedli v letu 2005 različni izvajalci na 

območju občine Litija, in ki se bodo sofinancirale iz proračuna občine Litija za leto 2005,

ki je bil objavljen v časopisu Občan, v aprilu 2005, št. 4 in na spletnih straneh občine Litija.

Predlogi, ki bodo poslani po pošti ali osebno oddani v uradu župana občine Litija po objavi tega 
zaključka javnega poziva, bodo vrnjeni predlagateljem.

Občina Litija

Vsebino prispevkov zbrali in uredili delavci občinske uprave; 
direktor, Valentin Zdravko ŠPES

LAS

V okviru proračuna Občine Litije za leto 2005 je del finančnih sredstev 
namenjen tudi zdravljenju odvisnosti od drog. Sredstva so namenjena 
predvsem kot pomoč tistim odvisnikom, ki se odločijo za zdravljenje 
v terapevtskih programih - sofinanciranje vstopnih stroškov, ki so 
relativno visoki in marsikomu predstavljajo oviro pri vključevanju v 
programe zdravljenja. Odvisniki imajo možnost pridobiti ta sredstva 
z vlogo, ki jo naslovijo na Občino Litija, Oddelek za družbene 
dejavnosti, LAS Litija, Jerebova ulica 14, 1270 Litija.

IZBERI ŽIVLJENJE

LAS Litija - Lokalna akcijska skupina 
za preprečevanje odvisnosti

LAS Litija ustanavlja klub zdravljenih odvisnikov. Klub bo namenjen 
odvisnikom, ki se vračajo iz terapevtskih programov doma in v tujini ter se skušajo čim uspešneje 
reintegrirati v domače okolje in vsakdanje življenje. Prav tako bo klub namenjen družinam odvisnikov, 
ki so v različnih fazah odvisnosti in rehabilitacije. Dejavnost kluba bo potekala v obliki skupin za 
samopomoč.

Dodatne informacije v zvezi s finančno pomočjo, dejavnostjo LAS-a, kontaktnimi številkami in 
pomembnimi naslovi prejmete na elektronskem naslovu: lasklepet@email.si ali na telefonski številki 
031/507 253.

Za LAS: Tina NAGLIČ

dan datum ura KOLEDAR PRIREDITEV 
julij-avgust kraj

pt1ČITNICE 2005 - Društvo prijateljev mladine L tija
ponedeljek 25.7. 9.00 Izlet v neznano - Dvorec Trebnik Izpred Športne dvorane

torek 26.7. 10.00 Grafiti in risanje na asfalt Knjižnica Litija
sreda 27.7. 10.00 Izdelava in spuščanje zmajev Knjižnica Litija
četrtek 28.7. 6.00 Terme Olimje (kopalni vlak) Terme
petek 29.7. 10.00 Slikanje s prsti na temo Peter Nos / stripi Knjižnica Litija
torek 2.8. 16.00 Športni torek Igrišče Roz. trg

četrtek 4.8. 9.00 Kopališče Izlake (kopalni avtobus) Kopališče
četrtek 11.8. 9.00 Vodni park Atlantis (kopalni avtobus) Kopališče
torek 16.8. 16.00 Športni torek Igrišče Roz. trg

četrtek 18.8. 9.00 Kopališče Izlake (kopalni avtobus) Kopališče
pet. -ned. 19.-21.8. Tabor v okolici Litije Na prostem
ponedeljek 22.8. 10.00 Slikanje na tekstil na temo Peter Nos Knjižnica Litija

torek 23.8. 10.00 Lutkovna delavnica na temo Peter Nos Knjižnica Litija
sreda 24.8. 10.00 Kiparska delavnica na temo Peter Nos Knjižnica Litija
četrtek 25.8. 6.00 Terme Olimje (kopalni vlak) Terme
petek 26.8. 10.00 Glasbeno plesna delavnica Knjižnica Litija

ponedeljek 29.8. 9.00 Izlet v neznano - Idrija Izred Športne dvorane
torek 30.8. 16.00 Športni torek Igrišče na Roz. trgu

POLETNI FESTIVAL 2005
četrtek 18.8 20.30 Imago Sloveniae: New Swing Ctuartet Litija - cerkev sv. Nikolaja

Spiritual & Gospel
sobota 27.8. 20.30 Zaključni koncert glasbene delavnice/ Litija- cerkev sv. Nikolaja

MePZ sv. Nikolaja

y/

protin trade d.o.o.

m
mi

ls<z ccte^ci pjoč&ute
Protin trade d.o.o., Cesta na Brdo 49, Ljubljana - tel.: 01 423 87 50, faks: 01 423 87 55, gsm: 041 75 31 34

e-mail: profin2@siol.net - www.profintrade.si

EURODEKOR EGGER
Oplemenitene iverne plošče 
EGGER 2800 x 2070 x 18mm
e EURODEKOR VV954ST2 - BEL

4990 SIT/kos, 860 SIT/m2

• EURODEKOR U708ST2 - SIV
5742 SIT/kos, 990 SIT/m2

• EURODEKOR H1582ST15 - BUKEV
6090 SIT/kos, 1050 SIT/m2

Promocija novih dekorjev KOLEKCIJA EGGER 2005
PO PROMOCIJSKIH CENAH VAM PREDSTAVLJAMO DEL KOLEKCIJE 
14 NOVIH DEKORJEV EURODEKORJEV EGGER, KI VAM BODO V PRIHODNJE 
ZELO POMEMBEN ADUT PRI URESNIČEVANJU ZAHTEV VAŠIH NAROČNIKOV.

• U311 BURGUND - bordo rdeča

• U205 CAPPUCCINO - kapučino/bež

• H1137 FERARA EICHE NATUR - ferara hr

• H1232 LOIRE ECHE - loire jesen naravni

NUDIMO VAM 5% PROMOCIJSKI POPUST
NA NAVEDENE EURODEKORJE, LAMINATE,
ROBNE TRAKOVE.

Ogled eurodekorjev je možen 
na naši spletni strani www.profintrade.si

RAZPRODAJA LAMINATNIH PLOŠČ EGGER

RAZPRODAJA DOLOČENIH DEKORJEV 
LAMINATOV OD 800 SIT/m2, kos od 2912 SIT.

POPOLNA RAZPRODAJA ROBNIH TRAKOV, ABS-OV 
Razprodajamo opuščen program melaminskih trakov
z in brez lepila /15 SIT trn/ in ABS trakov širine 23/2/ 50 SIT tm, 31/2mm 100 SIT tm.

Navedene cene so brez DDV. Količine so omejene in veljajo do razprodaje zalog.
PROFINTRADE D.O.O.
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Ali je Ministrstvo za lokalno samoupravo in 
^ I IjC regionalni ravoj tako zelo neživljenjsko ali pa 

■■ ^ je občinski svetnik in državni sekretar pozabil
LIBERALNA DEMOKRACIJA -|,r;Hfti)Slovenije no svojo občino?

Kaj je bolje: biti zadnji v mestu ali prvi na vasi...
Pred nami so dopustniški dnevi, vendar za našo občino to ne pomeni, da se 
začenja počitek. Veliko je bita že napisanega glede vstopa v EU, o dobrih in 
slabih stvareh, vendar se šele sedaj v naši občini izraziteje srečujemo s to vsebino. 
Vlada želi, da državni zbor po nujnem postopku sprejme konec julija zakon o 
spodbujanju skladnega zakonodajnega postopka, ki predvideva ustanovitev 
dveh kohezijskih regij: severozahodno - bogatejšo in jugovzhodno - manj 
razvito regijo. Občina Litija je glede na statistično delitev občin uvrščena v 
ljubljansko statistično regijo in s tem v severozahodno bogatejšo regijo, katere 
bruto domači proizvod presega 75% poprečjaEU. Glede uvrstitve se mora Občina 
Litija opredeliti oziroma STRINJATI z odločitvijo do 27. julija, brez možnosti, 
da bi vlada upoštevala naše mnenje oziroma stanje. To pogojuje dejstvo, da bi 
bilo po vladnem prepričanju le tako mogočo slovensko razdelitev na dve regiji 
upoštevati že pri delitvi denarja za čas po letu 2007.
Prav tu nastane problem, da nas država zaradi njenega lažjega dela in časovne 
stiske kar tako, po svoje, uvrsti tja, kjer jim je lažje, ne upošteva pa glavna 
načela kohezije, ki temelji na načelu solidarnosti, saj je usmerjena v 
pospeševanje razvoja tistih držav in regij, kisov slabšem položaju od povprečja 
EU. Bruto domači proizvod naše občine je nižji kot je v razviti statistični 
Ljubljanski regiji in glede tega bomo na podlagi državnega predloga prikrajšani 
za tiste spudbude in projekte, ki jih naša občina v okviru infrastrukture in 
gospodarstva najbolj potrebuje. Dejstvo, da smo v statistični regiji Ljubljane, 
nas uvršča med bogate občine in ne bomo deležni tistega, kar je Europa namenila 
za zmanjševanje ekonomskih in socialnih razlik v razvitosti med državami 
članicami EU. Odločitev države je vsekakor v škodo naše občine, ker ne upošteva 
naših lokalnih problemov, ampak ureja le svoj predlog zakona, pa čeprav v 
škodo našega razvoja.
Sredstva strukturnih skladov so namenjena za vsako kohezisko regijo drugače 
in tudi časovno obdobje za koriščenje le teh se izteče v severovzhodni 
ljubljanski regiji veliko prej. To pomeni, da ni vseeno, kie smo in s kakšnimi 
problemi se vsakodnevo srečujemo. Pa da ne bi kdo napačno razumel, da bi 
radi le denar in nič delali. Gre za sredstva, ki jih mora naša država prav tako 
prispevati v skupne kohezijske sklade EU in vprašanje je le, 
ali bomo več prispevali kot pa potem dobili preko 
skupnih razpisov nazaj. ALI BOMO TO 
ZNALI IN ZMOGLI?

3 Koroška
4 Savinjska
5 Zasavska
6 SpoOnjcposavsko
7 Jugovzhodna
8 Osrednjeslovenska
9 Gorenjska

10 Notranjsko- krnška
11 Goriška
12 Obalno-kraška 
—» Statistične regije 
— Različica 2-ti

za NUTS 2 regiji 
■■ severozahodna Slovenca 
m Jugovzhodna Slovenija

Ciljno območje jugozahodne manj razvite regije: v to ciljno območje se 
uvrščajo regije, ki se srečujejo z resnimi problemi nerazvitosti, kot so problemi 
prestrukturiranja, visoke brezposelnosti, slabe infrastrukture in podobno. 
Kriterij za vključenost v to skupino je bruto domači prihodek na prebivalca, ki 
je nižji od 75 % povprečja EU. Sredstva, ki so namenjena omenjenemu ciljnemu 
območju znašajo okoli 70 % vseh sredstev strukturnih skladov.
Ciljno območje severovzhodne razvitejše regije: to območje obsega regije 
z ekonomskimi in socialnimi problemi, in negativne rasti prebivalstva. Sredstva 
so namenjena posodobitvi sistema izobraževanja in povečanju stopnje 
zaposlenosti.
Za uvrstitev litijske občine med razvitejše v državi je pri dej delitvi 
imelo glavno besedo Ministrstvo za lokalno samoupravo in regionalni 
razvoj. Lahko bi rekli, da smo imeli srečo in da je naš občinski svetnik 
Franci Rokavec tudi državni sekretar vtem ministrstvu. A zastaviti si 
moramo vprašanje ali je težje biti dober občinski svetnik, ki želi svoji 
občini kar se da najboljše ali je težje oziroma pomembneje ubogati 
državo, ki zaradi birokracije nič ne vpraša, kaj bi bilo za nas boljše, 
pri tem pa nas zaradi vseslovenskega reda in discipline med 
občinami sploh ne upošteva in posluša. Torej je nastal dvom: ali bi 
moral biti naš človek »naš« ali »od države«. Država želi red, pa naj bo 
slab za našo občino ali ne; mudi se jim sprejeti zakon o dveh 
koheziskih regijah in če je to nam prav ali ne.
Za primer naj navedemo, da se s takšnim načinom prav tako ne strinja kar nekaj 
gorenjskih občin, ki imajo precej pripomb na uvrstitev Gorenjske v 
severozahodno, tj. razvitejšo regijo, saj menijo, da je to krivično. Če se še 
gorenjske občine pri tem čutijo opeharjene, kaj bi potem morali reči mi?! Komu 
naj sedaj potožimo svoje probleme, mogoče našemu državnemu sekretarju 
Ministrstva za lokalno samoupravo, ki meni, da pač ne more biti pristranski? 
Ali naj povemo Evropi, da nas je država kar takole, zaradi birokracije in 
vzgojnega ukrepa, zaradi reda pri odločitvi, že odpisala? Kaj pa ena občina več 
ali manj sploh šteje...?
Pogosteje bi se morali boriti za svoje pravice in svoj denar, pa ne za denar, s 
katerimi bi si kupovali ribe, kot pravi pregovor, vendar tki bi lahko začeli loviti 
ribe v družbi bogatih.
Seveda: BREZ DELA, NI JELA!

OO LDS LITIJA, Sandi GOMBAČ

SOCIALNI
DEMOKRATI VROČE POLETJE

Smo sredi poletja, ki pa vsaj vremensko še ni pokazalo 
vseh svojih kvalitet. Zato pa čas počitnic dovoljuje 
nekoliko manj stresno življenje. Politično dogajanje je v 
zadnjih dneh precej burno in prepričan sem, da letošnje 
poletje ne bo čas »kislih kumaric«.
Državni zbor je odločal, v drugo, o novem Zakonu o RTV 
Slovenija. Ob sprejemanju je bilo kar nekaj pomislekov. 

Sedaj se pojavlja možnost razpisa zakonodajnega referenduma, katerega 
podporo je napovedalo tudi 9 poslancev SD. Predsedstvo Socialnih 
demokratov do tega ni zavzelo stališča in je odločitev prepustilo poslancem. 
Smiselnost referendumov je zelo vprašljiva, čeprav zelo demokratična. 
Ponovno se lahko zgodi, da bo na morebitnem referendumu udeležba nizka, 
za sam referendum pa bo šlo dobrih 600 milijonov davkoplačevalskega 
denarja. Čas bi bil, da se ponovno prouči smiselnost tovrstnih referendumov, 
v izogib zapravljanju denarja.
Vroča tema je regionalizacija Slovenije. Dve ali tri kohezijske regije ? Odločitev 
za dve je manj tvegana, a prinaša tudi nekaj manj, odločitev za tri pa bi terjala 
soglasje ostalih 24 članic EU. Gre torej za resno vprašanje in po besedah 
predsednika stranke Boruta Pahorja terja nacionalni konsenz. Prav zato je 
nedavno predstavil pobudo o sestanku predsednikov strank glede vprašanja 
o regijski razdelitvi Slovenije. Na tem sestanku naj bosta prisotna tudi državni 
sekretar, ki skrbi za evropske zadeve ter minister za regionalizem. Držimo 
pesti, da bo uslišana vsaj ena pobuda ene od opozicijskih strank. 
Nadaljujejo se zamenjave članov nadzornih svetov, posledično odstopi 
predsednikov uprav pomembnejših gospodarskih subjektov. Človek skoraj 
dobi občutek, da se dogaja prava čistka. Groba beseda, ki pa bo svojo 
upravičenost potrdila ali zanikala v zelo kratkem času. Borut Pahor omenjene 
dogodke komentira: "Če in ko bomo imeli Socialni demokrati v slovenski 
politiki več vpliva, morda celo odločilnega, dajem zagotovilo, da pri 
imenovanjih v nadzorne in upravne odbore družb, ki so v večinski državni 
lasti, ne bomo kadrovali po strankarskih kriterijih. Če bomo menili, da ljudje 
dobro opravljajo svoje delo in s tem družbam zagotavljajo poslovne uspehe, 
potem bo naš interes, da na tem mestu tudi ostanejo, ne glede na politično 
pripadnost". _
Ja, res je VROČE poletje. Pa naj bo zaključek bolj razvedrilne narave.
Mladi forum SD prireja festival Mladega foruma Socialnih demokratov, ki bo 
od 05. do OS.avgusta 2005 v Kamniški Bistrici, imenovan LOLIPOP 2005. 
Festival bo mednarodni, obogaten z različnimi delavnicami, družabnimi 
igrami, raznimi debatami, gosti in še veliko več.
Ce želite bolje spoznati delovanje Mladega foruma, ste več kot dobrodošli. 
LOLIPOP pa je tudi priložnost za nova poznanstva, ideje, navdih ter 
pridobivanje veliko energije.
Vse podrobnosti najdete na www.mladiforum.org , kjer boste našli tudi 
prijavnico.

Pa še enkrat lepe počitnice!
Gorazd MAVRETIČ, predsednik OO SD Litija

16. Dobrote 
slovenskih kmetij 

v minoritskem 
samostanu na Ptuju

K (D
Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije KMETIJSKA

SVETOVALNA 

SLUŽBA

ENOTA LITIJA

KMETIJSKO GOZDARSKI ZAVOD 
LJUBLJANA

VISOKE OCENE KRUŠNIH IN 
MLEČNIH IZDELKOV IZ LITIJSKE 
OBČINE

Razstava Dobrote slovenskih kmetij v minoritskem samostanu 
na Ptuju predstavlja vez med tradicijo in sedanjostjo in je odlična 
priložnost za spoznavanje pestre kulinarične dediščine sloven
skega podeželja.

Letos je razstava že 16-ič na široko odprla svoja vrata. Vsi prijavljeni izdelki 
so ocenjeni s strani strokovne komisije, ki je razdeljena na več sekcij: krušni 
izdelki in drobno čajno pecivo, mesni izdelki, mlečni izdelki, kis, olje, 
naravne žgane pijače, vino, suho sadje, sok, marmelade, kompoti ter 
konzervirana zelenjava. Izdelki so po točkah razdeljeni v kakovostne 
razrede, najboljši pa prejmejo bodisi zlato bodisi srebrno bodisi bronasto 
priznanje. Ocenjuje se predvsem zunanji in notranji videz, barva, vonj, 
okus ter konzistenca (čvrstost) oz. bistrost pri tekočinah.
Vsakoletnemu prikazu dobrot, ki jih ustvarjajo pridne kmečke roke, so se 
kot že par let doslej pridružile nekatere naše kmetice in kmetovalci, ki so 

glede na ocene stro
kovne komisije doka
zali visoko kakovost 
domačih dobrot. Izmed 
krušnih izdelkov sta se 
najbolj odrezali ga.
Primc Ivanka iz Dol
gega brda pri Polšniku 

(orehova potica - zlato, makova potica - zlato, 
krofi - bron) ter ga. Rebolj Majda iz Malih sel

pri Va-

1E

1i
KAKOVO.sti

v.

KLEMEN OBLAK s.p. 
Sava 52,1282 Sava

GSM: 031 528 609

•uV».UtE*ou'iU.t.sm,
Otoion'i:i ponči

- TV SATELITSKI SISTEMI (fiksni in z motorčkom)

■ ELEKTROINSTALACIJE za novogradnjo in obnovo 
vaše hiše ali stanovanja

- DOMOFONI in VIDEOFONI

■ ALARMNI SISTEMI profesionalne znamke ELMO 
za stanovanja ali poslovne prostore

LITIJSKI SADJARJI 
V GADOVI PEČI

Člani sadjarskega društva Litija so si v okviru strokovnega Izobra
ževanja dne 11/6.2005 ogledali »Predikat, trgovino in storitve, d.o.o 
Zdole 69, podjetje, ki se ukvarja s trženjem kmetijskega repro- 
materiala ter sadik (jagodičevja). Poskusno pa tudi vzgaja sadike 
malin, paprike, paradižnika In drugo.

Podjetje je last Petra Molana, iz Zdol 69, Krško kjer se lahko nabavi ves 
repromaterial od specialnega gnojila, zemlje za posamezne vrste rastlinja, 
namakalne in kapljične cevi, senčilne in protitočne mreže, semena vrtnin, folija 
z vso opremo za izvedbo (tunelov) in drugo. V Podbočju smo si ogledali 
družinsko trsnico last J ARKOVI Č Antona, s.p. Brod 23, na kateri ima letos 
posajenih 600.000 trsov. V okviru trsnice pa smo si ogledali nasad trsnih podlag, 
to se pravi podlag, na katere se nato cepijo novi trsi. Cel nasad - okoli 2 ha- je v 
celoti pokrit s protitočno mrežo, podlage pa so odporne proti osmim virusom 
in se vzgajajo pod stalnim strokovnim nadzorom. To je prvi nasad v Sloveniji, 
kjer vzgajajo trsne podlage in je proizvodnja teh v celoti prodana.

Litijski sadjarji z lastnikom Antonom JARKOVICEM na dvorišču vinske 
kleti V GADOVI PEČI.

Po ogledu trsnice in nasada trsnih podlag pa je lastnik Anton JARKOVIČ sadajarje 
popeljal v Gadovo Peč, kjer ima svoj vinograd ter vinsko klet. Ogledali smo si 
moderno vinsko klet, urejeno po najsodobnejših zahtevah, nato pa te dobrote 
tudi poskusili v dvorani za degustacijo. Preden smo se poslovili iz Gadove Peči, 
pa smo lahko še nakupili cviček v originalnih steklenicah Jarkovič Antona, na 
katerih zamaških so vtisnjene številke in to po ceni 600 SIT z DDV.
V nadaljevanju smo si ogledali sadovnjak »Brezovica« KZ Krka v Šentjerneju, 
ki zajema 48 ha in letno pridelajo 1500 do 1600 ton kvalitetnih jabolk.
Pot ekskurzije je vodila v Šentjanž, kjer smo si pri »Repovžu ogledali nasad 
jablan »TOPAS« ca 3 ha. To je prvi nasad teh jablan v Sloveniji in je sedaj tretji 
največji v Sloveniji. Te jablane se pridelujejo na ekološki način, to se pravi brez 
kemičnih pripravkov pri zaščiti in tudi gnojenju. Pridelovalci jablan »Topas« so 
združeni v »DRUŠTVO EKOLOŠKIH SADJARJEV SLOVENIJE«, ki imajo v vsej 
Sloveniji 32 ha zasajenih z »Topasom«. Ob ogledu sadovnjaka so potekale 
priprave za pokritje celotnega sadovnjaka s protitočnimi in senčilnimi mrežami. 
Lastnik »Repovž« je sadjarje seznanil s pridelavo teh jabolk, zaščito pred
škodljivci, nato pa je lahko Se vsak poskusil jabolka »Topas«, bio sok z blagovno
znamko »EKO TOPAS« ter domač kruh z jabolki.
Ekskurzija se je končala z ogledom in poskušino vin v vinski kleti »Repovž«. In 
kot vedno vedri in zadovoljni, kajti minil je samo en dan, v katerem smo videli 
mnogo stvari, krajev kamor se bomo vračali po repromaterial, po trsnice, 
jabolka kakor tudi po dobro kapljico »Cviček«, ki pa je zares dober prav v 
»GADOVI PEČI«. Recepta zanj ni, pač pa je to skrivnost posameznega pridelovalca 
kot je dejal lastnik vinske kleti Anton Jarkovič.

Ciril GOLOUH

VARCUJMO Z ENERGIJO

Brezplačno svetovanje o zmanjševanju 
stroškov za energijo!

Pokliči: GSM-041 778 985
Marjan Bratkovič, energetski svetovalec

za gospodinjstva in zgradbe.

ENSVET financira: Ministrstvo za okolje, prostor in energijo 
Agencije RS za učinkovito rabo energije

SVET
ENERGETSKO SVETOVANJE

Ne troši, kjer lahko varčuješ, 
ne varčuj, kjer moraš trošiti!

čah(ore- 
h o v a 
potica -
zlato, fižolova potica - bron). 
Uspešne so bile tudi ga. Repovž 
Romana iz Polšnika (orehovi

rogljički - srebro), ga. Juvan 
Lojzka iz Slivne pri Vačah (polbeli 
kruh - srebro) ter ga. Garantini 
Iva iz Klenika pri Vačah (krušna

orehova potica - 
srebro, krompirjev 
kruh - bron). G. Pa
ternoster Ignac iz 
Tenetiš je prejel 
visoka priznanja za 

“■*“ vseh pet mlečnih 
izdelkov (domače maslo - zlato, domači sir z 

orehi - srebro, doma
či sir z drobnjakom - srebro, sirni namaz z 
zelenjavo (rolada) - srebro, domača kisla 
smetana - srebro) ter znova dokazal, da je pravi 
mojster mlečnih izdelkov. Dobrot slovenskih 
kmetij se je udeležila tudi ga.
Kocjančič Ivanka iz Moravč 
pri Domžalah, ki je za sadno 
žganje prejela bronasto 
priznanje.
Letos je posebno nagrado 

prejela ga. Rebolj Majda, ki je zavoljo treh zaporednih 
zlatih priznanj v letih 2003-2005 za svojo orehovo potico 
prejela Znak kakovosti za izdelke iz žit, kar je največje 
priznanje v okviru Dobrot slovenskih kmetij in priča o 
trajni kvaliteti te dobrote.
Pestrost in različnost ob pogledu na mnogovrstne in 
mnogoštevilne dobrote razstavljene v minoritskem 
samostanu na Ptuju dajeta velik pomen slovenskemu 
kulinaričnemu izročilu, hkrati pa se odpirajo vrzeli še 
neizkoriščenih možnosti, kijih ponuja slovensko podeželje. Te neizkoriščene 
možnosti se kažejo tudi v podeželju naše občine, lahko pa jih vsaj delno 
izkoristimo že naslednje leto z udeležbo na ponovni razstavi Dobrot 
slovenskega podeželja 2006 ter se tako ozremo v ogledalo lastnega uspeha.

Krunoslav KRIŽ, uni.dipl.inž.agronomije, KSS Litija
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Z VAVČARJEM ZNIŽUJEMO STROŠKE IN 
POVEČUJEMO RAZVOJNE POTENCIALE!
Vsako podjetje, ki raste ali vlaga v razvoj, potrebuje strokovno 
pomoč in vzpodbude. Podjetnike pa od sodelovanja s 
svetovalci posameznih področij odvračajo stroški svetovanja, 
ki za majhno podjetje lahko pomenijo kar velik zalogaj?

KAM NAJ SE TOREJ OBRNE PODJETNIK, KO POTREBUJE POMOČ IN 
HKRATI ŽELI BITI VARČEN IN UČINKOVIT PRI PORABI SVOJEGA TEŽKO 
ZASLUŽENEGA DENARJA?
Center za razvoj Litija preko programa vavčerskega svetovanja 
(tim.»vavčerja«) podjetnikom ponuja strokovno podporo za splošno in 
specialistično podjetniško svetovanje, nudi pa tudi druge oblike podpore 
kot so informiranje ter usmerjanje pri uresničevanju poslovnih zamisli, 
projektov, načrtovanju rasti ali reševanju poslovnih problemov. Hkrati pa 
lahko preko »vavčerja« podjetniki koristijo 50% subvencijo za svetovalne 
storitve.

KAJ TOREJ PODJETNIK PRIDOBI Z »VAVČERJEM« ?
• podjetniško svetovanje s področij: prijava na razpise, pomoč pri pripravi 

poslovnih načrtov, poslovno sodelovanje in skupna vlaganja, finančno 
in investicijsko svetovanje, trženje in promocija, pravno svetovanje, razvoj 
in upravljanje s človeškimi viri, proizvodnja, tehnologija, kakovost, invencije 
in inovacije, vodenje in upravljanje malih in srednjih podjetij v rasti, 
internacionalizacija, turizem, informacijska tehnologija in e-poslovanje.

• Subvencijo v višini 50 % neto cene svetovalne ure. Cena storitev za 
splošno svetovanje znaša 5.900 SIT + DDV, za specialistično svetovanje 
pa 7.600 SIT +DDV. Podjetje lahko letno koristi subvencijo v višini 
300.000 SIT.

Primer izračuna prihranka za splošno svetovanje v obsegu 20 ur:

število ur: 20 za plačilo: 141.600 SIT
urna postavka: 5.900 SIT - 50% subvencija: 59.000 SIT
skupaj: 118.000 SIT deianski strošek svetovanja: 82.600 SIT
+ 20% DDV 23.600 SIT
za plačilo: 141.600,00 SIT PRIHRANEK: 59.000 SIT

V centru za razvoj Litija smo v prvi polovici leta 2005 vključili v vavčer 51 
delujočih podjetij ter 17 brezposelnih, ki so se ali se še bodo samozaposlili, 
skupaj pa so prejeli 4.992.291 SIT subvencij.

Podjetniki, če imate delujoče podjetje in potrebujete strokovno 
pomoč, izkoristite možnosti, ki jih ponuja vavčer! Naj bo del teh 
sredstev tudi vaš prihranek!

IZJAVE PODJETNIKOV:
JESENŠEK JERNEJ (samozaposlitev)
V vsakem primeru sem se nameraval samozaposliti in informacija o možnosti 
koriščenja sredstev iz Vavčerskega sistema svetovanja je bila le še dodatna 
možnost, ki sem jo lahko izkoristil za lažji začetek. Kljub temu, da sredstva

CENTER ZA RAZVOJ 
LITIJA

Center za razvoj Litija, Kidričeva 1, Litija
tel: 01/896-27-10,01/ 896-27-15, fax: 01 /896-27-12

info@cr-litija.si • www.litija.net/rcl

niso bila vedno na voljo, so mi znali na Centru za razvoj Litija svetovati in 
pripravili poslovni načrt za lažji začetek. Kot podjetnik bom v bodoče še 
posegal po vavčerskem sistemu svetovanja, če se bo le pojavila potreba.

SITAR RAJKO (samozaposlitev)
Na Center za razvoj Litija sem bil napoten s strani Zavoda RS za zaposlovanje.
V okviru Vavčerskega sistema svetovanja so mi pripravili poslovni načrt. Koristil 
sem tudi svetovanje s področja vodenja poslovnih knjig. Pripravili so mi vso 
potrebno dokumentacijo za registracijo podjetja. S svetovanjem sem bil izredno 
zadovoljen, saj je bilo vzdušje prijetno in domače, še posebej pa sem bil 
zadovoljen, ker mi je sama registracija podjetja vzela zelo malo časa in poti. 
Storitve bom v bodoče zagotovo še koristil, saj sem do danes pridobil že 
precej koristih informacij.

RAFKO VOJE (Hidravlika in mehanika RAF, d.o.o.)
Vavčer naj bi bila vzpodbuda za koriščenje znanja - svetovanja - izobraževanja 
in kot tak vzvod za dvig nivoja podjetništva. Opažam, da je za izobraževanje
- sprejemanje informacij v Litiji slab interes. To je najbrž pogojeno z nivojem 
podjetništva v Litiji. Pozitivne klime na tem področju še ni. Mislim, da je 
glavna naloga Centra za razvoj Litija oz. “občine” vzpostaviti klimo, v kateri 
bo začelo ljudi to zanimati. Z ozirom na to, da nam vsem “manjka časa", bi 
bilo mogoče razmišljati o nekakšnem dopisnem - splošnem izobraževanju, 
kjer naj bi se predstavile različne teme v obliki “koncentrata”. Mogoče bi bil 
dobrodošel tudi nekakšen tromesečni posvet direktorjev in podjetnikov, kjer 
bi lahko dozorele pozitivne ideje za hitrejši podjetniški premik v Litiji. Vsekakor 
je vtem trenutku bistvena “dobrota” vavčerskega sistema svetovanja, posebej 
pri črpanju različnih sredstev na različnih nivojih, tudi EU. Center za razvoj 
Litija ima bistveno vlogo pri “osveščanju” in seznanjanju o možnostih 
vključitve v Vavčerski sistem svetovanja. Menim, da mora to vlogo še okrepiti
- mogoče še s kakšnimi inovativnimi pristopi.
Vsekakor, Vaš trud je pohvalen in odzivnost odlična.

ANTON KLINC (Vrtnarija Klinc)
Z vključitvijo v Vavčerski sistem svetovanja sem izredno zadovoljen, saj je 
Center za razvoj Litija bistveno pripomogel k pripravi dokumentacije, ki je 
bila za nas prevelika obremenitev. Izredno sem zadovoljen tudi s storitvami 
svetovalk, saj so se zelo trudile, da bi pripravile kar najboljšo dokumentacijo.
V prihodnosti nameravam še koristiti sredstva iz tega naslova tudi za druge 
oblike svetovanja, ne le prijave na razpise. Že sama izkušnja je za nas zelo 
pozitivna in tudi poučna, saj smo se marsikaj naučili v času svetovanja in 
priprave dokumentacije. Najbolj je dobrodošla podpora in usmerjanje na 
področjih, ki nam, manjšim podjetnikom niso najbolj domači. Večji poslovni 
sistemi imajo zaposlene svoje strokovnjake, ki jim pomagajo in svetujejo, 
mali podjetniki pa si tega ne moremo privoščiti. Finančna podpora pa je le še
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AKTUALNA RAZPISA
Javni razpis za sofinanciranje usposabljanja in izobraževanja 
zaposlenih v Republiki Sloveniji / Objavlja: Zavod RS za zaposlovanje
Javni razpis za spodbujanje povezovanja mikro in malih podjetij v 
letu2005/Objavlja: PCMG
Rok za oddajo vloge: do 8. avgusta 2005. INFO: RCL

NOVO NA CENTRU ZA RAZVOJ LITIJA - 
VSTOPNA TOČKA E-VEM
CMftiVJ DRZAUHI PORTAL ZA P0SL0UNE SUBJEKTE

Od 1 .julija 2005 deluje Državni portal za poslovne subjekte e-VEM (vse na 
enem mestu), ki omogoča registracijo samostojnega podjetnika 
posameznika na enem mestu. Storitev je mogoče opraviti, po elektronski 
poti preko svetovnega spleta, tudi na Centru za razvoj Litija.

Sistem e-VEM omogoča vzpostavljanje elektronske podpore postopkom 
registracije podjetij, spremljanje izvedbe postopkov, obvladovanje sprememb 
in izmenjavo podatkov med ustanovami javne uprave. Poseben poudarek 
uporabe storitev portala e-VEM je v tem, da državljanom oz. (bodočim) 
podjetnikom ni več treba obiskovati posameznih ustanov (AJPES, DURS, 
ZPIZ, ZZZS,...), ampak lahko postopek registracije oz. vse spremembe ter 
prijavo v zdravstveno in pokojninsko zavarovanje opravijo v najkrajšem 
možnem času in na enem mestu.

Svetovanje
Na Centru za razvoj Litija so bodočim podjetnikom na voljo referenti in 
svetovalci za pomoč pri izvedbi storitev, ki jih ponuja portal e-VEM. S 
svetovalcem se lahko (bodoči) podjetnik posvetuje in jih vpraša za nasvet in 
pomoč. Bodoči podjetnik, ki se je odločil ustanoviti podjetje pristopi k 
zaposlenemu na Centru za razvoj Litija, ki lahko po pooblastilu v njegovem 
imenu izvede postopke.

Opravljanje storitev
Storitve portala e-VEM so brezplačne. Portal državljanom nudi naslednje 

storitve:
• prijava za vpis podjetnika v Poslovni register Slovenije
• prijava za vpis spremembe podatkov v Poslovni register Slovenije
• prijava za izbris podjetnika iz Poslovnega registra Slovenije
• naročilnica za izpis podatkov iz Poslovnega registra Slovenije
• posredovanje davčnih podatkov ob registraciji podjetja na Davčni urad 

Republike Slovenije
• prijava zaposlenega v obvezno zdravstveno zavarovanje ob registraciji 

podjetja (obrazec M-1)
• prijava otroka _do 18. leta starosti v obvezno zdravstveno zavarovanje 

(obrazec M-DČ)
• izdaja dovoljenja za opravljanje dejavnosti v delu stanovanja
• splošno elektronsko sporočilo organu

Vabimo Vas, da se oglasite na Centru za razvoj Litija, ter izkoristite možnosti, 
katere vam ponuja nov državni portal eVEM.

Zadruga za razvoj podeželja Jarma z.o.o.
Dole 10, Dole pri Litiji 
tel.: 01 897 21 04 

e-mail: info@cr-litiia.si

Vsak dan od 7:00 do 15:00, prosimo za predhodne najave.
Naredi, kar zmoreš, s tistim, kar imaš, tam, kjer si!

Analiza potencialnega okolja za uspešno vklju
čevanje v zadrugo za razvoj podeželja Jarino z.o.o.
V okviru letnega programa Jarine z.o.o. smo se odločili, da obiščemo posameznike na 
podeželju in s tem analiziramo potencialno okolje, kot okolje dobaviteljev zadruge Jarina.
V tednu med 11. in 15. julijem smo opravili 22 obiskov na širšem območju Občin Litije, 
Šmartnega pri Litiji in Radeč. Namen analize okolja je bil vzpostaviti oseben stik s posa
mezniki, ki se ali se nameravajo ukvarjati z dopolnilno dejavnostjo na kmetiji oz. osebnim 
dopolnilnim delom in jo tudi registrirati. Registrirana dejavnost, pa bo tudi pogoj za 
trženje posameznih izdelkov in storitev pod skupno blagovno znamko Jarina.
Obiskali smo posameznike s podeželja, ki si želijo v svojem domačem okolju izboljšati 
kakovost življenja. Na podlagi dobljenih podatkov, bomo organizirali najbolj zaželena oz. 
potrebna izobraževanja in delavnice. Po opravljenih tečajih in pridobitvi certifikatov bomo 
svetovali pri ureditvi registracije dopolnilnih dejavnosti na kmetijah oz. osebnega 
dopolnilnega dela.

Analiza okolja nam bo tudi pokazala, na kateri stopnji preusmeritve so posamezniki ter 
kakšne servisne storitve so s strani zadruge za razvoj podeželja Jarina z.o.o. najbolj 
potrebne. Med aktivnosti zadruge Jarina z.o.o. spada tudi obveščanje o objavi javnih 
razpisov, ki so vsebinsko povezani s kmetijstvom in razvojem podeželja. Na Jarini z.o.o. 
se bomo skupaj s posamezniki potrudili pripraviti kvalitetno pripravljeno razpisno 
dokumentacijo.

Če si želite, da tudi Vas 
obiščemo in vam svetu
jemo, pokličite Zadrugo 
za razvoj podeželja Ja
rina z.o.o. na št. 897 21 
04, ali pošljite e. pošto 
na naslov: mojca.haupt- 
man@cr-litija.si.

V mesecu avgustu bomo 
nadaljevali z obiski v 
preostalih občinah, ki se 
vključujejo v Podeželsko 
razvojno jedro Jarine (Dol 
pri Ljubljani, Zagorje, 
Trbovlje, Hrastnik) in Mo
ravče.

TUŠ ODPRL NOV TRGOVSKI CENTER V LITIJI
Dne 15.6.2005 ob 11 uri je »ENGR0TUŠ d.o.o. 
odprl novo sodobno samopostrežno trgovino ob 
Ljubljanski cesti v Litiji. Trgovski center s 1200 
m2 površine ima 50 parkirnih mest in 10 zapo
slenih, ki bo kupcem ponudil pester asortiman 
izdelkov.

Tako je v okviru trgovske centra poseben oddelek s ponudbo 
svežega mesa, različnih vrst kruha in svojo mini pekarno ter 
prostor z raznovrstnimi mlečnimi izdelki različnih proizvajalcev. 
Prav gotovo je prednost trgovskega centra, ker ima dovolj 
parkirnih mest, le dovoz bo potrebno bolj domiselno urediti iz 
glavne Ljubljanske ceste do samega parkirišča. Ob otvoritvi 
se je zbralo mnogo občanov iz Litije in okoliških krajev, ki so po 
uradni otvoritvi napolnili prodajni prostor, drugi pa so se najprej 
okrepčali z dobrim »bogračem« in hladnim pivom.
Na otvoritvi je sodelovala godba na pihala iz Litije, v popol
danskem kulturnem programu pa so sodelovali razni pevci in 
privabljali kupce v novo odprti prodajni center. Ob slavnostnem 
govoru direktorja podjetja »Engrotuš« je spregovoril tudi litijski 
župan Mirko KAPLJA, ki je v svojem govoru poudaril pomen 
odprtja trgovskega centra z možnostjo novih zaposlitev in 
boljše oskrbe prebivalstva ter zadovoljevanje potreb tudi 
tranzitnih kupcev, predvsem občanov iz Zasavja, ki se vozijo 
na delo v Ljubljano.
Pa vendar se postavlja vprašanje, »Kaj z Litijo«, v kateri je v 
bližnji prihodnosti pričakovati odprtje novega trgovskega cen
tra »HOFER« ob Ljubljanski cesti, novega centra »Mercator« 
ob Ljubljanski cesti nasproti stare restavracije »Pošta« in še 
center trgovskega podjetja »Špar«. Ali bodo vsi ti centri ob 
kupni moči prebivalstva Litije in širše okolice preživeli? Nekateri 
si še kar naprej postavljajo vprašanje »Kaj z Litijo« nihče pa ne 
stori nič konkretnega in se vpraša kaj bo z Litijo v bodoče. 
Litija je gospodarsko nerazvita ni novih delovnih mest, ki bi 
ustvarjala novo vrednost vse kar pa se danes dogaja, pa je 
ustvarjanje trgovskih centrov, v katerih lahko ljudje samo trošijo

DRUŠTVO PODEŽELSKIH ŽENA 
IN DEKLET POLŠNIK

vabi na 5. KMEČKI DAN, ki bo v soboto 
30.7.2005 ob 15. uri na Veliki Preski pri 
Nograškovih, na Poglajnovi domačiji.

Prikazali bomo staro kmečko opravilo, muljenje 
korenja na požeti njivi ter običaj šranganje na 
vasi. Za obiskovalce bomo pripravili tudi bogat 
sreč o lov, razstavo domačih dobrot ter zabavo s 
skupino Krila. Presenečenje dneva pa bo prav 
gotovo “kravja ruleta”. Vzemite si čas in pridite v
našo družbo. Vabljeni!

’ DPZD Polšnik
v__________________________ _______________ /

Litijski župan Mirko KAPLJA medpozdravnim govorom občanom, ki so 
prišli na otvoritev novega centra »TUŠ«

denar, ki ga v večini primerov zaslužijo izven občine Litija. Litija tako rekoč nima 
vizije gospodarskega razvoja, zato v prihodnosti lahko pričakujemo še večji odliv 
delavcev, ki bodo iskali kruh širom po Sloveniji, v Litiji pa samo prenočevali kar

SeŽeSedaid09aia- Ciril GOLOUH

CENTROMERKUR
blagovnica LITIJA
Tel.: 01/8983 238

Delovni čas:
PRITLIČJE
pon-sob

7.00- 21.00
1. IN 2.

NADSTROPJE
pon-pet

8.00- 20.00
sob

8.00-13.00

Ugoden nakup kopalnih brisač 
od 990 SIT dalje v 2. nadstropju



Julij 20056 Novice

Kaj storiti z Litijo ? (xxi.)
Martin Brilej

LITIJSKI ŠPORT
Današnja tema je vsekakor vroča, ker se na šport menda 
»vsak spozna.« V Litiji je šport nastal v 19. stol., ko je k nam 
prodrlo sokolsko gibanje. Litijski Sokol je bil vsekakor odlična 
organizacija. V njem so krepili telo in duh, pa narodno zavest 
ter pripadnost in tovarištvo. To so lepe vrline.
V prvi polovici 20. stol. pa so v Litiji poleg Sokola pričeli 
delovati tudi nogomet, atletika, kolesarstvo, boks, kegljanje...

Ljudje niso več pasivni opazovalci
Danes je vse drugače. Večine starih športnih aktivnosti ni 
več. Nekatere so zamrle, druge so nadomestile sodobne oblike 
športa. Tudi gledanje ljudi na šport je povsem drugačno. Nočejo 
biti več zgolj pasivni opazovalci, ampak aktivni udeleženci. 
Ljudje so preprosto dojeli, da je redna telesna aktivnost koristna 
in potrebna. Ne glede na starost.
Število pasivnih opazovalcev se vidno zmanjšuje. Nedeljski 
hobi, ko si šel na ogled tekme in se tam eno uro drl na 
sodnike, preklel vse živo in bil jezen kot hudič, če so naši 
izgubili, so v zatonu. To dokazuje tudi število gledalcev na 
litijskih tekmah, ki jih je bore malo. Izjema je le mali nogomet, 
kjer gre za vrhunsko ekipo in nogomet, ki je gledljiv.

Športnih objektov je premalo
Vendar pa je za uresničevanje aktivnega življenja ljudi v športu, 
treba nuditi ustrezno športno infrastrukturo, to je objekte. Teh 
pa v Litiji preprosto ni, razen športnih dvoran, ki jih je za Litijo 
nenavadno veliko. Lilijani danes gibljejo tako, da hodijo, tekajo 
in kolesarijo po cestah med avtomobili, nekateri so se 
organizirali v razne rekreacijske skupine in izvajajo telesne 
aktivnosti v telovadnicah, veliko pa jih hodi na Svibno, ki je 
postalo priljubljena rekreacijsko območje.
Pri tem gre za različne strukture in socialne sloje ljudi. Mladi so 
dandanes navdušeni nad novimi aktivnostmi, ki so bile še pred 
15 leti dokaj neznane, npr. rolanje, skating, drsanje, odbojka na 
mivki, vodne aktivnosti..., starejši pa za aerobično gibanje. 
Zagotavljanje pogojev za izvajanje teh aktivnosti pa je naloga 
lokalne skupnosti, torej občine. Tako kot v državah prek 
Karavank in Soče, kjer skrbijo za športne objekte, množične 
prireditve, kadre ter šport mladih, vse drugo pa je prepuščeno 
interesu posameznikov, sponzorjev in javnosti. Torej gre za to, 
da lokalna skupnost ljudem omogoči športne aktivnosti, ne pa 
da jih financira, razen mladinskih.
Ob dejstvu, da mesto še otroških igrišč ne premore in da 
nobena osnovna šola nima primernih zunanjih igrišč je zadeva 
res kritična. Možnosti za atletiko, plavanje, sodobne in že v 
uvodu omenjene dejavnosti, so odmaknjene daleč v prihodnost.

Vse sloni na občinskih virih
Je pa tudi res, da je v gospodarsko tako šibki občini skoraj 
nemogoče najti denar pri firmah. Zato vsi sesajo samo iz 
občinskih seskov.
Kar poglejmo. Litijski nogomet je kakovostno tako reven, da o 
tem ni vredno govoriti. Igrajo v 4. ligi, pa še tam so skoraj na 
koncu. Škoda, Litija bi si glede na dejstvo, da so tu zrasli 
mnogi vrhunski nogometaši, zaslužila kaj boljšega. Menda 
mladi nogometaši iz Litije igrajo kar v Ivančni Gorici, klubu v

vasi, ki bi mu Litija pred 20 leti s pol moči nasula vsaj 15 
golov. Je pa res, da imajo prekrasno travnato površino na 
igrišču, kar pa nekako ne gre skupaj s kvaliteto nogometa, ki 
ga igrajo ne njej.
Košarka se dobro drži, v Litiji so vznikli nekateri vrhunski 
košarkarji, vendar v javnosti nima več tistega »filinga« kot 
nekoč, čeprav igrajo v 1.b državni ligi.
Mali nogomet je dokaj nova panoga, ki pa je ravno v Litiji 
najboljša v državi! Večkratni državni prvaki z mednarodnimi 
uspehi so mestu lahko v ponos.
Podrobneje omenjam le tiste panoge, ki imajo ligaška 
tekmovanja, kamor bi lahko šteli še kegljanje, ki pa v domačem 
okolju gostuje v najetem (!?) kegljišču.
Sem ter tja se pojavi tudi odličen dosežek kakšnega 
posameznika, npr. pri borilnih športih, šahu..., trajnih in stalnih 
rezultatov pa ni. Tudi v okviru medšolskih tekmovanj so bili že 
lepi uspehi, potem pa o teh posameznikih ni več slišati. 
Planinstvo z dolgo tradicijo je nekaj posebnega, ni ga možno 
primerjati z omenjenimi športi. Tu gre za veliko bolj kompleksno 
dejavnost, ki poleg vsega tudi za planinske poti, koče...

Rekreacija je stvar odločitve posameznika, 
prav tako financiranje.

Glede rekreativnih aktivnosti moram poudariti, da je financi
ranje tega iz javnih sredstev oz. tistih, ki jih davkoplačevalci 
plačujejo na vsakem koraku, neumnost. Tega v nobeni državi 
EU ne počenjajo. To bi bilo tako, kot če bi ljudem (nekaterim) 
plačevali vstopnice za kino ali pa jim kupovali obutev. Seveda 
je pri tem treba izvzeti mlade generacije, ki naj bi redno 
športno aktivnost sprejele kot sestavni del življenja. Problem 
je seveda v tem, da tudi tisti, ki so 10 svetlobnih let oddaljeni 
od vrhunskega športa, menijo, da so prav to.
Te usmeritve imajo tudi zakonsko podlago, enako pa mi 
pritrjujejo tudi boljši poznavalci športa od mene, ki dodajo, da 
ni daleč čas, ko bodo lokalne skupnosti tudi zares morale 
financirati le objekte, množične prireditve in šport mladih. Vse 
ostalo bo izbira ljudi. Tekmovalni šport, ki naj bi bil usmerjen 
k vrhunskemu, pa bo slej ko prej pristal na plečih donatorjev 
in sponzorjev, če bodo za to imeli interes in prihodkih od 
gledalcev ter televizij. Država pa bo skrbela predvsem za 
državne reprezentance in mednarodne programe.

Sem ter tja po Litiji
• Prejšnji mesec sem bil v gledališču v Studencu pri Moravčah 
pri Domžalah. Dvakrat uporabljen predlog »pri,« govori o 
majhnem naselju. Ampak imajo poletno gledališče s 1.000 
sedeži (I), pokrito z lepo streho in pravo gledališko razsvetljavo. 
Tudi parkirišč je dovolj, dostop urejen in človek se dobro 
počuti. Nadaljnje primerjave z Litijo prepuščam bralcem...
• V Litiji letos ni bilo uličnega teka, 15. pohoda na GEOSS in 
20. kolesarskega vzpona na GEOSS. Morda bo do konca 
vendar kaj od tega. V sosednjem Šmartnem pa so imeli tek 
na državni ravni z 2.000 tekači...
• Cesto od Litije do Podšentjurja in naprej do Kresnic in 
Jevnice, ki sploh ni več cesta, ampak razvalina, bi pop.ravili 
edino tako, da bi tam nekje naredili kakšno proslavo. Če se 
drugega ne bi našlo, pa za kakšno okroglo obletnico sesute 
ceste.

Odziv na odprto pismo

Spoštovani starši vrtca 
»NAJDIHOJCA«

Z odprtim pismom ste skupina staršev seznanila širšo litijsko 
javnost s težavami, problemi in nepravilnostmi, ki jih vidite v 
tem vrtcu. Bolj pošteno in uspešnejše bi bilo, da bi se najprej 
pogovorili v domači hiši in v kolikor bi bili problemi nerešeni, 
bi z njimi seznanili ustanovitelja.
V šol. letu 2004/2005 smo vas pozivali, da sodelujte v svetu 
staršev vrtca »Najdihojca«, vendar ni bilo ne volje, ne želje 
po sodelovanju.
Problemi, na katere nas opozarjate, so organizacijske in 
materialne narave. Poslovni čas smo v vrtcu podaljšali do 
17.00 ure, vendar sta občasno varstvo potrebovala le dva 
otroka; igrišče je v maju 2005 pregledal varstvenik in glede

varnosti ni imel večjih pripomb, ureditev 
ograje je zaradi pomanjkanja finančnih 
sredstev preložena na kasnejši čas, 
ker v tem letu saniramo streho vrtca, f]
Kljub vsemu, dragi starši, Vaše pismo 
sprejemam in si bom prizadeval, da bo varnost na igrišču 
zadovoljila tudi Vaše zahteve. Pozivam Vas, da v šolskem 
letu 2005/2006 v svetu staršev vrtca »Najdihojca« pristopimo 
k skupnem reševanju problemov.

Po letošnjem sestanku z novinci sem optimist in čutim 
pripravljenost staršev za skupno sodelovanje. Naj naša vizija 
»DOM IN VRTEC Sl PODAJATA ROKO« zaživi v polnem sijaju 
in to predvsem v ustvarjanju boljših bivalnih pogojev za 
naše otroke.

S spoštovanjem;
Franci KONČAR

KORK KONJŠICA

USTVARJAMO S SKUPNIMI MOČMI
Tako, kot vsako leto smo tudi letos praznovali v Konjšici materinski dan. Prestavljen pa je bil na kasnejši 
datum zaradi velikonočnih praznikov, katerim damo seveda prednost. Na materinski dan smo povabili 
dekleta, može, fante ter otroke.
Skupno se imamo vsi najlepše. Ni v navadi, da pišem kdo 
vse je sodeloval na proslavi, ker nas je veliko. Zato bom v 
tem članku poskusila omeniti kar se da vse. Da o prireditvi 
sploh lahko razmišljamo, moramo imeti denar. Za tega 
poskrbe predsednica Območnega združenja RK Litija Helena 
Perko ter sekretarka Danica Sveršina, katere se trudijo z 
raznimi razpisi in prošnjami. Za drugi del pa poskrbe naše 
vestne članice pri pridobivanju članov od članarine. Ko imamo 
to, so na vrsti obvestila. Za obvestila poskrbimo z Martino 
Borišek. Duhovnik Kancijan Čižman, teden pred prireditvijo, 
povabi za naslednji teden vse na prireditev in pogostitev, to po 
sveti maši. Ko pa je prireditev, sveto mašo uskladi s proslavo. 
Potem pa je tu še pevski zbor pod vodstvom Toma Brezovarja: 
Žurga Ivi, Kralj Nevenka, Kotar Gizela, Borišek Martina, Fele 
Monika, Resnik Štefica, Žurga Ana, Borišek Vida, Kotar 
Mihaela, Kotar Brigita, Kotar Simona, Kotar Božidar, Hiršelj 
Simon, Tori Tone, Hace Zdravko ter Trdin Branko.
Za pogostitev so letos poskrbeli: Dragica Dolinšek, prodajalka 
iz Raven, Zagorc Vida, Berganski Stanislava, Resnik Štefica, 
Žurga Ana, Vodenik Zofija ter Fele Barbara.
Vključene v nadaljnje delo pa imamo še člane kulturno 
športnega društva. Ti potem prodajo še toliko pijače, kar jo 
gre. Dobiček od tega kar prodajo vlagajo v kletne prostore v 
farovžu za lastne namene. Seveda tega dobička ni veliko, 
zato tudi sami s svojimi fizičnimi močmi vlagajo v te prostore 
prostovoljno delo.
Uspešni smo lahko le, če smo složni, namreč v slogi je moč. 
Zato je škoda komurkoli misliti, da je samo eden tisti, kateri 
je vreden pohval ali graj, za takšen uspeh kakršen je. 
Poplačani za takšno delo pa smo tako, da se povabljenci 
udeležijo proslav in prireditev, tako vemo, da ni bilo naše 
delo zaman. ... ...

Predsednica KO RK Kon|Sica:
Vida BORIŠEK

Beja, Blažem
Groboljškom, Rokom Groboljškom, Nives Vidergar, Špelo 
Špehar, Janom Špeharjem, Tamaro Pajer, ti pripravijo pro
gram za nastop

ZMAGOVALNI HAIKU 
JOŽETA ŠTOKA NA 

MEDNARODNEM 
FESTIVALU

Festival se je sicer odvijal že spomladi v Cankarjevemu 
domu, ko je prispeto ve č kot 800 haikujev, 147 avtorjev 
iz 11 držav, žirija pa je odločila, da je prvo nagrado 
dobiljože Štok, Ljubljančan, rojen na Bregu pri Litiji. 
Haiku je pesniška oblika, doma z Japonske, ki jo ima 
strogo določeno izrazno obliko, je izredno neposredna 
in preprosta. Jožetu Štoku je uspelo prepričati s
haikujem Steza.

Zvečer sem našel 
najlepšo pot na goro 
ob žgolenju ptic.
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Knjižnica
*

JUNIJ BIL JE ŽIV...
V Knjižnici Litija sta se v juniju zvrstili prireditvi, 
povezani s stoletnico slovenskega filma. V sredo, 22. 
junija je bila premiera dokumentarnega filma o Rudolfu 
Badjuri in otvoritev priložnostne razstave o bratih 
Badjura, Rudolfu in Metodu. Prireditev so poleg 
knjižnice organizirali še VillaLittaklub-fondacijaLitija, 
MestnaskupnostLitijainATVSignal.V četrtek, 23. junija 
so v knjižnici predstavili najboljši slovenski film, Ples 
v dežju, Boštjana Hladnika. Prireditev je skupaj s 
knjižnico organiziral Art club Litija.

PETER NOS VTAKNE NOS...
...v kakšno dobro knjigo, sploh če se to zgodi med počitnicami, daje čas koristno porabljen. 
Knjižnica Litija je za počitnikarje pripravila natečaj »Počitnice 2005 s Petrom Nosom«.

Mladi bralci lahko rišejo, pišejo, berejo, rešujejo knjižno uganko na temo Petra Nosa. Jeseni bo 
ob koncu akcije nagradno žrebanje z lepimi nagradami. Pri izvedbi natečaja bo pomagalo tudi 
Društvo prijateljev mladine Litija, ki bo pred knjižnicama v Litiji in Šmartnem pri Litiji pomagalo 
malim ustvarjalcem risati grafite, izdelovati zmaje, slikati na tekstil, kipariti, izdelati lutke... 
Kupončki in navodila za sodelovanje v natečaju, so v knjižnicah v Litiji in Šmartnem pri Litiji. 
Zdaj pa le še veselo na delo, jeseni bo nagradno žrebanje!

PESTER POČITNIŠKI PROGRAM - URNIK DOBITE V KNJIŽNICI LITIJA

POLETNI URNIK ODPRTOSTI:
(velja za meseca julij in avgust 2005)

LITIJA ŠMARTNO
Ponedeljek od 12. do 19. ure

Torek od 8. do 14.30. ure
Sreda od 8. do 14.30. ure od 12. do 14.30. ure

Četrtek od 12. do 19. ure od 12. do 18. ure
Petek od 8.14.30. ure

Sobota zaprto zaprto

Čudovita izkušnja za zborovodje in pevce! Eden največjih mojstrov črnske duhovne glasbe in Zbor sv. 
Nikolaja Litija.

Razumeli in peti spirilual in gospel
Zbor sv. Nikolaja Litija, ki je v svoji kratki dobi 
ustvarjanja že dosegel nekaj odmevnih uspehov v 
Sloveniji in tujini, bo konec avgusta gostil Paula A. 
Smitha iz ZDA. Gre za priznanega dirigenta gospela 
in spirituala, ki je zelo iskan predavatelj na delav
nicah črnske duhovne glasbe po vsem svetu. Kot 
soorganizator bo sodeloval tudi Javni sklad za kul
turne dejavnosti Republike Slovenije.
Tako bo 26. in 27. avgusta 2005 v Zavodu sv. Stanislava v 
Ljubljani potekal seminar z naslovom “Razumeti in peti spir- 
itual ir gospel”, na katerem bo Paul A. Smith skupaj z 
Zborom sv. Nikolaja Litija predstavil teme kot so: zgodovina 
črnske duhovne glasbe, glasbene značilnosti, instrumentalna 
spremljava in izvajalska praksa. Seminar je še posebej 
namenjen zborovodjem, korepetitorjem, pevcem, učiteljem 
glasbe in vsem, ki jih črnska duhovna glasba zanima. Prijave 
sprejemajo do 22. julija 2005, informacije pa lahko najdete 
tudi na spletni strani www.litiia.orn.
Gre za izreden pevski-zborovski 
dogodek v Sloveniji, saj ponuja mož
nost, da se vzpostavi pristen stik med 
pravim mojstrom in poslušalci.
Zaključil se bo s gala koncertom v 
soboto, 27. avgusta 2005, ob 20.30 
uri, v cerkvi Sv. Nikolaja v Litiji, kjer 
vstopnine ne bo.
Paul A. Smith je začel svojo glasbeno 
kariero kot študent klavirja pri pokojni 
ameriški pianistki in skladateljici Mar

garet Bonds. Glasbo je študiral na Univerzi Južne Kalifornije, 
kjer je opravil tudi doktorat iz vokalne glasbe. Trenutno dela 
kot profesor in vodja zborovskih dejavnosti na kalifornijski 
državni univerzi v Northridgu.
Zbor svetega Nikolaja Litija je mlad tako po času delovanja 
kot tudi po povprečni starosti članov zbora. V njem pojejo 
predvsem dijaki in študenti iz Litije in okolice. V samo nekaj 
letih delovanja je pomembno zaznamoval slovenski zborovski 
prostor. Na svojih nastopih po Sloveniji in tujini prejema 
odlične kritike. Deluje kot litijski župnijski zbor, pod okriljem 
Nove kulture Litija in je član evropske zborovske zveze Europa 
Cantat.
Posebej se je izkazal na državnem tekmovanju v Mariboru 
(marca 2003), kjer je poleg zlate plakete prejel številne 
posebne nagrade. V decembru 2003 je izdal svojo prvo 
zgoščenko z naslovom Božična luč. Na 7. mednarodnem 
tekmovanju Maribor 2004 se je uvrstil na drugo mesto in 
prejel vse podeljene posebne nagrade. V septembru 2004 je 
odmevno sodeloval na dveh zborovskih festivalih v Italiji 
(Pano, Pesaro), v decembru pa pripravil dva božična koncerta 
s Simfoničnim orkestrom RTV Slovenija (Cankarjev dom in 
SNG Maribor). Leto 2005 je začel s celovečernim koncertom 
v Veliki dvorani Slovenske filharmonije v Ljubljani v okviru 
projekta “Tako pojo zlati”. Na državnem tekmovanju v Mariboru 
aprila 2005 je prejel zlato plaketo in prvo nagrado tekmovanja. 
Pevce še posebej povezuje iskrena in močna izkušnja 
duhovne glasbe. Zbor od ustanovitve leta 1997, ob pomoči 
korepetitorjev Ane in Žige Torija, vodi Helena Fojkar Zupančič.

Benjamin KRALJ, stiki z javnostmi

POINTLESS UDARNO 
0TV0RILI BLATNI ROCK
OTOČEC

Po lanskoletni zmagi na rock natečaju Zlata Činela v Lendavi, 
so se stari mački Pointless udeležili letošnjega Rock Otočca, 
ki je potekal predvsem v blatnem in žurerskem razpoloženju 
udeležencev. Tako kot pred leti, ko so otvorili Zgaga Rock 
festival, so letos odprli že deveti festival, ki je ponudil veliko 
znanega iz drugačnih rock logov. Pointless so svojo minutažo 
s standardno zasedbo, kamor so povabili tudi tolkalca Lovs
kega iz skupine Perkakšns in harmonikarja Dejana, odlično 
odropotali in pošteno zatresli navzoče. Za razliko od drugih 
skupin, ki so prišli na festival preko letošnjih natečajev, je 
litijsko-šmarska naveza odigrala popolno in brez napak. 
Druge skupine, razen Hush in Adastra, so imele probleme. 
Majhne in velike. Ozvočenje je bilo zelo kakovostno in trgalo 
je gate. Še posebej tik pod odrom.
Poleg njihove glasbe je potrebno omeniti še oboževalke, ki 
so prinesle navijaški pano z napisom Pointless, njihov 
energetsko nabit nastop in sponzorja, Tiskarno AC0, ki jim 
je pomagal pri osvežitvi na odru. Kmalu po festivalu so se 
pojavili tudi na zgoščenki, ki jo je izdala znana slovenska 
revija in kmalu se obeta tudi izdaja singla.

Tekst in foto: Goran MLAKAR

OBČINSKO PRVENSTVO V 
IGRANJU NA DIATONIČNO 
HARMONIKO-JEVNICA 

2005
V soboto, 4. junija 2005 se je v Jevnici odvijalo 
S.občinsko prvenstvo v igranju na diatonično 
harmoniko - Jevnica 2005, ki je bilo hkrati tudi 
predtekmovanje za »Zlato harmoniko Ljubečne«.

Pričelo se je ob 17.00 uri s potrditvijo tekmovalcev, ob 18.00 
uri pa tekmovanje, ki je trajalo tri ure. Harmonikarji so zaigrali 
dve skladbi po lastnem izboru, predvsem slovenske narodne 
oz.ljudske viže, kajti to je priložnost, da ohranjamo ljudsko 
izročilo, lahko pa so zaigrali tudi lastne skladbe.

Tekmovanje je potekalo v štirih starostnih kategorijah - do 14 
let, od 15 - 25 let, od 26 do 41 let in nad 42 let po vrstnem 
redu - od najmlajšega do najstarejšega. Najmlajši je bil star 9 
let, najstarejši pa 67 let. Tekmovalo je 23 harmonikarjev: 
Harmonikarje so spremljali plesalci KUD Svoboda center iz 
Trbovelj, ki so dobro popestrili dogajanje na odru.
Strokovna komisija v sestavi: gospod Zoran Kolin, strokovni 
selektor za Ljubečno 2005, Uroš Hribar, vodja Glasbene šole 
Litija in Tomaž Rožanec, mladi glasbenik, je izbrala nekaj 
najboljših, kateri bodo nastopali v polfinalu.
Iz I. kategorije sta se uvrstila Nejc Žepič in Peter Merela, iz II. 
kategorije Monika Osojnik, Klemen Maselj, Gorazd Tratar in 
Gregor Meterc, iz IV. kategorije pa Milan Šuštar.
Izbrala je tudi tri zmagovalce, to pa so bili: 1. Osojnik Monika, 
2. Tratar Gorazd in 3. Maselj Klemen.

Vsi trije so prejeli lepe praktične nagrade, ostali harmonikarji 
pa so prejeli priznanje.
Na koncu tekmovanja so vsi tekmovalci skupno zaigrali nekaj 
slovenskih viž. Njihov glas se je razlegal po celi vasi, kot v 
starih časih.

Zveza kulturnih društev občine Litija 
Bojanka DRNOVŠEK

NOVA MAŠA V LITIJI
V nedeljo, 10. julija se je v Litiji dogodila stvar, 
kateri smo bili nazadnje priča pred 54-imi leti. 
Spet smo imeli novomašnika, selezijanca Jureta 
Babnika. Na ta velik dogodek, se je litijska župnija 
pripravljala dolgo časa.
Vse skupaj se je začefo v soboto, 9- julija ob 18. uri, ko je 
bil pred litijsko cerkvijo Sv. Nikolaja sprejem 
novomašnika. Sprejem se je začel že pri tabli za Litijo iz 
smeri Ljubljana, kjer so Jureta pričakali animatorji 
letošnjega oratorija na kolesih in rolerjih ter ga pospremili 
do cerkve. Pred cerkvijo se je zbrala lepa množica ljudi, ki 
so novomašniku ob prihodu veseli ploskali. Sprejem seje 
nadaljeval z recitalom dveh udeležencev 
oratorija, Lavre Zupančič in Andraža Grma, z 
pozdravnim govorom predsednika mestne 
skupnosti Litija, g. Bojana Železnika, nada
ljeval s petjem udeležencev oratorija ter 
pozdravnim govorom litijskega župnika g.
Pavla Okoliša. Potem so se v procesiji odpra
vili v cerkev, najprej otroci, potem skavti, za 
njimi pa novomašnik. Sprejem se je 
nadaljeval z mašo, med katero je Jure prejel 
novomašni plašč, štolo, kelih in pateno ter 
pribor za bolniško maziljenje, ki jih je 
kasneje tudi blagoslovil.
Nadaljevalo pa se je naslednje jutro, 10. 
julija, ob 9- uri z Juretovim slovesom od

doma. Sbvesnost nove maše pa se je pričela ob 10. uri. 
Novomašnik se je pripeljal z vozom, nato pa so v procesiji, 
najprej ministrant s križem, nato narodne noše, potem pa 
skavti za njimi dohovniki, na koncu pa novomašnik v 
spremstvu domačih, krenili v cerkev. Po cerkvi so skavti 
in narodne noše postavili »špalir«. Sledil je pozdravni govor 
novomašniku. Med mašo je pridigal predstojnik slovens
kih selezijancev g. Lojze Dobravec, zbor sv. Nikolaja pa je 
izvajal Mozartovo mašo: Krdnungs - Messe. Nova maša se 
je zaključila s pogostitvijo pred cerkvijo in razdeljevanjem 
spominskih podobic.
To je bil res čudovit in doživet dogodek, na katerega smo 
res lahko vsi ponosni. Juretu pa zaželimo, da bi ga na 
njegovi poti vedno blagoslavljal Bog in da bi zavzeto 
izpolnjeval svoje novomašno geslo: »Jaz sem dobri

PastlW<r‘ T.B

TC-MARKET
DELOVNI ČAS:

telefon: (01)8963-236

AGROMARKET
DELOVNI CAS:
ponedeljek-petek

7.00 -19.30 
sobota 

7.00-13.00
telefon: (01)8963-241

Za lažje delo
na vrtu, njivi,

travniku.,
bogata ponudba kosilnic
ROČNIH in MOTORNIH 

(SOLO 423) 121.691 SIT

Razširjena 
ponudba 
BELE TEHNIKE!

Kmetijsko gozdarska zadruga Litija

KGZ LITIJA Vas vabi v prenovljeni 
in povečani TC-SUPERMARKET!

- največja izbira blaga v Litiji
- med največjimi centri v Zasavju
- ugodne cene
- vse Mercatorjeve prodajne akcije
- lastne akcije

ponedeljek-petek
7.30 -20.00 

sobota
7.30- 18.00 

nedelja
7.30- 11.30
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Javno opravičilo
Opravičujem se, da sem 12.6. 2005 na dvorišču PGD 
Litija užalil z neresničnimi besedami predsednika PGD Litija, 
g. Zvoneta Ulanca, in sicer, “da krade društveni denar in 
da je pokradel milijone”.

Za izrečene žaljive besede se globoko javno opravičujem.

Branko Stolnik, Ljubljanska c. 10, Litija

OPRAVIČILO
Podpisani Janez Pirc, Partizanska pot 21, Litija, se 
sosedom in njihovim otrokom opravičujem za vse 
grožnje, ki sem jih izrekel v času od 20.5.2004 do 30.6. 
2004.

Janez PIRC

Po petdesetih letih so se videli
Prejšnji mesec so se v Liliji srečali bivši dijaki 3. generacija litijske nižje 
gimnazije, ki so se v osnovno šolo vpisali leta 1947, gimnazijo pa končali 
1955. leta. Srečanje so organizirali ob 50. obletnici zaključka nižje gimnazije. 
Od 29 takratnih dijakov 4. b razreda je živih še 26, na srečanje pa jih je prišlo 
23. V glavnem jih je življenska pot nesla v druga mesta, največ proti zahodu. 
Seveda je bil to vesel in hkrati ganljiv dogodek. Nekateri se niso videli vseh 
50 let, vendar je bilo le malo primerov, da se ne bi spoznali. Je pa imel vsak 
malce solzne oči.
Pred »njihovo šolo« jih je sprejela tudi ravnateljica litijske osnovne šole Gabrijela 
Hauptman, ki je prijazno prikazala današnjo organizacijo šole, dejavnosti in uspehe. 
Poslopje pa je še vedno takšno, kot je bilo pred 50 leti. Stopnice, ograja, hodniki... 
Spomini so nenehno uhajali v mladostna leta, ko so bili povsem drugačni časi. Bila je 
revščina, pouk pa z današnjim neprimerljiv. Ni bilo učnih pripomočkov, še knjig ne, 
kolikor pa jih je bilo so si jih dijaki izposodili od prejšnje generacije. Dijaki pa pisali 
v zvezke s peresom, ki so ga namakali v črnilo. Šele proti koncu šolanja so se pričele 
tudi izven šolske aktivnosti in izleti. V glavnem v Ljubljano in na Sveto goro, izlet v 
zagrebški živalski vrt pa je bil dogodek leta. Takrat je bila še »v modi« telesna kazen... 
Šolski prevozi so bili neznan pojem. Dijaki so hodili v šolo peš. Iz Šmartna in okoliških 
vasi, z Zg. Loga, Hotiča, pa tudi z Vač. Takrat še kemičnih svinčnikov ni bilo, tudi šolske 
torbe se je težko dobilo. V zvezkih je bil dragocen vsak list. Kmalu so uvedli šolske 
malice, danes je ne bi nihče jedel. Vse je bilo iz UNHRA paketov, ki so jih kot pomoč

prispevali zavezniki. Neka oranžna margarina, pa mleko v prahu. No, vsaj kruh je bil 
naš. Otroci smo se znašli. Na železnici smo pleli plevel, nabirali staro železo in tako 
prišli do kakšnega dinarja. Ampak država se je kmalu opomogla, vsako leto je bilo kaj 
novega...
Danes zreli možje in žene so obudili na tisoče spominov na dogodke iz najstniških let. 
Na sošolce, profesorje, ocene, na takratni pouk, najstniške ljubezni... Skupno kosilo 
je minilo v nepozabnem srečanju, prehitro tekoča leta pa so jih obvezala, da se drugo 
leto spetsrečajo.(mb)

Žalost potuje ponoči.
Kjer najde odprto okno in srce, 
tam prenoči.

Neža Maurer

ZAHVALA

17. junija 2005 je kruta bolezen premagala mojo mamo

MILENO JANČAR
rojeno Arbeiter, 

iz Grbinske c.60 v Litiji.

V imenu sorodstva se zahvaljujem vsem sosedom in 
prijateljem za izrečena sožalja, darovane sveče in cvetje. 
Hvala vsem, ki ste se ji prišli poklonit in jo pospremili na 
zadnji poti.

Hčerka Lili

ZAHVALA

ELIZABETA PLANINC
(16.11. 1928- 18.6. 2005) 

iz Litije

Globoko se zahvaljujemo vsem, ki ste izrekli sožalje, darovali 
cvetje, sveče in vsem,ki ste našo ljubljeno teto pospremili na 
njeni zadnji poti.

Vsi njeni

I

Usoda je tako hotela, 
da si odšel, še prej 
hudo trpel, ostali pa 
sledovi tvojega so 
dela, dobrota tvoja 
večno bo živela.

ZAHVALA

Ob izgubi dragega moža, očeta, dedka, brata in strica

RAFAELA ČOPA
iz Stranskega Vrha pri Polšniku 

1934-2005

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prija
teljem znancem za izražena sožalja, podarjeno cvetje, svete 
maše, denarne prispevke. Zahvala g. župniku za lepo opravljen 
obred. Gasilskemu društvu Padež in ostalim društvom. Obratu 
Komo Polšnik, MoPZ Polšnik, trobentaču za zaigrano tišino. 
Posebna zahvala velja patronažni službi Litija za nešteto obiskov 
na domu in dr. Jeretinovi. Vsem še enkrat iskrena hvala.

ŽALUJOČI: žena Marija, hči Marinka z družino, sin Rafko, Jani 
z Nevenko, brat Filip, Danilo, sestri Veronika in Marta ter 
ostalo sorodstvo

ZAHVALA

5.7.2005 je prenehalo biti srce

ANTI PERIČ
(18.2.1953 - 5.7.2005)

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem, 
znancem in sodelavcem ter vsem, ki ste sočustvovali z nami, 
nam izrekali sožalja ter ga v velikem številu pospremili na 
njegovo zadnjo pot. Hvala vsem za podarjeno cvetje, litijskemu 
župniku za vse besede ob slovesu ter za opravljeni obred in 
vsem, ki ste nam finančno pomagali.

Žena Marija, sinova Dragan in Miro

Prispevke pošljite do

10.AVGUSTA2005
na nastovTiskarnaACO,C.D.K.39,1270

Litija v elektronski obliki ali 
po e-pošti: obcan@siol.net ali 

tiskama.aco@siol.net

Rada si imela življenje, 
a zmanjkalo ti je moči, 
tvoje plemenito srce utihnilo je 
in odšla si tja,kjer ni bolečin.

Saj skrb za družino in dom je bilo tvoje vodilo, 
vedno in povsod nas spremljala boš, 
spomin nate bo večno ostal boleč 
in kruto spoznanje, da se ne vrneš več.

ZAHVALA
12.6. 2005 nas je v 72. letu starosti zapustila

ANI POTISEK
roj. TOPLAK, z Brega pri Litiji

Ob boleči izgubi naše skrbne mame, se iskreno zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem ter Predilnici Litija za izrečena 
sožalja, darovano cvetje in sveče ter vsem, ki ste jo pospremili k njenemu 
večnemu počitku.Zahvaljujemo se osebnemu zdravniku dr.Ptičarju, osebju 
in zdravnikom v ZD Litija, za dolgoletno zdravljenje in vso zdravniško 
pomoč.Hvala gospodoma župnikoma za lepo opravljen obred, govorniku 
g.Antonu Zavrlu za besede slovesa, pevcem, trobentaču in KSP Litija posebno 
g.Marjanu in g.Toniju.

Vsem še enkrat iskrena hvala.

Žalujoči: mož Ivan in vsi njeni, ki jo bomo neizmerno pogrešali

Najvažnejše v življenju 
so sledovi ljubezni, 
ki jih zapustimo, 
ko odidemo....

ZAHVALA

ob izgubi našega sina in brata

ALOJZA PODLOGARJA ml.
21.4. 1975- 17.6. 2005 

iz Velike Gobe

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem za izrečena sožalja, darovano cvetje in sveče, in vsem 
ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči: ati, mami in bratje z družinami

—

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše dobre žene, 
mame in babi

kujal

BREDE GNEZDA
roj. AHTIK 

1928-2005 
s Pogonika

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom in znancem, ki so jo pospremili na njeni zadnji poti, 
ji darovali cvetje in sveče in nam izrazili pisno in ustno 
sočustvovanje.
Posebno se zahvaljujemo dr.Jeretinovi in osebju ZD Litija na 
hitri pomoči.

Vsem še enkrat prisrčna hvala.

Žalujoči: vsi njeni

Že 20 let minilo je, 
še v srcih je praznina, 
ne moremo pozabiti te, 
ne greš nam iz spomina!

V SPOMIN

20. avgusta 2005 bo minilo 20 let, od kar ni več med nami 
naše drage mame

FRANČIŠKE MEKE, roj. SAVŠEK

Vsem, ki se je na kakršenkoli način še vedno spominjate, se 
iskreno zahvaljujemo.

VSI NJENI
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RAVNANJE S KOMUNALNIMI 
ODPADKI - KOLIČINE ODPADKOV 

SE POVEČUJEJO
V letu 2004 je Javno podjetje Komunalno stanovanjsko podjetje 
Litija, d.o.o., kot izvajalec storitve ravnanja s komunalnimi odpadki 
v rednem odvozu zbralo naslednje količine komunalnih odpadkov:

1. OBMOČJE OBČINE LITIJA:
• 3.215.510 kg preostanka komunalnih odpadkov,
• 450.450 kg kosovnih odpadkov,
• 108.940 kg odpadnega papirja in odpadne papirne in kartonske 

embalaže; kar znaša 7,6 kg/prebivalca,
• 40.270 kg odpadne plastične in kovinske embalaže; kar znaša

2.8 kg/prebivalca in
• 67.150 kg odpadne steklene embalaže; kar znaša 4,7 kg/ 

prebivalca.

2. OBMOČJE OBČINE ŠMARTNO:
• 979.270 kg preostanka komunalnih odpadkov,
• 208.950 kg kosovnih odpadkov,
• 38.300 kg odpadnega papirja in odpadne papirne in kartonske 

embalaže; kar znaša 7,4 kg/prebivalca,
• 14.340 kg odpadne plastične in kovinske embalaže; kar znaša

2.8 kg/prebivalca in
• 23.660 kg odpadne steklene embalaže; kar znaša 4,6 kg/ 

prebivalca.

Do junija 2004 se je preostanek komunalnih odpadkov, zbran na 
območju občine Litija, odlagal na odlagališču nenevarnih odpadkov 
Širjava od junija dalje pa na odlagališču nenevarnih odpadkov 
Unično - Hrastnik. Preostanek komunalnih odpadkov zbran na 
območju občine Šmartno pri Litiji se od marca 2004 dalje odlaga 
na odlagališče Ostri vrh - Logatec.

Odpadno papirno, kartonsko, stekleno, plastično in kovinsko 
embalažo, preko družbe za ravnanje z odpadno embalažo SLOPAK, 
prevzema podjetje Papir - Servis d.d.

Količine ločeno zbranih frakcij komunalnih odpadkov so glede na 
to, ker se je sistem vzpostavil v letu 2004 dokaj velike, žal pa so 
na nekaterih zbiralnicah v zabojnikih nečiste frakcije in celo odpadki, 
ki ne sodijo med komunalne odpadke (izrabljene avtomobilske 
gume, gradbeni odpadki in drugo).

Občane ponovno prosimo, da odpadke, ki nastajajo v vaših 
gospodinjstvih vestno ločujete in jih odnašate v vam najbližjo 
zbiralnico ter jih odložite v zabojnik namenjen posamezni vrsti 
odpadkov. Z doslednim ločevanjem naših odpadkov bomo 
zmanjšali količine odpadkov, ki jih je potrebno odložiti na 
odlagališčih, posledično pa tudi stroške ravnanja s komunalnimi 
odpadki. Gospodinjstvom smo zaradi zmanjšane količine odloženih 
odpadkov že znižali takso za obremenjevanje okolja zaradi 
odlaganja odpadkov in sicer za 20 %.

V zabojnike z barvnimi pokrovi ne sodi ravno steklo (šipe) prav 
tako ne trava, plevel in zeleni od rez iz vrtov. Prevzemalec ločenih 
frakcij komunalnih odpadkov prevzame le tiste frakcije, ki vsebujejo 
manj kot 10 % nečistoč oziroma drugih odpadkov. Frakcija, ki 
vsebuje več kot 10 % nečistoč pa žal konča med preostankom 
komunalnih odpadkov, ki ga je potrebno odložiti na odlagališču.

V letu 2005 se sistem ločenega zbiranja komunalnih odpadkov 
nadaljuje in nadgrajuje. Količine posameznih frakcij komunalnih 
odpadkov so se v prvi polovici leta 2005 v primerjavi s prvo polovico 
leta 2004 povečale. Občutno je bila povečana količina zbranih 
kosovnih odpadkov, v že izvedeni akciji zbiranja kosovnih odpadkov 
in sicer je bilo zbranih preko 1.000 ton kosovnih odpadkov. Zbrane 
kovinske kosovne odpadke od javnega podjetja prevzema ustrezni 
zbiralec tovrstnih odpadkov, medtem ko lesene in plastične 
kosovne odpadke drobimo, da zmanjšamo njihovo prostornino in 
omogočimo nadaljnji prevoz na odlagališča.

Gospodinjstva ponovno obveščamo, da lahko preko celega leta 
kosovne odpadke in manjše količine gradbenih odpadkov pripeljejo 
na pretovorno postajo Širjava v času obratovanja in sicer od 
ponedeljka do petka med 9.00 in 12.00 uro ter med 14.00 in 18.00 
uro ter v soboto med 9.00 in 13.00 uro. Prevzem 1 m3 tovrstnih 
odpadkov je za gospodinjstva brezplačen.

V pripravi je tudi akcija ločenega zbiranja nevarnih odpadkov, ki 
nastajajo v gospodinjstvih. Zbiranje bo izvedeno s pomočjo 
premične zbiralnice v sodelovanju z ustreznim zbiralcem nevarnih 
odpadkov in sicer predvidoma v septembru 2005. Gospodinjstva 
bodo predhodno prejela ustrezna obvestila.

Na sedežu javnega podjetja na Ponoviški 15, Litija imamo 
nameščene ustrezne zabojnike za prevzem nevarnih odpadkov 
kot so baterije, akumulatorji, odpadna zdravila, manjše količine 
pesticidov ter zabojnike za prevzem uporabnih oblačil in obutve. 
Občani lahko tovrstne odpadke oddajo na sedežu javnega podjetja 
v delovnem času.

Želimo, da sistem ločenega zbiranja komunalnih odpadkov resnično 
zaživi kar pa je mogoče le s sodelovanjem vseh subjektov v 
sistemu ravnanja s komunalnimi odpadki. Vsem občanom, ki že 
ločujete svoje komunalne odpadke se za to zahvaljujemo medtem 
občane, ki odpadkov še ne ločujete ponovno prosimo, da z 
ločevanjem odpadkov na izvoru pričnete še danes I

Javno podjetje
KOMUNALNO STANOVANJSKO 

PODJETJE LITIJA, d.o.o.

Zavod za izobraževanje in kulturo 
Litija, Ljudska univerza
Trg na Stavbah 8a 
Tel. št.: (01) 8980-570

RAZPISUJE

za šol.l. 2005/2006 vpis v naslednje 
izobraževalne programe:

I. EKONOMIJA

1. Trgovec, IV. stopnja
- poklic: prodajalec
Pogoj za vpis je končana osnovna šola. Izobraževanje traja 
dve leti.

2. Trgovec - dokvalifikacija
- poklic: prodajalec
Pogoj za vpis je nedokončana srednja šola IV ali V. stopnje, 
izobraževanje traja od enega semestra do enega leta.

3. Prekvalifikacija v trgovca
- poklic: prodajalec
Pogoj za vpis je končana 3-letna poklicna šola. Izobraževanje 
traja en semester.

4. Ekonomski tehnik - prekvalifikacija
- poklic: ekonomski tehnik/tehnica
Pogoj za vpis je končana šola V. stopnje. Izobraževanje traja 
eno leto.

5. Ekonomski tehnik - dokvalifikacija
- poklic: ekonomski tehnik/tehnica
Pogoj za vpis je nedokončana šola V. stopnje. Izobraževanje 
traja eno do dve leti.

6. Ekonomski tehnik, V. stopnja, poklicno-tehniško 
izobraževanje
- poklic: ekonomski tehnik/tehnica

Pogoj za vpis je končan program srednjega poklicnega 
izobraževanja trgovec, administrator ali poslovni tajnik. 
Izobraževanje traja dve leti.

II. STROJNIŠTVO

1. Strojni tehnik, V. stopnja
-poklic: strojni tehnik

Pogoj za vpis je končana triletna šola iz programa strojništva, 
gradbeništva, rudarstva ali elektro smeri. Šolanje traja dve 
leti.

Prijave sprejemamo na Zavodu za izobraževanje in kulturo 
Litija, enoti Ljudska univerza, vsak dan od 8. do 12. in 
od 15. do 17. ure, pokličete pa lahko tudi po telefonu 
na št.: (01) 8980-570.

Izobraževanje se bo pričelo v septembru ali oktobru 2005.

Vabljeni!

Zahvala
Pri obnovi podružnične šole 
Konjšica nam je pomagalo 
veliko ljudi, brez katerih šola 
ne bi bila takšna, kot je.

HVALA
• Krajevni skupnosti Konjšica, ki nam je pridobila barvo za fasado,
• staršem, ki so nesebično ponudili pomoč pri barvanju in obnovi ter
• sodelavcem osnovne šole Litija.
Vodja podružnične šole: Ravnateljica:

Mojca ŽUGIČ mag. Gabrijela HAUPTMAN

HVALA ZA PODOKNICO 
NA MALIH SELAH PRI VAČAH

Vem, da je beseda hvala premalo, pa vendar, hvala vsem 
č lanicam Društva žena in deklet Vače, ki ste mi v petek 
8.7.2005 poklonile Podoknico Nedeljskega. S tem ste mi 
spoštovane prijateljice pripravile nepozabno doživetje, ki 
bo meni, mojim domačim in tudi vam ostalo še dolgo v 
spominu.
Vsa organizacija in sama podoknica sta potekali po, do 
popolnosti izdelanim scenariju, ki sta ga pripravila glavna 
»krivca«podoknice Silva Vrhovec in Slavko Kos.

Vsem skupaj in vsakemu posebej, ki ste kakorkoli pomagali, 
da je podoknica v celoti uspela in bo še dolgo »odmevala« v 
naših in tudi sosednjih krajih od koder so bili obiskovalci, res 
iskrena HVALA!

Majda REBOLJ, Mala Sela

13. VAŠKI DAN
V nedeljo sepražnje obleci!

10.30 Otvoritev kulinarične razstave
14.00 Kulturni program
17.00 Zabava z ansamblom Mladi Dolenci

Društvo žena in deklet Vače vas vabi, da se jim
pridružite v nedeljo, 28. avgusta 2004 na Vačah! 

v_________________ '______ _____________________ /

mali oglasi
ODKUPIM VSE VRSTE KNJIG, razen šolskih učbenikov. 
GSM: 041-458-270

ODDAJAM PROSTOR ZA PIKNIK v Zgornjem Logu. Možnost uporabe 
nogometnega in odbojkarskega igrišča ter brunarice.
Informacije na GSM: 041-872-784.

PRODAM PARCELO, 970 m2, nezazidljivo, v okolici Šmartna.
Tel.: 01 8981-765

NAPRODAJ stanovanje, 54 m2, v bloku na Prvomajski 
ul. 3, v Litiji. Informacije: 041-844-124.

Javno glasilo OBČAN je vpisano v evidenco javnih glasil pri 
Ministrstvu za kulturo RS pod zaporedno številko 1638. Časopis 

prejemajo vsa gospodinjstva v občini Litija in Šmartno pri Litiji 
brezplačno na dom.

Izdajatelj: Tiskarna ACO, Jovanovič Aleksander s.p. CDK 39, 1270 
Litija, tel.: 01/898 38 43; Glavna in odgovorna urednica: Andreja 
Štuhec; Oblikovanje: Sašo Jovanovič; Grafična priprava in tisk: Tiskarna 
ACO, Litija; Naklada: 6.700 izvodov

GOSTILNA IN PIZZERLA
Graška c. 64,1270 Litija, tel.: 01/898 00 00, 898 00 01

j

Ugodna
nedeljska

kosila.
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ZIK-KULTURNI 
CENTER Litija

Trg na Stavbah 8a, tel.: 01898 02 70
POLETNI FESTIVAL v Litiji se je letos začel z gostovanjem Hrvatskega baroknega 
ansambla. Z njihovim nastopom se nadaljujejo že tradicionalni glasbeni večeri v 
okviru Skupine Festival Brežice, ki so se z Bogenšperka preselili v litijsko cerkev. 
Hrvatski barokni ansambel je v torek, 5. julija, z mojstrsko izvedbo del starih 
baročnih skladateljev navdušil sicer maloštevilno publiko v cerkvi sv. Nikolaja. 
Izjemna akustičnost domače cerkve je dogodku prispevala dodaten čar. V Litiji 
nimamo veliko možnosti poslušati tovrstno glasbo, zato je škoda, da se Litijani na 
koncerte ne odzovejo v večjem številu. Takšne priložnosti dvignejo litijsko kulturo za 
eno ali dve stopnici, saj v okviru poletnih prireditev gostujejo pri nas resnično 
vrhunski in v svetu priznani umetniki.
Naslednja priložnost za vrhunski glasbeni užitek bo spet 18. avgusta, ko bo v okviru 
Imaga Sloveniae v Litiji gostoval New Svving Ouartet. Na vse poletne prireditve v 
starem mestnem jedru je vstop prost, zato prisrčno vabljeni vsi občani.

MUZEJSKA DEJAVNOST
V poletnem času v Kulturnem centru urejamo naše muzejske zbirke, ki bodo v 
mesecu septembru končno na ogled javnosti. Začasno bodo urejene v prostorih 
Kulturnega centra, medtem bomo pa še naprej iskali primerno lokacijo, da bi mesto 
končno dobilo ustrezne prostore, kjer bi prezentirali litijsko zgodovino in delo njenih 
prednikov.
Ponovno pozivamo prebivalce, da nam po svojih močeh pomagajo vzpostaviti 
zgodovinski arhiv in obogatiti že obstoječe zbirke o rečnem prometu, zgodovini 
rudarstva in železnice. Vsake pomoči ali zgolj informacije bomo iskreno veseli. V 
jesenskem času bomo pripravili razstavo o predvojni Litiji, zato pozivamo vse, ki 
hranijo stare fotografije mesta, naj nam posredujejo kopije ali posodijo originale. 
Zanimivi so zlasti deli mesta, ki jih zaradi prenove ni več.
Vse informacije dobite na telefonu 01/8980-274 ali GSM 031/364-000.

Kolektiv Kulturnega centra

ROBERT VOJE s.p. GSM: 041 893 724
Loška 3,1270 LITIJA E-mail: cartech@siol.net

TechO

■AVTOAKUSTIKA
• ALARMI
• CENTRALNO ZAKLEPANJE
• ELEKTRIČNI POMIK STEKEL

CarTech

Zastopstvo in prodaja akumulatorjev

FULMEN za osebna in tovorna 

vozila, traktorje ter moto program.

ZA VSE AKUMULATORJE 24 [T16S6C6V!
Velika izbira akumulatorjev 

za motorna kolesa in skuterje!

KONTROLA in P0LNENJE 
KLIMA NAPRAV

~Otei<L počitnice - hlohc.ii o vic!

SLABA VEST /Išče jo Anton Kovič/

Litija, Restavracija Pošta

Telefen: «1/898 88 IlifFaks 81/898 37 21 
tem: «41 /754 468 • E-mail: 8bajec@slol.net
Zastopnik

mm
•r 'RONI 3000 

5000

KRESNI VEČER - z bogato 
vsebino in programom

V Litiji je bil 24. junija tradicionalni Kresni večer, ki ga organizira 
Mestna skupnost za praznik mesta. Ta je sicer 12. april, ko je bila 
Litija razglašena za mesto, vendar ga javno praznujejo junija, 
ker je takrat več možnosti za to. Nenazadnje jih je k takšnim 
odločitvam privedlo tudi dejstvo, da je litijski skladatelj Peter 
Jereb skomponiral čudovito lepo pesem »0 kresu,« ki jo tega 
večera vedno zapojejo. Tudi tokrat jo je zapela Litijska Lipa, ki je 
s tem nastopom zaključila praznovanje 120-letnice.

Spominska plošča Rudolfu in 
Metodu Badjuri

Prvi del letošnjega Kresnega večera je bilo 
odkritje spominske plošče litijskima rojakoma 
Rudolfu in Metodu Badjuri na njuni rojstni hiši 
na Valvasorjevemu trgu, kjer so tudi potekale 
vse programske dejavnosti. O Rudolfu Badjuri, 
prvemu slovenskemu turističnemu in smučar
skemu strokovnjaku in znanstvenemu pisa
telju, je govoril Martin Brilej, predsednik 
Fondacije Vlila Litta, o Metodu Badjuri, ustvarjalcu slovenskega filma, pa Brane 
Omahne, direktor občinske uprave iz Zagorja. O mestnem prazniku je govoril 
Bojan Železnik, predsednik Mestne skupnosti Litija, navzoče pa je pozdravil 
litijski župan Mirko Kaplja. Ploščo sta odkrila Bojan Železnik in Martin Brilej, 
prireditev pa je z avtorskim besedilom poznavalsko povezovala Helena Hauptman, 
vodja litijskega Kulturnega centra.

Pester in zanimiv program HUD KUD-a
V nadaljevanju se je Kresni večer prevesil v bolj sproščen del. Program so letos 
pripravili člani litijskega kulturno umetniškega društva HUD KUD, ki so k sodelovanju 
povabili tudi gostujoče skupine. Ime HUD KUD je sicer malce nenavadno in vsem 
še nepoznano, vendar gre za skupino, ki je predstavila izjemno predstavo. Njena 
skupina tolkalcev Perkakšns, ki se je v Litiji že nekajkrat predstavila, je tudi 
tokrat izvedla domala vrhunski nastop glasbe, ki je v kombinaciji z litijsko plesno 
skupino KIKE prav gledljiv in prijeten za poslušanje. Seveda so bruhalo! ognja 
Kresničke pričarali očarljiv Kresni večer, s scensko dopolnitvijo živega ognja, ki je 
ves večer gorel v posebnih sodih. Dobro glasbo so nato predstavili še Vokalna 
skupina učiteljev OŠ Litija in Pavza, Pihalni orkester Litija in Zasavski rogisti. (mb)

Tel.: 01/898-00-70 
GSM: 041-665-833 
GSM: 041-687-342

Graška c. 41,1270 LITIJA

• PRENOS LASTNIŠTVA VOZIL
• UVOZ IN PRODAJA RABUENIH VOZIL
• SPLOŠNI SERVIS

VSE NA ENEM MESTU HITRO IN POCENI!

Delovni čas:
PON. - PET.: od 8.00 -16.00
Tudi po nakupu ostanemo z vami!

Tdmmdbil

Povzeto po tematskem glasilu »Kozolci v našem domačem kraju«OŠ 
Gabrovka - Dole; uredila: Anica Resnik

KOZOLCI V NAŠEM DOMAČEM KRAJU 
KRAJEVNA SKUPNOST GABROVKA (4. del)

MORAVČE
V Moravčah je, kot v večini vasi, največ kozolcev na kozla ali psa, ki jih je 19, kar 10 
pa je toplarjev. Moravče so vas, v kateri je največ toplarjev v celi krajevni skupnosti, 
kar pomeni, da je bilo v vasi precej trdnih oz. velikih kmetij. Najstarejši je Klemenščev 
iz 1.1830. Obstajata celo dva prislonjena kozolca, kar sicer ni praksa v naših krajih, 
Fonzov in Bitenčev. V zadnjem času pa se gradijo dvojni nizki kozolci, brez osrednjega 
dela, kjer je brana, v Moravčah pri Kolarjevih in Šimanščev. Nekateri lastniki svoje 
kozolce obnavljajo, npr. Resnikovi, pri Smrketovih na Rojah, Oparovčevi, jim tudi 
spreminjajo prvotno podobo, žal pa nekateri kozolci tudi žalostno propadajo.

HOHOVICA
Najstarejši kozolec iz leta 1880 je v lasti Jožeta Medveda, edini toplar pa je 
Martinčičev (Sajetov) v zaselku Gradišče.

PODPEČ
Kozolci na kozla (imajo še enojne podaljške), ki prevladujejo, služijo predvsem za 
sušenje sena in tudi drugih pridelkov. Resnikov nizki (edini v vasi) kozolec pa služi 
danes predvsem za shranjevanje lesa.

GABROVKA z zaselkoma OREŠJE in PRETRŽJE
V Gabrovki in njenih dveh zaselkih je skupno 20 
kozolcev. Prevladujejo kozolci na kozla, kar nekaj 
je tudi toplarjev. Najstarejši kozolec na tem 
območju je prislonjeni kozolec, njegov sedanji 
lastnik je Ivan Simončič, izdelan pa je bil daljnega 
leta 1825.
Posebno lepi so toplarji. Najlepša sta toplarja na 
Pretržju - Mačkov in Stempljev. Zanimivo je, da 
ju je izdelal isti mojster, Jože Pipan iz Bistrice, istega leta (1915). Okrašena sta s 
številnimi rezbarijami, oba imata tudi balkon. Šop jima krasi nabožni motiv. Izredno 
dobro je ohranjen Mačkov kozolec, ki še vedno odlično služi svojemu namenu. 
Kvaliteten les za izdelavo kozolcev so pridobivali v gozdu Reber pri Tihaboju. 
Mačkov kozolec je izdelan iz hrastovega lesa, posekanega v omenjenem gozdu.

KLANEC
V vasi ni toplarjev. Lastnica najstarejšega je Alojzija Lušina, izdelal ga je Jože Šket. 
Najbolj ohranjena in najmlajša sta Božičev (ki ga je izdelal Ivan Bajc) in Resnikov 
(izdelal ga je Anton Perko), vsi našteti so enojni s podaljšano streho. Najzanimivejši 
kozolec je Marselov (na kozla ali psa), ker ima sedem štantov.

BREZOVO
Na Brezovem je največ dvojnih kozolcev, lastnik najlepšega je Tine Dušak. Dušakov 
kozolec ima izrezljane podobe rož v šopu strehe. Lastnik najstarejšega kozolca na 
kozla je Miroslav Višnikar.

VAS MORAVSKA GORA
V Moravski Gori, ki je vinogradniško področje, ni nobenega toplarja. Največ je kozolcev 
na kozla. Tončka Ožbolt je lastnica najstarejšega kozolca, ki je star že kar 177 let.

ČATESKA GORA, TLAKA, OKROG, KRZISCE, BREZJE, 
KOMPOLJE IN GORNJE RAVNE
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Krivčev. Kumpalje

Na tem področju je 43 kozolcev, tudi tu 
prevladujejo kozolci na kozla ali psa. Najstarejši 
se nahaja v Kržišču, izdelan je bil leta 1800 kot 
kozolec na kozla ali psa. Njegova lastnica je
Cecilija Nemanič. Dva posebno I6DO izdelana
kozolca imata zanimive detajle. To sta kozolca 
Antona in Draga Resnika s Tlake. Najzanimivejši 
pa je kozolec Marije in Avguština Dima s 
Kumpolj, zaradi zelo redke kombinacije dvojnega

stegnjenega in vezanega kozolca.

TIHABOJ, PEČICE, LUKOVEC, BRGLEZ
V naštetih vaseh je skupaj kar 44 kozolcev, največ med tihabojskimi polji.
Gradnja najstarejšega kozolca v Tihaboju sega v leto 1850, njegov lastnik je Jože 
Zupan. Kozolec, ki so ga zgradili najkasneje, pa je iz leta 1987, lastnik le-tega je Jože 
Žlembergar. V Pečicah je najstarejši Krnčev kozolec, toplar s štirimi pari štantov, iz 
leta 1868, najmlajši je bil zgrajen 1.1985, lastnik tega je Anton Sladič. Na Brglezu stoji 
najstarejši kozolec od leta 1888, njegov lastnik pa je Anton Perko. Najmlajši kozolec 
uporabljajo od leta 1958, njegov gospodar je Jože Vodenik. V Lukovcu so najstarejši 
kozolec zgradili leta 1952, njegov lastnik je Ignac Martinčič, nazadnje pa so leta 1964 
postavili dva kozolca Lovrenca Kotarja. Kozolci so v večini ohranili prvotno obliko.

ZAKLJUČNE UGOTOVITVE
V naši krajevni skupnosti Gabrovka smo popisali, fotografirali in dokumentirali 259 
kozolcev: 9 enojnih stegnjenih, 32 enojnih s podaljšano streho, 148 kozolcev na kozla ali 
psa, 47 dvojnih kozolcev - toplarjev, 15 dvojnih nizkih kozolcev, 8 prislonjenih kozolcev. 
Ugotovili smo, da je večina kozolcev še kar dobro ohranjenih. Lahko smo ponosni 
na to našo kulturno dediščino, tudi zato, ker večina kozolcev še vedno služi 
namenu. Čeprav bi bili nekateri potrebni obnove, saj je kar nekaj takih, ki žalostno 
propadajo. Spremenil se je način kmetovanja, mnoge kmetije so opuščene in 
lastniki ne vzdržujejo gospodarskih objektov, veliko je takih, ki ne živijo na domačijah. 
Naj povemo, da so ostanke enega lastniki prav v času našega popisovanja dokončno 
podrli, vendar smo ga še pravočasno zabeležili.
Verjetno se je kakšen tudi izmuznil našemu popisovalskemu očesu in listu, zato 
nam to sporočite, da bomo vnesli popravke. Upamo, da bo naše projektno delo 
koga vzpodbudilo k obnovi kozolca ali postavitvi še kakšnega novega lepotca.

OD KOZOLCA DO KOZOLCA
Če boste imeli kdaj čas, se napotite od kozolca do kozolca, kot mi na športnem 
dnevu. Izbirate lahko med štirimi različnimi pohodniškimi potmi in vsaka ponuja 
svoje zanimivosti, nobena ni prenaporna, ampak ponuja prijetno sprostitev.

- Gabrovka, Gabrska Gora, Laze, Gobnik,Moravče, Gabrovka
Pot nas je vodila iz Gabrovke preko Roj in Moravč v Gabrsko Goro, od koder smo 
se napotili v Laze. Zatem smo odšli v Gobnik, od tam pa smo se spustili v dolino. 
Po precej zaraščeni dolini smo končno prispeli v Štorovje, se spustili v Moravško 
dolino in se preko Roj vrnili v Gabrovko.

- Gabrovka, Vodice, Podpeč, Moravče, Gabrovka
Iz Gabrovke smo se povzpeli po pobočju Moravške Gore; nato na Brezovo, Vodice, 
nadaljevali po položni poti do Podpeči, se spustili v dolino Hohovice, si privoščili še 
počitek v Moravčah in se prijetno utrujeni vrnili nazaj v Gabrovko.

- Gabrovka, Tlaka, Okrog, Čateš. Gora, Kržišče, Gabr. Gora in Moravče, Gabrovka
Startali smo v Gabrovki. Prvi postanek smo imeli na Tlaki, nato smo pot nadaljevali 
na Okrog in naprej do Čateške Gore ter Kržišča. Od tam smo se kar po bližnjici 
spustili v dolino, čez potok, na Gabrsko Goro. Z najvišje točke smo že videli naš cilj, 
Gabrovko. Odločili smo se za pot skozi Moravče in čez Roje.

- Tihaboj, Pečice, Lukovec, Brglez, Kompolje in Gornje Ravne
Po napornem delu bi se 
vam prav gotovo prilegel 
oddih na svežem zraku.
Napotite se, kot mi, od 
kozolca do kozolca. Iz 
Gabrovke smo odšli v 
Tihaboj, nato v Lukovec ter 
naprej v Pečice. Po gozdni 
poti smo se odpravili na 
Brglez in nato na Kumpolje.
Obiskali smo še Gornje 
Ravne, potem pa smo 
veselo odkorakali proti cilju, 
nazaj v Gabrovko.
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VESTI IZ KRAJEVNE ORGANIZACIJE RDEČEGA KRIŽA DOLE

PREDAVANJE, SREČANJA, OBISKI...
V spomladanskem času smo v sodelovanju z sosedno Krajevno 
organizacijo RK Gradišče organizirali zdravstveno predavanje na 
temo »PADCI V DOMAČEM OKOLJU«, ki ga je izvedla g. Marija 
Tomšič. Seznanila nas je z definicijo padcev, z dejavniki tveganja 
za padce, s problemi, ki jih prinese padec ter svetovala za pre
ventivno ukrepanje In varno življenje.

Srečanje starejših občanov in krvodajalcev vsako leto organiziramo na nedeljo, ki 
je najbližja dnevu krvodajalcev. Letošnje srečanje je bilo 5.6.2005 v dvorani na 
Dolah, dan krvodajalcev pa v Sloveniji praznujemo 4. junija. Mnogi se sprašujejo, 
zakaj prav 4. junij. Tega dne leta 1945 so v Sloveniji konzervirali prve steklenice 
krvi v Transfuzijskem oddelku pri Centralni vojni bolnici v Ljubljani. Kri so odvzeli 
v posebne steklenice, ki so vsebovale konzervans za shranjevanje krvi, in s tem 
se je začelo obdobje organiziranega krvodajalstva pod vodstvom Rdečega križa 
Slovenije. V naši KO zelo cenimo vse tiste, ki čutijo bitje svojega srca za pomoč 
drugim, saj je kri še vedno nenadomestljivo zdravilo, zato krvodajalce redno 
vabimo na naša srečanja.
Srečanje je bilo organizirano skupaj z DU Dole. V kulturnem programu so nastopili 
člani podmladka RK- učenci OS Dole pod vodstvom mentorice Rezke Mrhar ter 
zborovodkinje ge. Marjane Kolar. Nastopila je tudi že zelo uveljavljena domača 
pevska skupina Izgnanci pod vodstvom Mirka Vreska. Med programom, ki ga je 
vodila ga. Jožica Vrtačnik, smo trem prvošolčkom ob vstopu v organizacijo RK

podelili članske izkaznice. 
Srečanja se je udeležilo 
veliko starejših občanov in 
krvodajalcev, predstavniki 
društev in organizacij v 
kraju, povabilu pa se je 
odzvala tudi sekretarka OZ 
RK Litija ga. Danica Sver- 
šina, katera je navzočim 
spregovorila o pomenu 
humanitarne organizacije. 
Sledila je pogostitev in 
prijateljsko srečanje ob 
zvokih harmonike.
Ker pa se srečanja zaradi 
starosti in bolezni ne mo

rejo udeležiti vsi starejši občani, pa le te obiščemo. Tako smo skupaj z DU Dole 
in KO DIS Dole opravili obisk v domu Tišje v Črnem potoku, v 
Trbovljah, na Izlakah in v Trebnjem. V slednjem prebiva tudi naš 
dolgoletni član in tudi častni član OZ RK Litija g. Henrik Prijatelj 
iz Hudih Raven, katerega smo obiskali ob njegovem 88. rojstnem 
dnevu. Kljub njegovi sladkorni bolezni, za katero je moral žrtvovati 
obe nogi, je še vedno čil in veder. V pogovoru smo obujali 
spomine na njegovo požrtvovalno delo v organizaciji Rdečega 
križa, kot soustanovitelja ter več- letnega predsedovanja KO RK 
Dole. Prav v času njegovega vodenja je organizacija uspešno 
delovala, to poslanstvo pa sedaj nadaljuje mlajši odbor.

Ana KOTAR, KO RK Dole

Predsednik KO RK Dole Jože Lušina in sekretarka 
OZ RK Litija Danica Sveršina ob podelitvi članskih 
izkaznic mladim članom in nasopajoči učenci

Ob 100-letnici filma

Filmska vzgoja
AKT cuni
KULTURNO UMETNIŠKO DRUŠTVO UTUA

V Knjižnici Litija sem si sposodil knjigo “Metode filmske vzgoje”, 
avtorjev dr. M.Vrabec, dr. S. Težak in M. Borčič, v kateri piše: “Film je 
umetnost gibljive slike, ki nudi občutek resničnosti. Zvok, kot 
neločljiv spremljevalec te gibljive slike, ta občutek resničnosti še 
stopnjuje. Njuna učinkovitost je enkratna, skupna.”

“Vsaka umetnost je sredstvo objektivizacije notranjega sveta umetnika, je 
prenos njegovih občutkov, ču tev in misli nasprejcmnika.” Na delavnici v Piranu 
so me naučili, da je film skupek vseh umetnosti. Ima veliko žanrov. Eden izmed 
njih je tudi grozljivka in obstaja že 100 let.
Najbolj je priljubljena med mladimi do 35 let, kar potrjujejo tudi komentarji, 
ki jih dobivam od mladih, ki jim pokažem film Uročeni Jana Poglajna. 
Mladostniško ustvarjalnost pri filmu je treba podpirati. Ne smemo je primerjati 
s filmi odraslih profesionalcev. Slike, ki jih nariše otrok, tudi ne primerjamo s 
slikami odraslih slikarjev. Avtor naj izbere temo, ki ga veseli in motivira. V 
knjigi piše, daje avtor lahko tudi otrok v osnovni šoli, kateremu damo kamero 
v roke. Lahko snema mamico, kako kuha kosilo. S tem bo predstavil svojo 
mami, kako kuha kosilo.Otrok je posnel dokumentarni film o svoji mami, ki 
govori o tem, kako kuha kosilo.

Od ideje do premiere
V soboto, 25.6.2005, smo na delavnici Od ideje do premiere (ko
producent JSKD, 01 LITIJA) zaigrali in posneli po scenariju in 
narisanemu storyboardu (stripu) ves material za kratki film Primer 
št. 288.

Pazili smo na gibljive fotografije na filmskem traku: da so imele naravne barve 
(White balance), dovolj svetlobe (2 gradbena reflektorja) da se slika ni tresla 
(stativ za kamero pomaga, da ne dobiš morske bolezni, ko gledaš film), da je 
bila kompozicija slike prava (Zlati rez, zgornji in spodnji rekurz, filmski izrezi), 
da nismo prečkali os akcije, izdelali smo potujočo kamero (DolIy). 
Za avtentičnost sem si policijske unforme izposodil v Drami.
8.7.2005 smo prenesli posneti material naračunalnik in pričeli z montažo.Jan 
in Miha bosta tudi skomponirala filmsko glasbo. Film bo pripravljen za 
premiero do 31.8.2005.
Kratki film Primer št. 288 je več kot samo študijski film, je osebna izpoved, je 
soočenje s svojim lastnim strahom.

Boris ULČAR, KUD ART CLUB LITIJA
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Žiga Hofer vse hitrejši!
Na odlično organiziranem medna
rodnem plavalnem mitingu »ARE
NA 2005« v Ljubljani, 18.6. 2005 v 
organizaciji PK Ilirija je plavalec 
Žiga Hofer iz Litije, član PK CRT 
Trbovlje dosegel zelo dobre in 
opazne rezultate.
Na mitingu je sodelovalo 395 plavalk in 
plavalcev domala iz vseh slovenskih 
klubov in tujine. V kategoriji dečki letnik 
1996 je sodelovalo 49 dečkov. Žiga je 
plaval v vseh disciplinah 50 m. V nobeni 
ni bil slabši kot osmi. Na 50 m prsno si je 
priplaval odlično tretje mesto in s tem 
svojo prvo medaljo v plavanju. Od njega 
sta bila boljša le plavalca ravenskega 
Fužinarja.

P.R.

Podelitev medalj na 50 m prsno: 1. SudarRem, Fužinar Ravne; 2. Balant 
Tim, Fužinar Ravne; 3- Hofer Žiga, CRT Trbo vlje

Turnirji veterank KD Litija
Veteranke KD Litija smo tudi leto 2005 pričele zelo aktivno.
26.02.2005 smo se na povabilo veterank Zagreba udeležile 9. 
memorialnega turnirja v počastitev spomina na eno najboljših 
košarkaric Hrvaške vseh časov Ružico Rimač Meglaj.
Turnir je potekal v dvorani "Kutija šibica” na Trešnjevki. Poleg domačink 
smo sodelovale še ekipe Litije, Reke in Splita. Vse tekme so bile zanimive, na 
momente tudi zelo razburljive, veselo razpoloženje pa se je nadaljevalo na 
družabnem srečanju po turnirju.
07.05.2005 smo v telovadnici OS Gradec odigrale prijateljsko srečanje z ekipo 
Zagreba, ki je bilo namenjeno počastitvi spomina na našega trenerja Toneta 
Lebingerja. Aprila 2004 smo s pomočjo naših donatorjev in sponzorjev ter 
ljubiteljev košarke zelo uspešno izvedle 10. to je zadnji mednarodni 
memorialni turnir. Sklenile smo, da vsako leto v mesecu aprilu ali maju 
odigramo prijateljsko tekmo, ki bo namenjena spominu na našega Toneta. 
Zelo prijetno smo bile presenečene in počaščene ob prejemu vabila veterank 
Ogulina, ki so prvič organizirale turnir, in sicer 21.05.2005. Sodelovali sta še 
ekipi Reke in Splita. Turnirja smo se z veseljem udeležile, kajti spoznale smo, 
da smo s svojo zavzetostjo pri organizaciji turnirjev, sproščenostjo in 
družabnostjo pri vseh ekipah zelo priljubljene. Potrebno je poudariti, da so se 
domačinke zelo potrudile pri organizaciji, razkazale znamenitosti mesta, 
zaključek pa je potekal v prelepem ambientu ob jezeru nekoliko izven Ogulina.

11.06.2005 smo poleg Zagreba, Reke in Ogulina gostovale pri veterankah 
Splita. Turnir je potekal v pravem prijateljskem vzdušju, tekme so bile 
zanimive, ni manjkalo atraktivnih akcij, družabno srečanje pa je ob petju in 
plesu trajalo še dolgo v noč.
V letošnjem letu ženska košarka praznuje 40 let delovanja. Veteranke smo se 
odločile, da ta jubilej v septembru počastimo z mednarodnim turnirjem. 
Poleg nas naj bi sodelovale še 3 ekipe, med katerimi bo obvezno Ogulin.
Iz napisanega sledi, da smo veteranke Litije še vedno zelo aktivne in vsekakor 
se bomo trudile še naprej. Nata način bomo naša prijateljstva in druženja še 
širile, kar nam je največji cilj.

Prihodnost 
je na varnem.
Zato je sedanjost 

lahko bolj 
razburljiva.

Evro depozit za 5
Odločite se za Evro depozit za 5 pri NLB. Depozit 
položite v evrih, čas vezave pa je 5 let. Svoje prihranke 
s tem zavarujete in jih oplemenitite, obrestna mera 
pa bo vsako leto višja! Rast obrestne mere je 
zagotovljena že danes, zato se izognete trendu 
njenega padanja. Če pa boste želeli prihranke 
vnovčiti predčasno, boste lahko to storili brez težav.

Vse informacije dobite v NLB, Poslovalnici Litija, 
ali na tel. št. 01/890 03 61

ljubljanska banka
Nova Ljubljanska banka d.d., Ljubljana

Poslovalnica Litija

Poletna planinska sezona je na višku. Odprte so vse koče in tudi litijski 
planinci organiziramo celo vrsto izletov v visokogorje. S posnetkom planincev 
iz sekcije DU Litija na Viševniku vas vabimo, da se nam pridružite na katerem 
od izletov, ki so načrtovani za prihodnje tedne.
Sekcija DU vabi 23. 7. 2005 na najvišji vrh Karavank Stol (2236 m), sekcija Litija 
pa 31.7. 2005 na Prisojnik (2547 m). Tudi v avgustu planinci v vseh treh sekcijah 
ne bomo mirovali. Člani planinske sekcije DU se bodo 6. 8. povzpeli na Porezen 
(1630 m), 13. 8. na Malo Mojstrovko (2332 m) in 20. 8. na Begunjščico (2060 
m). Savska sekcija bo 20. 8. osvojila Košutnikov turn (2133 m), Litijska sekcija 
27. 8. Orlovec (1840 m) nad Borovljami. Prepričani smo, da bo v tej bogati 
ponudbi vsakdo našel kaj zase, zato se nam pridružite.

Borut VUKOVIČ

NAGRADNI IZLET
Nagradnega izleta za učence, ki so se udeležili literarnega in likovnega natečaja 
se je 16.6.2005 udeležilo 90 učencev in spremljevalcev z vodniki iz petih osnovnih 
šol. 46 se jih je odpravilo v Tamar, 44 pa jih je povzpelo na Slemenovo špico. Izlet 
so popestirili z ogledom Planice in Zelencev ter si v sončnem vremenu v Kranjski 
gori privoščili še sladoled.

PLANINSKI KOTIČEK
IZLET ČLANOV PD LITIJA IN PRIJATELJEV

il na štiritisočak oran paradiso

■ Ob 100-letnici obstoja PD Litija je društvo s 
pomočjo planinskih vodnikov, alpinističnih inštruktorjev in gorskega 
reševalca organiziralo izlet v visokogorje Alp. Tokrat si je za cilj izbralo 
štiritisočak z vabljivim imenom Gran Paradiso (4069 m).

Sicer ni tako lahek, kot je včasih slišati, 
češ da se lahko prav vsak povzpel nanj, 
saj terja kar nekaj zgodnjih jutranjih ur 
vztrajne hoje navkreber v snegu, ki ni 
vedno najbolj prijazen. A tokrat se ni 
vdiralo, snega je bilo dovolj in je pokril 
vse nevarne in zahrbtne razpoke, jutro z 
vzhajajočim soncem, ki je razkril 
nepozaben razgled proti mogočnemu 
Mont Blancu, pa je omogočilo posneti 
vse, kar se je videlo v krogu 360 stopinj. 
In še mnogo več. Skupina, v kateri so 
bile vse generacije planincev, od 17- 
letnega alpinističnega pripravnika do 
neugnane 67 letne planinke je doseglo 
vrh oziroma vršno steno s kipcem Marije. 
Ostalo je še nekaj metrov, vendar so se 
vsi kljub derezam na nogah s pomočjo 
vodnikov in njihovih vrvi povzpeli še do 

nje. Sledilo je posamično ali skupinsko fotografiranje in že je prišel čas za povratek. 
Nekaj ur pozneje so se vse vodniške naveze zbrale v Pontu, mali visokogorski 
krnici s kampom in trgovinami, kjer jih je čakal minibus ter 12 ur vožnje do doma. 
Tisti, ki so malce zavlačevali s sestopom, so bili deležni manjše moče in treskanja 
po grebenih, kajti narava je za hipec potemnila nebo z oblaki vodonosci in pokazala 
tudi svoj drugi obraz. Toda od sonca ogoreli obrazi, višek njihove dobre volje in 
kozarec hladne pijače so kljub nebeškemu nerganju zaokrožili ta nadvse uspešen 
izlet, katerega se je udeležilo 13 planincev in 5 vodnikov. Izlet so vodili Vito 
Bukovšek, Franc Intihar, Karmen Verhovec, Bine Mlač, Mateja Bolčina Seveda 
ostalo je še vprašanje: kdaj gremo spet?

Vodja ture: Vito BUKOVŠEK

Pojdimo v gore



Počitnice Julij 2005

1. TABOR V KRANJSKI GORI A sedaj so končno počitnice
Društvo prijateljev mladine Litija je letošnje počitnice organiziralo 
prvi tabor. Odločili smo se za Kranjsko Goro in 4. Kekčeve dneve. 
Organizator je obljubljal številne dogodivščine in dejavnosti, ki 
so nas premamile.

V sredo, 29. junija, smo se ob 10. uri odpravili iz Litije novim dogodivščinam 
naproti. Vreme nam je precej ponagajalo, saj smo imeli celo popoldne dež, tako 
da smo dodobra spoznali prostore Porentovega doma in depandanse Nika, kjer 
smo bili nastanjeni. V naslednjih dneh sta se menjavala dež in sonce, na srečo 
pa je prevladalo sonce. Četrtek smo preživeli na bazenu, v petek pa smo imeli 
disko večer. Igrali smo odbojko na mivki, ustvarjali v zanimivih ustvarjalnih 
delavnicah, jahali konja, plezali po plezalni steni, streljali z lokom in se vozili s 
»trikom«. V nedeljo smo obiskali Škratovo deželo, kjer smo iskali zlato in se 
ves čas sladkali z dobrotami iz Škratove dežele. Ponedeljek je_bil dan za izlet 
v Planico, kjer so najpogumnejši osvojili skakalnico velikanko. Še bolj smo bili 
ponosni nase, ko smo izvedeli, da je pot iz Kranjske Gore do Planice dolga 12 
kilometrov, tako da smo v obe smeri prehodili celih 24 kilometrov. V torek nam 
je zopet ponagajal dež, vendar smo vseeno izvedli orientacijski pohod in lov za 
zakladom. Našli smo kar nekaj zakladov. Z dežjem smo zaključili 6 zabavnih in 
zanimivih dni tabora v Kekčevih krajih, dež pa nas je pričakal tudi v Litiji.

DOMEN (8 let): Všeč mi je bilo, ko sem plaval, streljal z lokom, jahal konja in 
ko sem šel v Planico. Tukaj mi je bilo 
zelo všeč.

PETRA (12 let): Tukaj smo se imeli 
lepo. Prvi dan smo šli plavat in to je 
bilo najboljše, kajti rada plavam. Bilo je 
pa tudi lepo, ko smo šli v Planico in na 
najvišjo skakalnico. Zelo smo bili 
utrujeni. Bila sem pridna in tudi malo 
poredna. Bilo mi je pa všeč tudi kaj 
drugega.

ŠPELA (8 let): Bilo mi je všeč, ko smo plavali in 
šli na pohod. Bila je zelo dobra hrana, zato smo 
skoraj vsakič pojedli kosilo. Šli smo v Škratovo 
deželo. Obiskali smo 4. Kekčeve dneve. Vozili 
smo se s »trikom«.

MANCA (12 let): Prvi dan smo bili na bazenu. 
Zelo mi je bilo všeč. Všeč mi je bilo sicer vse, 
razen tega, da so bili moji rolerji zelo zanič in se 
nisem mogla rolati. Všeč mi je bila tudi Škratova 
dežela. Zdaj bi lahko naštevala kar vse, ampak 
bi bilo preveč dolgo in zato vsega tega ne bom 
napisala. Najbolj mi je bilo všeč takrat, ko smo 
šli v Planico in smo bili na velikanki. Skratka na 

taboru v Kranjski Gori je bilo »ful kul«! Na Kekčevih dnevih je bilo super in hrana 
je bila res zelo dobra.

JAN (12 let): Imeli smo se fino. Prvi dan smo se šli kopat na bazen v hotel 
Larix. Bilo je fino. Imeli smo pohod do Planice. Jahali smo konje. Bilo nam je 
zelo lepo. Obiskali smo Škratovo deželo.

ALEŠA (11 let): Imeli smo se zelo fino. Kopali smo se, rolali, obiskali Škratovo 
deželo, kjer smo iskali zlato. Iz Kranjske Gore do Planice in nazaj smo prehodili 
24 kilometrov. Igrali smo se razne igre in imeli različne delavnice. Na 4. Kekčevih 
dnevih smo jahali, plezali, se vozili s »trikom« in imeli delavnice. Upam, da 
bomo lahko še kdaj šli v Kranjsko Goro.

Misli zbrali in uredili: Jure, Katja, Andrejka in Tina 
Fotografirala: Primož in Jure

ORATORIJ 2005 - NE SE BAT’
Letos je v Litiji, v tednu od 3. do 7. julija, že sedmič potekal program za otroke 
- oratorij, tokrat pod geslom NE SE BAT". Udeležilo se ga je okoli sto otrok, v 
starosti od 3 do 14 let, Vodili pa so ga selezijanec Marjan Lamovšek, študent 
Primož Kokovica in študentka Tjaša Brinovec, s pomočjo 40 animatorjev, letos 
prvič brez Jureta Babnika, ki se je pripravljal na novo mašo. Na oratoriju smo 
spoznavali svetopisemsko zgodbo o Tobitu in njegovem sinu Tobiju, vseskozi 
pa na s je spremljala misel na Juretovo novo mašo. Otroci so se preizkusili v 
desetih različnih delavnicah, pletli so venčke, izdelovali zapestnice, iz mavca 
vlivali modelčke, risali na cegle, se preizkušali kot skavti, šivali lutke, kuhali, 
igrali košarko in nogomet, risali na svilo in izdelovali svečnike ter druge praznične 
stvari. Popoldan smo se vsak dan pomerili v velikih igrah. V sredo smo se 
odpravili na izlet na Šermanski hrib, kjer smo jedli hrenovke in se igrali igrice. V 
četrtek pa smo se osvežili v vodnih igrah. Vsak dan pa so otroci ob koncu dobili 
še angelska sporočila dneva - AS-e, ki pa naj jim bodo vodila za celo življenje. 
Zahvalili pa bi se litijskemu župniku g. Pavlu Okolišu, za njegovo strpnost, 
potrpljenje in prostore, ki nam jih je odstopil, g. Jožetu Hostniku, ker nam je 
dovolil uporabo športne dvorane pri OŠ Gradec ter obema kuharicama, ki sta 
nam vsak dan pripravili odlično malico.
Vabimo pa vas, da obiščete našo spletno stran: http://oratorij.litija.org

Animatorji

FASADERSTVO
IZDELAVA

TOPLOTNIH FASAD Z:
■ stiroporjem 

■ mineralno volno

GRADIŠEK JANEZ s.p.
Partizanska pot 13, Litija

Tel.:01 8981 740, GSM: 041 648 942

e-mail: gradisek.janez@siol.net 

www.fasaderstvogradisek.com

V četrtek, 23.6.2005, so učenci OŠ Gabrovka - Dole, podružnice 
Dole pri Litiji, pripravili slovesnost ob zaključku šolskega leta, ki so 
jo združili s projektom Kozolci skozi čas pri nas. Predstavili so, kaj 
vse so odkrili pri raziskovanju kulturne dediščine našega kraja.

V petek je zadnjikrat v tem 
šolskem letu odzvonil šolski 
zvonec. Osnovnošolci so z veliko 
mero olajšanja zapustili šolske 
klopi. Večina vidno zadovoljnih je 
doma odvrgla šolske torbe, ki so 
jih vse leto trudoma nosili v šolo. 
Nekaj pa je bilo tudi redkih 
posameznikov, ki so bili nad svo
jim uspehom malce razočarani. 
Sola že dolgo ni več zabava. 
Šolski sistem z vsemi obvez
nostmi je zelo zahtevna zadeva, 
ki zelo zaposli tako učitelje, 

učence in njihove starše. Mnogi vlagajo velik napor tako s strani staršev kot otrok. 
Mnogi, ki delajo dopoldne ali v izmenah popoldne ali preko celega dneva na polju in 
v tovarnah, popoldne pa posedajo ob domačih nalogah svojih otrok, pa učitelji, ki jim 
zaradi vse obsežnejšega administrativnega dela, ne ostane dovolj časa za pristen in 
odprt dialog z učencem.
Najuspešnejšim učencem, ki so sodelovali na mnogih tekmovanjih, projektih, dosegali 
vidnejše rezultate je ravnatelj Ciril Vertot podelil knjižne nagrade. Izrazil je zadovoljstvo, 
da je pouk potekal nemoteno zadnja dva meseca, ko so tukaj gostili učence iz 
matične šole.
Učenci so se preko celega leta trudili, učitelji ob pomoči staršev, pa smo bili tisti, ki 
smo vplivali na njihovo samopodobo, ki se še razvija. Otroci so kot školjka, ki se 
odpre ali ostane zaprta. Ali se nam bodo otroci odprli, bodo znali, si upali pokazati, 
kaj zmorejo? Mi verjamemo v njih. Zato uživajte brezskrbne, aktivne in nepozabne 
počitnice.

Jožica VRTAČNIK

WE ČEBELICA - OS GABROVKA
Zopet je za nami leto, preživeto med stenami vrtca, prijatelji vzgoji
teljicami, različnimi dejavnostmi, doživetji, novimi izkušnjami. Ob pogledu 
nazaj se vedno porajajo vprašanja o uresničenih ciljih, zadovoljstvu 
otrok, staršev in seveda nas vzgojiteljev. Otroci radi počno marsikaj, 
veselijo se dejavnosti, ki so za njih načrtno pripravljene, veselijo se 
raznih srečanj, druženj, delavnic, radi se pokažejo in nastopajo.

Vedno znova pa dokazujejo, koliko jim pomenijo srečanja in druženja s starši. V 
zadnjem mesecu smo se veliko družili. Obiskali so nas prijatelji iz vrtca Dole. Obisk 
smo jim tudi vrnili, med nami so se spletle prijateljske vezi. S starši smo se odpravili 
na skupni izlet v Ljubljano na ogled lutkovne predstave »Veveriček posebne sorte« 
Svetlane Makarovič. Dve uri vožnje z avtobusom so hitro minile v prijetnem druženju, 
petju in igricah. Posebno pričakovanje za otroke pa je bilo zaključno srečanje z 
orientacijskim pohodom, nastopom otrok in nekaj presenečenj. Malo nam je ponagajal 
dež, a zadovoljstva ni manjkalo. Otroke je razveselil g. ravnatelj, ki jim je podelil 
kolajne »Zlati sonček«, razveselili so se velike torte - »čebelica«, ki je bila slovo 
šestletniko. Največje veselje so otrokom naredili starši. Nastop otrok je nekatere 
starše ganil do solz.
Starši, hvala vam za vaše sodelovanje, še zlasti tistim, s katerimi se ne bomo več 
srečevali, lepo nam je bilo z vami. Ostale pa vabiva še na nadaljnje sodelovanje. Čas 
preživet z otroci se vam bo pošteno obrestoval.

Marinka LENART in Darja DOLINAR

AKTIVNE,POČITNICE Z DRUŠTVOM
»PROSTI CAS

Društvo »PROSTI ČAS« Šmartno vabi otroke in mladino na zanimive 
počitniške dejavnosti, ki bodo tudi v mesecu avgustu potekale na 
igriščih pri OŠ Šmartno.

HURA. POČITNICE!-ZA 
OSNOVNOŠOLCE

TEČAJ ROLANJA 
22.-26. avgust (10 ur) 

Starostna skupina: 7-14 let 
Tečaj bo potekal od ponedeljka do 

petka od 17.30-19.00. 
Udeleženci se bodo skozi igro ter s 
pomočjo številnih pripomočkov naučili 
varne vožnje z rolerji, varnega in pravo
časnega zaustavljanja ter spretnega 
premagovanja ovir.

USTVARJALNE DELAVNICE 
15.-26. avgusta (12 ur) 

Delavnice bodo potekale ob
ponedeljkih, torkih in četrtkih od 

9.00-11.00.
Otroci se bodo spoznali z risanjem na 
različne materiale, oblikovanjem gline in 
izdelovanjem različnih izdelkov.

Vsi udeleženci bodo ob koncu posa
meznega programa prejeli spominsko 
diplomo.

IGRE Z LOPARJI 
15.-26. avgusta (12 ur) 

Starostna skupina: 7-14 let 
Vadba bo potekala ob ponedeljkih, 
torkih in četrtkih od 9.00-10,30 

Otroci se bodo skozi igro spoznali z 
osnovnimi elementi iger z loparji (bad
minton, namizni tenis ter mini tenis) ter 
z osnovnimi pravili posamezne igre.

IGRE Z ŽOGO 
8.-26. avgusta (18 ur) 

Starostna skupina: od 11-14 let 
Vadba bo potekala ob ponedeljkih, 
petkih in sredah od 9.00-10.30. 

Otroci bodo imeli skozi igro spoznali 
osnove odbojke, košarke in nogometa. 
Glede izbire aktivnosti se bomo prilagajali 
željam otrok.

VEČERNA REKREACIJA ZA 
OSNOVNOŠOLCE IN 

MLADINO

Termin: 27. junij do 31. avgust

Starostna skupina: od 11-14 let (19.00— 
20.30) ter od 15 let dalje (20.30-22.00)

Rekreacija bo potekala od četrtka do 
nedelje od 19.00 do 23.00 ure na
nogometnem, odbojkarskem in košarkar
skem igrišču pri OŠ Šmartno, atletska 
steza pa ponuja možnost teka v hlad
nejših večernih urah. Rekreacija v 
večernih urah je brezplačna.

wmim
Zaposlimo več samostojnih monterjev ogrevalnih naprav 

in vodovodnih inštalacij. Delo zahteva izkušnje, 
samostojnost in komunikativnost.

Obvezen je vozniški izpit kategorije B.
Prijave pošljite na naslov: Kovinar d.o.o., Drenikova 33, 

Ljubljana ali na kovinar.ljubljana@siol.net do 30.06.2005.

DPM LITIJA

IZLET V NEZNANO
25.07. 2005 DVOREC TREBNIK

Odhod: ob 9.00 izpred Športne dvorane Litija 
Kaj: 4-urni program v Dvorcu Trebnik

Prihod: Vrnitev v večernih urah, predvidoma ob 18.30; Cena: 2.500,00 SIT
V Slovenskih Konjicah se nahaja Dvorec Trebnik, ki ponuja marsikaj: zeliščno 
galerijo, razstavne zbirke kočij in starega kmečkega orodja, razstava, grajsko 
klet, grajski park, zeliščni vrt, grajsko čajnico, grajski zeleni salon.

Mi si bomo tokrat ogledali skrivnosti dvorca in spoznali čisto posebnega 
trebniškega duhca.

29.08.2005 IDRIJA
Odhod: ob 9.00 izpred Športne dvorane Litija 

Prihod: vrnitev v večernih urah, predvidoma ob 18.30 
Cena: 2.500,00 SIT

Poseben sloves uživajo idrijske klekljane čipke, ki se ponašajo s 300-letno 
tradicijo; čipkarska šola deluje, že nad 120 let, vsako leto pa se predzadnji vikend 
v avgustu odvija tradicionalni Čipkarski festival. Obiskovalci Idrije si lahko ogledajo 
številne naravne zanimivosti in zgodovinske znamenitosti, ki pričajo o izjemni 
preteklosti. Tudi mi si bomo ogledali najjstarejši del rudniškega podzemlja - 
Antonijev rov iz leta 1500 z jamsko kapelo iz 18. stoletja - je urejen kot turistični 
rudnik. Ogledali si bomo še nekatere znamenitosti in raziskovali okolico.

ZA IZLET V NEZNANO SE JE POTREBNO PREDHODNO PRIJAVITI. VEČ 
INFORMACIJ IN PRIJAVE PREJMETE NA TELEFONSKIH ŠTEVILKAH 01 
89 81 269, 031 507 253, 031 464 049 ALI V URADNIH UR (torek: 16.30 
-18.30 in četrtek: 10.00 -12.00)!
PRIJAVE ZBIRAMO DO 21.07.2005 ZA DVOREC TREBNIK IN DO 
24.08.2005 ZA IDRIJO. MINIMALNO ŠTEVILO PRIJAV JE 10 OTROK!

Kopalni avtobus in kopalni vlak 
- vsak četrtek
Tudi letošnje počitnice se bomo vsak četrtek odpravili na kopanje. Kopali 
se bomo v Medijskih Toplicah, v Vodnem mestu Atlantis v Ljubljani, v 
Dolenjskih Toplicah in Zdravilišču Olimje. V kolikor si star-a od 7 do 12 let 
in želiš »ujeti« kopalni avtobus ali vlak, se moraš predhodno prijaviti s 
prijavnico, ki jo prejmeš v pisarni društva in v Knjižnici Litija.
Kopanja se lahko udeležijo tudi mamice ali očki. Pa tudi mlajši otroci od 7. 
leta, če jih spremlja družinski član, ki je že polnoleten! Za mlajše od 7. leta
odgovarjajo spremljajoči družinski člani! Podrobnejše informacije o teh
možnostih prejmete na navedenih telefonskih številkah in v času 
uradnih ur!
V ceni ie vključena vstopnina in prevoz. Vsak udeleženec sam poskrbi za 
piiačo in hrano!
Prijave zbiramo: v času uradnih ur oziroma po dogovoru na podlagi 
predhodnega telefonskega dogovora
Rok za prijave: najkasneje do torka zvečer; prijave NISO možne v četrtek 
pred odhodom avtobusa ali vlaka!!
Uradne ure: TOREK 16.30 - 18.30 in ČETRTEK 10.00 - 12.00
Več informacij prejmete na naslednjih telefonskih številkah:
01 89 81 269, 031 507 253, 031 464 049!

Miro Petek s.p. 
Kresnice 78 
1281 Kresnice
GSM:041-744-631 
GSM:041-546-837

amnoiHšmncue

Izvajanje elektroinštalacijskih del

Prodaja in montaža 
sekcijskih garažnih vrat

Izvedba dvoriščnih drsnih vrat
www.elektro-petek.si i nf o@elektro-petek.si

Za vodene programe osnovnošolcev ter večerno rekreacijo otrok in mladine 
se prijavite v prodajalni KING v Šmartnem, najkasneje do 1. avgusta 2005. 
Ob nriiavi ie potrebno poravnati društveno članarino 1.000 SIT, sicer oa so 
vse aktivnosti brezplačne.

POLETNA LIGA V ŠPORTNIH IGRAH
V primeru zadostnega števila prijav bomo v mesecu avgustu organizirali poletno 
ligo v odbojki, košarki (trojke) in malem nogometu. Liga bo potekala v istih 
terminih kot rekreacija.
Informacije: www.drustvoprostioas.si; tel. 031 697 961 (Jernej) in 031 721 013. 

Predsedstvo Društva »PROSTI ČAS« Šmartno



Zdravje
NUHALNA SVETLINA IN OSTALI PRESEJALNI TESTI ZA 
ODKRIVANJE KROMOSOMOPATIJ V NOSEČNOSTI
Vsaka bodoča mamica si želi roditi zdravega otroka. Večina 
otrok se rodi zdravih, toda 1 od 100 je lahko huje prizadet. 
Verjetnost za kromosomske nepravilnosti pri plodu narašča 
s starostjo matere (pri 20-letnici rizik 1:1520, pri 30 letnici 1: 
900, pri 40 letnici 1: 100...), vendar rodijo 70 % otrok s 
kromosomopatijo mlajše mamice.
Vse nosečnice lahko razvrstimo v dve skupini, tiste z nizkim 
tveganjem, pri katerih odkrivamo kromosomopatije s 
presejalnimi testi (nuhalna svetlina, dvojni hormonski test, 
trojni hormonski test) in tiste z visokim tveganjem, pri katerih 
odkrivamo kromosomopatije z diagnostičnimi testi 
(amniocenteza, horionska biopsija). S pomočjo presejalnih 
testov v nosečnosti ponudimo mlajšim mamicam preiskavo, 
ki jim omogoči razvrstitev v skupino z visokim tveganjem za 
rojstvo otroka s kromosomsko nepravilnostjo in s tem 
možnost za diagnostično preiskavo.
V Sloveniji spadajo v skupino z visokim tveganjem nosečnice 
ki so ob rojstvu otroka stare 37.let ali več ali imajo obre
menilno anamnezo. Odkrivanje kromosomskih napak in hkrati 
tudi nekaterih drugih nepravilnosti pri plodu ima velik pomen, 
ne le zato, ker omogoča možnost staršem da se ob morebitni 
napaki ploda, ki je nezdružljiva z življenjem, odločita za 
prekinitev nosečnosti, ampak tudi zato ker pozitiven izvid 
omogoča načrtovanje nadaljnega vodenja nosečnosti, če
tudi se nosečnica odloči plod obdržati. Najpogostejša kromo- 
somopatija je Dovvnov sindrom (DS), ki mu najbolj pravilno 
rečemo trisomija 21. kromosoma. V Sloveniji se rodi vsako 
leto približno 20 otrok z DS. Druge kromosomopatije so 
trisomija 18, trisomija 13 in monosomija X...

Tabela: Presejalni testi v prvem in drugem tromesečju 
gestacije in njihova senzitivnost
Prvo tromesečje (od 11. do 14. tedna gestacije) 
Zanesljivost presejalnega testa (senzitivnost)
Starost matere 30%
NS (Nuhalna svetlina) 80%
PAPP-A + B-hCG 60%
Starost matere + NS +
PAPP-A+3-hCG 90%
Starost matere + NS + NK(nosna kost)
+ PAPP-A + R-hCG 95%
Druoo tromesečje (najzanesljivejši rezultati med 
16. do 18. tednom gestacije)
THT (Trojni hormonski test): AFP + hCG + uE3 60%
Rutinsko UZ presajanje v 18. - 22. tednu gestacije 68-93%

Nuhalna svetlina (vratna svetlina ali guba)
Je ultrazvočni pojem in označuje hipoehogen predel med 
kožo in mehkimi tkivi, ki pokrivajo vratno hrbtenico ploda. 
Predstavlja kolekcijo tekočine, patofiziološko pa je posledica 
prekomerne tvorbe ali pomanjkljive resorbcije tekočine v

podkožnem tkivu.Vsak plod ima nekaj kolekcije tekočine na 
vratu, ki jo lahko UZ izmerimo. Čim večja je izmerjena NS, 
tem večje je tveganje za kromosomopatijo pri plodu. Občutji- 
vost metode je več kot 80 %. Merimo med horizontalnima 
črtama, tako da nastavimo kaliperje na liniji, ki omejujeta 
debelino nuhalne svetline.
Pri UZ presajanju v 11. do 14. tednu gestacije pa ne izmerimo 
samo širino vratne svetline,
ampak izmerimo tudi velikost ploda (GRL), kar nam omogoča 
določitev natančnega datuma
poroda, preverimo število plodov, lego posteljice in 
pregledamo fetalno anatomijo. Že v tej starosti lahko 
ugotovimo nekatere večje anomalije pri plodu, nekatere pa 
se pojavijo pozneje v nosečnosti, zato je nujna UZ preiskava 
za odkrivanje strukturnih in kromosomskih anomalij v 18. do 
22. tednu gestacije. Prisotnost nosne kosti (NK), ki jo 
zaznamo z UZ v 11. tednu, celo za 4 krat zmanjša tveganje za 
DS. Pri plodovih z DS je NK v 76 % odsotna.

Tabela: Primerjava presejanja z NS in THT___________
NS THT

Kdaj? V 11. do 14. tednu gestacije Med 16. in 18. tednom
Meja za povečano tveganje 1 : 300 
Izračun tveganja:
Starost matere, gestacija, 

širina NS

1 :190

Delež pozitivnih izvidov 5 % 
Senzitivnost 80 %
Omejitve 20-30 min izkušenega 

preiskovalca, 
draga oprema(UZ)

Starost matere, gestacija, 
koncentracije hormonov v 

materinem serumu 
5 %

60%
v 16. tednu 

kariotip po 18. tednu

V Sloveniji opravljajo meritve NS za to posebej preverjeni in 
izurjeni preiskovalci, katerih kvaliteta merilne tehnike se 
nenehno preverja in je obvezna za podaljšanje licence, od 
aprila 2005 pa tudi v ZD Litija. V Sloveniji izračunavamo 
tveganje pri merjenju NS z računalniškim programom, ki ga 
je razvil prof. Nicolaides iz Londona s sodelavci.

Naša zakonodaja določa, da je presejanje :
- med 35. in 37. letom prostovoljno in plačano s strani ZZZS
- pred 35. letom prostovoljno in samoplačniško, v primeru 

visokega tveganja za Dovvnov sindrom pa vključuje kritje 
stroškov kariotipizacije s strani ZZZS.

- nosečnice, ki bodo ob terminu poroda starejše od 37. let, 
imajo s strani ZZZS plačano kariotipizacijo (lahko se 
odloči za presejanje,vendar pri nizkem tveganju na 
kariotipizacijo ne more).

dr. Kežar Jožica
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Težje besede: AIDIT, AMO, KOLA, ORR, DALLAS

LITIJA, ul. Mire Pregelj 4, tel.: 01/899 53 93 
ODPRTO: od 9.00 do 19.00 

Sobota: od 8.30 do 12.00

MORAVČE, c. na Grmače 16, tel.: 01/72 31 868
ODPRTO: od 9.00 do 12.00 in 14.00 do 18.00 

Sobota: od 9.00 do 12.00

Obiščite nas in se prepričajte

O BOGATI IZBIRI NAKITA IZ RUMENEGA ZLATA, 
BELEGA ZLATA IN SREBRA.

Vaš nakit bomo popravili, predelali ali

AVTO - ŠOLA

Sl ° CAR svetič
VAM NUDI NASLEDNJE UGODNOSTI

•POPUST ZA DIJAKE IN ŠTUDENTE 
• MOŽNOST OBROČNEGA ODPLAČEVANJA 

•ORGANIZIRAMO TEČAJ PRVE POMOČI 
IN ZDRAVNIŠKI PREGLED

TEČAJ
CESTNO PROMETNIH PREDPISOV
organiziramo za H, A, B, E k B, C in E kategorijo s pričetkom v

TOREK, 9.8.2005 OB 16. URT
INFORMACIJE IN PRIJAVE

na Graški cesti 2

www.si-car.si
ZAMENJALI ZA NOVEGA.

TEL.: 01/8983-140 • GSM: 041-720-378

IZŽREBANCI JUNIJSKE KRIŽANKE:

1. Marija GRČAR, Moravče 73,
1274 Gabrovka
2. Anton PREGRAD, Sava 2a, 
1282 Sava
3. Aleksandra KOŠIR, T.N.S. 2, 
1270 Litija
Izžrebanci prejmejo nagrade v Gostilni 
Špende. Nagrajenci prejmejo BON ZA 
PIZZO.

Rešeno junijsko nagradno križanko pošljite do 10.8. 2005 na naslov ured
ništva. Izžrebali bomo 3 reševalce.

1. NAGRADA: 3 x SADNA KUPA Nagrade prispeva:
2. NAGRADA: 2 x PORCIJA SLADOLEDA SLAŠČIČARNA GIMI
3. NAGRADA: TORTA MENU Levstikova ul. 2, Litija

JERNEJ d.o.o. D topciom
PRODAJNI CENTER

Šmartno pri Litiji

Ime in priimek:

Ulica:,

Pošta:.

Tel.:

Dole, 26.6.2005

Obisk članov Hrošč 
kluba Slovenije
Soparno, poletno nedeljsko monotonijo je predramil obisk članov 
Hrošč kluba Slovenije na Dolah, ko se je 15 voznikov in njihovih 
družinskih članov načrtno odločilo, da obiščejo navdušenca starih 
avtomobilov Jožeta Vrtačnika. Vračali so se iz dvodnevnega 
mednarodnega srečanja v Črnomlju, naloženi z mnogimi pokali.
To so posebni ljudje, ki zgodovino volksvvagnovega hrošča predstavijo v obliki 
zgodbe. Najpopularnejši avto na svetu so ljudje toliko kupovali, da ni le preživel, 
ampak se je razcvetel.
Korenine segajo v leto 1912, ko je dr. Ferdinand Porsche zgradil štirivaljni motor 
namenjen za pogon letal. Leta 1931 je Porscheja najel nemški proizvajalec 
motociklov Zundapp, ki je bil doktor strojniških ved in zasnoval aerodinamično

@]|*BGIIALJZSB5AMIA TRGOVINA ZA
G®AIL,@ ŽIVALI

HcoNA&A

Odprto
pon - pet: 9.00-12.00 

15.00-19.00
sob: 9.00- 12.00

Mateja Šimenc s.p. (Tel.: 01/8981 -005)

1270 LITIJA, VALVAZORJEV TRG 19

■npnPPlMi upjjm

karoserijo. Zaradi velikega povečanja trga in prodaje motornih koles je Zundapp 
izgubil interes pri projektu. A vztrajni Porsche je dobil podporo moža Adolfa 
Hitlerja. Razvil je avto, ki je bil res »ljudski« in Hitler mu je določil nizko ceno. 
Mesto Nolfsburg, ki je nastalo zaradi tovarne Volksvvagen, je bilo delavsko 
naselje. Leta 1934 je Združenje nemških proizvajalcev avtomobilov podpisalo 
pogodbo s konstruktorjem avtomobilov dr. F. Porschejem, da pripravi prototip 
avtomobila, ki bo cenen in dostopen vsaki nemški družini.
Leta 1938 je New York Times kot prvi, avto poimenoval »hrošč«. Avto se je 
prodajal od leta 1947 in je bilo prodanih 22 milijonov izdelanih hroščev, proizvajali 
so ga 68 let. V letih po vojni leta 1947 je bilo v Nemčiji na cestah od 10 
avtomobilov 6 hroščev.
In kdo so člani kluba, ki izdajajo tudi glasilo Hrošček?
To so ljudje, ki poleg navdušenja za obnovo stare pločevine radi presenetijo s 
svojim obiskom. To je bilo tudi tokrat, še posebej veliko navdušenje je gojil 
najmlajši ljubitelj hroščev Vidko, ki ni mogel skriti navdušenja nad hruščem 
skrbno obnovljenih, izvirno predelanih avtomobilov. Lepa gesta, ki jo je organizirala 
in izpeljala ga. Silva Jelnikar, kateri velja še posebej zahvala.

Tel.: 01/898-74-72, fnx: 01/898-71-81, Mob.: 041-643-514

AKCIJSKE CENE
ARMATURNE MREŽE 

MODULARNI BLOK 
STREŠNA KRITINA 

FASADE
TOPLOTNA IZOLACIJA 

LAMINATI 
ODTOČNE CEVI 
PRANE PLOŠČE 

TLAKOVCI
KERAMIČNE PLOŠČICE - GRANITOV GREZ

STAVBNO POHIŠTVO JELOVICA
popust 6-12%

ORGANIZIRAN PREVOZ Z AVTODVIGALOM 
IZPOSOJA UDARNIH KLADIV

ODPRTO: od 700 do 1800 • sobota: od 700 do 1200
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www.interalta.si

INTERALTA d.o.o., Ljubljana, Stegne 21 c
Tel.: 01/51-11-624, !ax: 01/51-11-543, PE Litija: 041/770-298
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Korak k večji prejioznavnosti - nova 
karta občine Šmartno pri Litiji

Dan državnosti je občina Šmartno počastila tudi 
z novo karto občine, ki pomeni nov element pri 
oblikovanju celostne podobe najmlajše občine 
v Sloveniji.

Karto sestavljata topografska karta v merilu 1:25 000 in 
načrt naselja Šmartno z okolico v merilu 1:5 000. Sprednjo 
stran predstavlja temeljna topografska karta, obogatena z 
upravno in turistično vsebino; vrisane so centralne 
funkcije v večjih naseljih, naravne in kulturne 
znamenitosti, kolesarske, konjeniške in pohodne poti, 
vinogradniške ceste, Levstikova pot®, Panoramska potna 
Javorju, Čebelarska gozdna učna pot v Deželi pod 
Kamplovim hribom, Pot po obronkih Jablaniške doline 
ter ostala turistična ponudba občine. Zadnja stran karte 
vsebuje načrt Šmartna in okolice z vrisanimi vsemi 
pomembnimi objekti v naselju ter tekstualno predsta
vitvijo celotnega območja. Besedilo je prevedeno v 
angleški in italijanski jezik.
Karta je namenjena obiskovalcem kraja in občine, 
učencem lahko služi kot pripomoček pri pouku, občanom

pa za poglabljanje vedenja o območju. Zato ste vsi, ki bi si 
radi zagotovili izvod karte, vljudno vabljeni na Občino 
Šmartno ali v Javni zavod Bogenšperk.

mag. Karmen SADAR

Prvi uradni obisk italijanske delegacije
Župana občin Šmartno in Telgate (Provinca Bergamo) sta se prvič uradno srečala 2. julija v 
Šmartnem. Župan Milan Izlakarje na prvem uradnem obisku gostil svojega kolega Luco Feroldija 
iz italijanske občine Telgate.

Šest članski italijanski delegaciji svetnikov 
občine Telgate se je pridružila tudi dr. Marija 
Bidovec, ki je ob pripravi svoje doktorske 

na temoJ.V. Valvasor, prva vzposta- 
obema občinama. V enodnevnem 

popotovanju po ozemlju občine Šmartno, so 
gostje med drugim obiskali grad Bogenšperk in 
Primskovo, zvečer pa so se udeležili še 
slovesnosti ob 40-letnici RD Šmartno 99 ter tako 
utrip življenja v Šmartnem spoznali tudi po drugi 
plati. Župana sta se dogovorila, da bosta 
poskušala vzpostaviti sodelovanje med obči
nama tako na kulturnem kot gospodarskem 
področju, Šmarčani pa smo v občino Telgate 
povabljeni že v sredini letošnjega septembra.

■K mag. Karmen SADAR

Projekt Potres 2005

ŠMARSKA ŠOLA SE JE -STRESLA
Ozemlje Slovenije je zaradi geotektonskih 
razmer potresno ogroženo. Na razmeroma 
velikem delu ozemlja so možni rušilni potresni 
sunki. Šmartno pri Litiji, tako kot pretežni del 
Slovenije, leži na šlršjem potresnem območju. 
V preteklosti so bili v Šmartnem večji in manjši 
potresi, ki so zahtevali predvsem materialno 
škodo. Zadnja dva potresa sta bila 12. julija 
2004 in 31. avgusta 1998. Oba potresa sta 
povzročila nekaj manjših razpok na starem delu 
šolske zgradbe.

Potencialna nevarnost potresa in pa dejstvo, da proces 
vzgoje in izobraževanja med drugim vključuje tudi 
vzgojo za varovanje pred naravnimi nesrečami, sta bila 
razlog, da smo pripravili projekt Potres 2005, ki smo ga 
realizirali ob dnevu šole.
Cilji vaje so bili naslednji: obnoviti in utrditi znanje s 
področja reševanja ponesrečencev, odpraviti morebitne 
pomanjkljivosti in ovire, ki vplivajo na evakuacijo 
(dostop vozil za intervencijo), preveriti sistem obveščanja 
(ozvočenje), seznanitev učencev z nevarnostjo potresa, 
ustrezno ukrepanje ob potresu, informiranje, staršev, 
proučitev navodil o pravilnem ukrepanju in umiku, 
preizkusiti delovanje celotnega sistema reševanja - 
informiranje, obveščanje, evakuacija (izpraznitev 
zgradbe), prihod ostalih ekip (gasilci, reševalci, ZD, 
Policija), dvigniti raven pripravljenosti vseh ekip in 
sistema v celoti, pripraviti zanimive prikaze reševanja za 
učence (reševanje s pomočjo psov...).
V torek, 21. junija 2005, ob 9.13, je osnovno šoto Šmartno 
prizadejal močnejši potres. Seveda ni šlo za pravi potres, 
temveč za načrtovano vajo v okviru dneva šole.
Takoj potem, ko smo obvestili regijski center obveščanja 
(telefonska številka 112), smo učencem preko ozvočenja 
posredovali obvestilo in pričeli z evakuacijo učencev. 
Učenci iz nekaterih učilnic v 2. nadstropju in iz kleti so

zaradi »porušenega stopnišča« ostali v učilnicah in počakali 
na reševalce. Po sprožitvi alarma so prispele reševalne 
ekipe PGD Šmartno, PGD Kamnik, Enota reševalnih psov 
Kinološkega društva Zagorje, Jamarska reševalna enota iz 
Domžal, reševalno vozilo ZD Litija in patrulja Policijske 
postaje Litija. Reševanje učencev je potekalo na več 
načinov: iz kletnih učilnic je reševanje potekalo skozi 
svetlobni jašek (okno) in po lestvi, iz zgornjih učilnic po 
klasični lestvi, s pomočjo premične lestve na gasilskem 
avtomobilu in po vrvi, enota reševalnih psov pa je 
poiskala tri učence, ki so ostali »zasuti«. Enota učencev za 
prvo pomoč, ki jo vodi učiteljica Vida Krajnc, je nudila 
prvo pomoč učencem, ki so se med evakuacijo lažje 
poškodovali. Glede na zastavljene cilje in na podlagi ocene, 
ki so jo podale reševalne ekipe, ocenjujemo, da je vaja v 
celoti zelo dobro uspela. Za učence, učitelje in ostale delavce 
šole je bila zanimiva, predvsem pa poučna. Vsi skupaj smo 
si pridobili dragocene izkušnje, ki jih bomo (čeprav si tega 
ne želimo), s pridom uporabili v primeru, če bi do potresa 
zares prišlo.

Ob koncu bi se želeli zahvaliti vsem, ki so na vaji 
sodelovali, še posebej Prostovoljnemu gasilskemu 
društvu Šmartno, poveljniku Klemnu Repovšu in Marjanu 
Janežiču.

Albert PAVLI

Iz uredništva...
Vreme je blazno hvaležna tema. Rešuje zadrege v pogovorih (ne le pri Angležih), njegova nepredvidljivost sprevrača 
rutino, zaradi vremena bomo morda začeli razmišljati o drugačnih poletnih dnevih in tako prerasli dopustniške 
klišeje, ki dolgočasijo že nas same, ne le naše sogovornike.
Kdaj se je oz. se bo pričeto letošnje poletje? Prvi mejnik je konec šolskega leta. Takrat se vprašamo: kam z otroci, saj 
konec šole predstavlja tudi konec vsakodnevne rutine...Če se še vedno sprašujete, kaj storiti v dneh, ko še niste na 
dopustu, poglejte na počitniško stran Občana. Prostovoljci so se in se še bodo trudili - vse do konca avgusta.
Da se je poletje pričelo navkljub nepoletnemu vremenu, pričajo številne prireditve. Pravi uvod v poletje je bil 
litijski kresni večer; kultura oz. izvajanje, most med tradicijo in aktualnostjo, to me je prepričalo, da kar nekaj ljudi 
ostaja mladih - kljub letom.
Z veseljem in optimizmom zremo tudi v grad Bogenšperk. Vse kaže, da se mu ne obeta poletno mrtvilo, pač pa 
levitev. V začetku meseca je navdušila kino predstava na prostem s pomenljivim naslovom Nebeško kraljestvo, 
napovedujejo pa še dva domala petična koncerta, ki bosta nedvomno polepšala naše poletje. Upam, da boste doma 
oz. na Bogenšperku.
Seveda se v naših logih dogaja še marsikaj drugega kot kultura in prireditve. A tehtnejša razpredanja o gospodarstvu 
ali politiki so tokrat malo obšla naš časopis, gotovo pa ne debat ob kavi, kjer še vedno, kljub poletju, izvemo, kako 
je z vezami in poznanstvi, denarjem in še s čim tudi v Litiji ali Šmartnu mogoče lepše živeti. Pa ne le poleti...
A vreme ostaja samosvoje; zaenkrat se ga še ne da kupiti, prav tako tudi ne domišljije, da čim lepše preživite svoje 
proste dni. Naj bodo ti dnevi bogati in dolgi, predvsem pa vaši.

Andreja ŠTUHEC

ŠMARTNO
1999

ŠESTI ROKOMETNI TABOR ČATEŽ
Konec junija so mladi šmarski rokometaši in rokometašice odšli na zaslužene 
enotedenske počitnice v dom Čebelica, ki se nahaja v kraju Čatež nad Trebnjem. 
Tabor Čatež 2005 je šestič po vrsti organiziralo RD Šmartno 99 s pomočjo 
donatorjev, staršev in ostalih prostovoljcev.

Letos je tabor obiskalo 46 otrok, ki so prihajali tako iz 
šmarske kot tudi iz litijske občine. Program je bil 
razdeljen na dve skupini, na mlajše, ki igrajo mini 
rokomet (letnik 1993 in mlajši), in na starejše (letnik 1994 
in starejši). Otroci so bili razdeljeni v sedem skupin (tri 
mlajše in štiri starejše), za njih pa je skrbelo sedem 
mentorjev.
Udeležencem tabora so bile poleg igranja rokometa, 
nudene tudi dodatne aktivnosti (plezanje po plezalni 
steni, streljanje z lokom, igranje odbojke na mivki...). 
Vsak dan pa so odšli tudi na bazen, ki je v lasti družine 
Strajnar, le ta pa je od doma Čebelica oddaljen cca. 30 
minut hoje. Tu so otroci uživali v vodnih aktivnostih. 
Otroci so se najbolj razveselili srede, ko 
je bil organiziran Ali star turnir, na 
katerega so bili povabljeni tudi njihovi 
starši. Kljub poletni nevihti, so bile s 
presledki odigrali različne tekme. Da 
pa med napornimi tekmami tekmo
valci niso omagali, je poskrbela ekipa 
Mamic, ki so pripravile najrazličnejše 
dobrote.
Prekmalu je prišla sobota, ko so morali 
otroci spakirati kovčke, saj je bil čas 
odhoda domov, a le za kratek čas, kajti 
v popoldanskih urah se je na 
rokometnem igrišču v Šmartnem pri 
Litiji, odvijal tradicionalni dan roko

metna. Ta dan pa je bil nekaj posebnega, saj je rokometno 
društvo praznovalo 40-letnico svojega delovanja. Dan 
se je zaključil z veliko rokometno veselico.
Teden počitnic je tako za otroke kot tudi za mentorje hitro 
minil, z veseljem pa so se brez hujših poškodb vrnili 
domov.

Ob tej priliki velja posebna zahvala mentorjem (Poloni, 
Teji, Marjanu, Daretu, Tonetu, Alešu, Markotu), občini 
Šmartno pri Litiji in domu Čebelica in nazadnje tudi 
staršem, ki so nam zaupali svoje najdražje bogastvo- 
otroke!!!

RD Šmartno 99

Grad Bogenšperk l/as vljudno vabi 
na koncert godalnega kvarteta

R0ŽMARINKE
v petek 22. julija

ob 21 uri 
v grajski atrij.

Po koncertu Vas vabimo 
na druženje

ob kozarcu šampanjca.

Koncert je finančno omogočila občina Šmartno pri Litiji.

Grad Bogenšperk 
najavlja koncert

ZORANA PREDINA
v petek, 19. avgusta 

ob 20. uri 
v grajskem atriju.

Vpis v Zlato knjigo 
in Knjigo dosežkov 
občine Šmartno
V sredo, 29.junija, je na gradu Bogenšperk 
potekal slavnostni vpis učencev v Zlato 
knjigo in Knjigo dosežkov.

Občina Šmartno pri Litiji je tako bogatejša 
za 17 novih odličnjakov, ki so zaključili 
šolanje v Osnovni šoli Šmartno in 
Glasbeni šoli Litija. V Knjigo dosežkov je 
bilo vpisanih 21 učencev, ki so dosegli 
zlata in srebrna priznanja ter naslove 
državnih prvakov v znanju. Župan občine 
Šmartno, Milan Izlakar, je vsem vpisanim 
učencem podelil priznanja in lepe knjižne 
nagrade.

Po kulturnem programu, ki ga je tokrat 
pripravila gledališka skupina zjesenic in 
vse udeležence popeljala v čas vitezov, so 
mladi učenjaki odšli na zaslužene po
čitnice.

mag. Karmen SADAR

Prispevke pošljite do 10. AVGUSTA 2005
na naslov Tiskarna ACO, C.D.K. 39,1270 Litija v elektronski obliki ali 

po e-pošti: obcan@siol.net ali tiskama.aco@siol.net
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NOVICE IZ OŠ ŠMARTNO
NARAVOSLOVNI DAN NA OŠ ŠMARTNO - SPROŠČANJE
Vemo, da je zdravje naše največje bogastvo. V življenju pa se nenehno 
srečujemo z neuspehi, napetostmi, strahovi, kar neugodno vpliva na 
naše počutje in zdravje. Depresije opažamo že pri otrocih, saj so danes 
vse bolj podvrženi močnemu stresu. Le redki pa imajo osvojene 
mehanizme, kako se pred njimi braniti^ oziroma se z njimi boriti.
Prav zato, smo se v obeh tretjih razredih na OS Šmartno in v tretjem razredu na PŠ 
Kostrevnica, v okviru naravoslovnih dni, pogovarjali o stresu ter spoznavali različne 
tehnike kako se lahko sprostimo.
Največjo pozornost smo posvetili dihalnim tehnikam, mišični relaksaciji, vizualizaciji, 
poslušanju klasične glasbe, ki je namenjena sproščanju. Učence sem seznanjala 
s stanjem sproščenosti, z obraznimi in telesnimi znaki napetosti, strahu. Pogovarjali 
smo se o situacijah, ki te znake sprožajo ter o njihovi škodljivosti za zdravje. 
Dihalne tehnike so nam povzročale kar nekaj težav, popolnoma pa smo se prepustili 
klasični glasbi, ki nas je res pomirila. Spoznali smo, da se dobro počutimo tudi ob 
barvanju mandal.
Učenci so zelo uživali pri učenju tehnik sproščanja. Najbolj jim je bila všeč 
vizualizacija. Menim, da otroci na prihodnji življenjski poti ne potrebujejo le znanja, 
pač pa tudi sposobnost črpati življenjsko moč, smisel za lepoto, ustvarjalnost, 
uživanje v malenkostih.

Mojca DRAGAR

ZDAJ DOMIŠLJIJA DOBILA BO KRILA
Vsi, ki hodimo v šolo, bodisi da se kaj novega naučimo bodisi da svoje znanje, 
izkušnje in modrost prenesemo na učence, poleg koledarskega poznamo še eno 
leto, za vse nas mnogo pomembnejše - šolsko leto.

Od prvega septembra, ko se vrata učenosti znova odprejo, pa vse do začetka 
novega poletja se skupaj trudimo, učimo, veselimo in tudi zabavamo. K razgibanosti 
in pestrosti šolskega življenja veliko pripomorejo tudi različne prireditve in proslave, 
ki jih skupaj z učenci pripravimo učitelji. V letošnjem letu se jih je na šmarski šoli 
»nabralo« kar nekaj, kar priča o prizadevnosti in kreativnosti vseh sodelujočih. 
Na koncu leta se seveda spodobi, da se na primemo slavnosten način poslovimo 
najprej od naših osmošolcev, nato pa še od vseh ostalih učencev. Scenarij za 
letošnjo valeto sta zelo domiselno in inovativno napisali Mateja Hribar in Rahela 
Šinigoj. Vsi, ki smo bili na prireditvi prisotni, smo se od srca nasmejali norčijam 
Zale Lize. Da pa s svojo sproščenostjo ne bi zajadrala pregloboko, je suvereno 
poskrbel olikani Marijan, ki je na odru gostil razredničarke in razrednika osmih 
razredov ter njihove varovance. Za nekatere so se s tem dnem počitnice že 
začele, večina pa je na zaslužen počitek morala počakati še dober teden. V petek, 
24. junija, smo se ponovno zbrali v kulturnem domu. Da domišljija ne zamre niti 
konec napornega leta, so dokazovali radoživo razpoloženi učenci, ki so se preizkusili 
v vlogi pesnika in na duhovit način predstavili svoj razred ter ga povabili na oder. 
Prav vsak je nato doživel svoj trenutek slave, ko je iz rok razrednika ali razredničarke 
prejel težko pričakovano spričevalo, najmarljivejši pa še priznanja in pohvale za 
različne dosežke.
Ja, šolsko leto je ponovno sklenilo svoj krog učenosti, domišljiji pa razprostrlo 
krila in ji pustilo prosto pot. Jeseni pa začnemo znova, a do takrat je pred nami 
še dolgo in vroče poletje.

Simona PODLOGAR

ŠOLSKA LIGA V OŠ ŠMARTNO
i V preteklem šolskem letu 

smo v OŠ Šmartno izvedli 
šolsko ligo v malem no
gometu. Vse tekme so 
učenci odigrali na zunanjem 
igrišču. Skupaj je bilo 
odigranih devetindvajset 
tekem, ki so bile, razen 
finalne tekme, odigrane ob 
7.15 uri. Tako učenci kot 
učenke so ligo lepo sprejeli, 
kar nam pove podatek, da je 
bilo na vsaki tekmi pov
prečno triinsedemdeset 

gledalk in gledalcev. Tekme so sodili učenci, ki so za to pokazali interes in 
določeno znanje. Za izvedbo lige lige je bil zadolžen Luka Zaman, za obdelavo 
podatkov je skrbel Martin Hostnik, za sveže podatke na informacijski tabli v šoli pa 
Maja Koprivnikar.

Če bodo učenci in učenke pokazali zanimanje, bomo v naslednjem šolskem letu z 
ligo v nogometu začeli že jeseni. Za učenke pa bomo organizirali ligo v odbojki. 
Več inormacij o poteku lige, rezultatih, strelcih, sodnikih, gledalcih dobite na 
spletni strani naše šole www.o-smartnolitiia.li.edus.si.

Tomaž ROZINA

»ČVEKA« in »PRIŠEL JE ČAS SLOVESA«
Na OŠ Šmartno smo že po tradiciji ob zaključku šolanja tokratne (in hkrati tudi 
zadnje) generacije osmošolcev izdali spominsko glasilo z naslovom PRIŠEL JE 
ČAS SLOVESA. V njem so na šaljiv način opisani vsi štirje oddelki osmega 
razreda, vseh 89 učencev je predstavljenih s fotografijami in z iskrivimi verzi, 
v spisih oživijo dogodki skupnih šolskih dni, na koncu pa so objavljene pesmi, 
namenjene razrednikom in učiteljem, ki so poučevali letošnje osmarje.
V juniju je po enoletnem premoru izšlo tudi šolsko glasilo ČVEKA. Na skoraj sto 
straneh je objavljena vrsta zanimivih prispevkov. V prvem delu je pregledno 
predstavljen celoletni utrip šole: razni dnevi, tekmovanja, prireditve, projekti, 
dosežki učencev na različnih področjih idr. Drugi del prinaša literarne prispevke 
učencev razredne in predmetne stopnje: intervjuje z zanimivimi sogovorniki, 
pesniške poskuse, doživetja s planinskih izletov, domišljijske zgodbe, pripovedke 
in strani za razvedrilo. Šolski časopis je opremljen z likovnimi izdelki šmarskih 
šolarjev.
Pri izdajanju šolskih glasil, nam vsako leto priskoči na pomoč »BIROSERVIS« 
Gorazd Mlakar iz Šmartnega. Tako je bilo tudi letos, saj nam je v celoti sponzoriral 
glasilo osmošolcev, za kar se mu v imenu učencev osmega razreda in v imenu 
osnovne šole iskreno zahvaljujemo.

Danica SEDEVČIČ

OBVESTILO

Obveščamo vas, da sta za krajevni skupnosti Liberga in Zavrstnik 
imenovana nova koordinatorja. Za KS Liberga je bil s sklepom 
župana imenovan g. Jože Poglajen, za KS Zavrstnik pa g. Atojz Anžur. 
Koordinatorja sta imenovana za določen čas - do imenovanja 
odbora omenjenih krajevnih skupnosti.

Občinska uprava Občine Šmartno pri Litiji

OBČINSKO GASILSKO 
TEKMOVANJE GZ ŠMARTNO

Kot je že v prejšnjem Občanu napisala kolegica, je gasilsko tekmovanje pomemben 
del strokovne vzgoje gasilcev. Res je, da se gasilci na intervencijah ne postavimo 
na start in čakamo na žvižg sodnika za pričetek lete, je pav vajah veliko taktičnih 
nalog, katere velikokrat uporabljamo pri svojem posredovanju. Prav zato tudi v 
GZ Šmartno dajemo velik poudarek tekmovalnemu področju.
Tako smo 28 in 29 maja skupaj z GZ Litija organizirali tekmovanje, katerega se je 
iz naše zveze udeležilo 27 ekip iz vseh osmih društev. Udeležba je sicer zadovoljiva, 
želeli pa bi si več udeležbe predvsem pri ekipah članov in članic.V kategoriji 
članov A (starost do 30 let) kar štiri društva niso imela svojih predstavnikov (gre 
za našo paradno kategorijo), v kategoriji članic A, članov B (starost nad 30 let) 
in članic B pa je tekmovala samo po ena enota.

Rezultati:
Pionirke (tekmovale so 4 desetine) 
mesto društvo Točke 
1. KOSTREVNICA 1095,60

LIBERGA 1095,40
ŠMARTNO 1088,50

Pionirji (tekmovalo je 8 desetin)
1. VINTARJEVEC 1094,80

ZAVRSTNIK 1091,90
JABLANICA 1091,20

Mladinke (tekmovale so tri desetine) 
1. LIBERGA 784,71

KOSTREVNICA 778,87
Ena ekipa je bila diskvalificirana.

Mladinci (tekmovale so 4 desetine) 
1. KOSTREVNICA 829,88

2. LIBERGA 815,87
3. ŠTANGARKSE P. 678,92
Članice A (tekmovala je desetina iz 
Kostrevnice, ki pa je bila diskvalifici
rana, desetina Jablanice pa se tekmo
vanja kljub prijavi ni udeležila).

Člani A (tekmovalo je 5 desetin)
1. KOSTREVNICA 779,26
2. LIBERGA 1 765,26
3. JAVORJE 667,21

Članice B (tekmovala je ena desetina) 
1. ŠMARTNO PRI L. 551,05

Člani B (tekmovala je ena desetina)
1. ZAVRSTNIK 697,06

GZ Šmartno

POČITNIŠKI TABOR NA 
PRIMSKOVEM

Društvo »Prosti čas« je drugo leto zapored organiziralo počitnice v 
domačem kraju. V lanskih počitnicah smo prehodili in spoznavali 
okolico Kostrevnice, letos pa smo se odločili, da se naš tabor nastani 
v podružnični šoli Primskovo, od koder pelje nešteto lepih krajših 
In daljših poti v neokrnjeno naravo.
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Tabor je potekal od 4. do 8. julija. Udeležilo se 
ga je 24 otrok , večina iz Kostrevnice in 
Primskovega. Prvi dan smo se spustili v dolino 
potoka Mengeš in si natočili čiste, zdravilne vode, 
katere na Primskovem žal ni mogoče dobiti. 
Drugi dan je bil deževen, vendar povsem 
primeren za ogled treh cerkvic, obzidja in obisk 
gospoda Sporna. Pripovedoval nam je o 
čudodelniku Juriji Humerju. V sredo smo si 
izbrali precej dolgo pot proti Čatežu in Zaplazu. 
Na Čatežu smo v CSOD Čebelica dobili kosilo, 
nato pa se preizkusili na plezalni steni in v 
streljanju z lokom. Povzpeli smo se do cerkve 
na Zaplazu, nato pa krenili nazaj proti 
Primskovemu. Pot je bila dolga, vendar so jo 
tudi najmlajši premagali.
V četrtek nas je pot peljala skozi Poljane proti 

Lazam pri Gabrovki, kjer so nas na 
kmečkem turizmu Pr’Posilnc postregli s 
picami.
Na Primskovem jo kot na strehi.
Kamorkoli se obrneš, povsod se ti odpre 
čudovit pogled na velik del Slovenije.
Občudovali smo dolenjsko gričevje, pa 
kamniške Alpe, Kum, Nanos...
Petek je bil spet deževen, primeren za 
počitek, ustvarjalne delavnice, družab
ne igre in žal tudi za zaključek tabora. Teden je minil kot bi mignil Spet smo 
spoznali košček naše dežele in ugotovili, da se nam lepote ponujajo pred 
nosom, le poiskati jih je treba in sploh ni treba odpotovati prav daleč. Tudi 
|Mil.ke«m.»I.K,un.n.i, . a. , ...JI |. .

KNJIŽNICA LITIJA
Knjižnica Litija otroke vsak počitniški četrtek ob 18. uri vabi pred 
krajevno knjižnico Šmartno (kulturni dom). Počitnice 2005 v 
znamenju Petra Nosa so ustvarjalne, zanimive, jjoučne in 
zabavne. Razpored dejavnosti: v knjižnicah Litija in Šmartno in 
na www.litiia.net/mkL

Poletni piknik ŠD Dolina
Članice, člani, občanke in občani Jablaniške doline smo imeli v 
nedeljo, 19. junija, v športnorekreacijskem centru Reka svoj 
poletni piknik. Tudi letos smo vsem skupaj ponudili še eno 
dodatno športno panogo in sicer namizni tenis. Tako se je bilo 
možno zabavati z nogometom na travi, odbojko na mivki, 
badmintonom in omenjenim namiznim tenisom. Ker nas poleg 
prijateljstva povezuje tudi želja po tekmovanju, smo tudi letos 
izvedli turnirje v vseh zgoraj naštetih športnih panogah.

V nogometu je bila letos 
najboljša Jablanica, ki si 
je z zmago pridobila v last 
prehodni pokal do junija 
2006. Drugo mesto je 
zasedla ekipa Gradiške 
Laze, tretje Gradišče, 
četrto Cerovica in peto 
mesto ekipa z Brega. V 
odbojki na mivki je sode
lovalo kar šestnajst ekip.
Zmagala je ekipa Veseli 
ventilčki, za katero so 
igrali Boštjan Martinčič,,
Primož Kadunc in Špela Šinkovec. Kerje bilo za namizni tenis veliko zanimanja, 
smo izvedli ločena turnirja po spolu. Zenski turnir je osvojila Nina Groboljšek, 
moškega pa Mare Medvešek. Oba sta imela do končnega zmagoslavja težko 
delo, saj so tudi drugi pokazali veliko tehničnega znanja namiznega tenisa. Prvič 
smo letos izvedli tudi nogometne kazenske strele na izpadanje. Med nežnejšim 
spolom je bila najboljša Magda Medvešek, med moškim spolom pa Boštjan 
Učakar. Pri vlečenju vrvi so s konkurenco »pometli« Roman Zaman, Marjan 
Medved, Rado Poglajen in Franc Groboljšek. Skratka, bili so premočni za ostale 
ekipe. V vrtenju okoli količkov je ekipa, sestavljena iz mlajših deklic, premagala 
vso konkurenco in tako osvojila prvo mesto. Na koncu so se zmage veselile Eva 
Medvešek, Klavdija Jerin in Tina Medvešek. V tekmi »podaljšanih nog« oziroma 
hodulj pa so najboljši čas dosegli Melita Kremžar, Mateja Zaman, Mitja Jerin in 
Anton Hauptman.
V nogometni tekmi igralcev nad 40 let, ki nam jo je uspelo izvesti za zaključek 
aktivnega dela piknika ob 20.30 uri, pa je spodnji del premagal zgornji del Jablaniške 
doline šele po izvajanju kazenskih strelov. Po končanem rednem delu je bil 
rezultat dva proti dva. Pri izvajanju kazenskih strelov pa so bili bolj zbrani igralci 
spodnjega dela in zato zmagali s končnim rezultatom sedem proti pet.
Zelo zanimiv dogodek je bila nogometna tekma med otroki mlajšimi od deset let. 
Nogomet so poleg fantov igrale tudi deklice. Končni rezultat ni bil najpomembnejši, 
čeprav so se zelo veselili vsakega zadetka. Zato smo se odločili, da tekmo te 
vrste zopet organiziramo na jesenskem pikniku ŠD Dolina, ki bo v nedeljo, 18. 
septembra 2005.
O turnirju v odbojki na mivki, v mesecu avgustu, odprtem prvenstvu občine 
Šmartno pri Litiji v nogometu na asfaltu in o jesenskem pikniku ŠD Dolina v 
mesecu septembru, lahko dobite več informacij na spletni strani ŠD Dolina.

Tomaž ROZINA

Odprto prvenstvo SD Dolina v 
malem nogometu na travi

Dvanajst ekip se je prijavilo na prvo OP ŠD Dolina, ki smo ga izvedli 
v soboto, 25. in nedeljo 26. junija 2005. Prvi dan je bilo odigranih 
dvanajst, drugi dan pa šestnajst tekem. Vse tekme so bile odigrane 
v prijateljskem vzdušju, česar smo bili še posebno veseli.

Prvo polfinalno srečanje sta odigrali ekipi Vače in Omahen transport. Z rezultatom 
4:0 so zmagali igralci domače ekipe. Drugo polfinalno srečanje med ekipama 
Avtoelektrika Dobravec iz Litije in MK Light sound iz Hotiča so z rezultatom 4:0 
dobili igralci iz Litije. Poraženi ekipi polfinalnih srečanj sta izvajali kazenske strele 
za tretje mesto, pri katerih so bili uspešnejši igralci iz Hotiča, ki so tako osvojili 
končno tretje mesto. Poleg pokala so prejeli še denarno nagrado v višini 10.000 
SIT. V velikem finalu OP ŠD Dolina so se srečali igralci, ki se med seboj odlično 
poznajo. Na trenutke so bili boljši prvi, nato drugi. Na koncu pa se je izkazalo, da 
je srečanje odločil strel Boštjana Martinčiča, ki je že v prvem polčasu zadel in 
popeljal domačo ekipo v vodstvo 1:0. Do konca srečanja se rezultat ni spremenil. 
Tako je drugo mesto osvojila ekipa Avtoelektrika Dobravec iz Litije. Poleg pokala 
so prejeli še denarno nagrado v višini 15.000 SIT. OP ŠD Dolina 2005 pa je osvojila 
domača ekipa Omahen transport, ki je poleg pokala prejela še denarno nagrado v 
višini 30.000 SIT. Igralci zmagovalne ekipe so denarno nagrado izročili v sklad za 
nakup zemljišča v SRC Reka.
Najboljši vratar turnirja je bil Jože Razoršek iz ekipe Vače. Najuspešnejši strelci so 
bili kar trije, in sicer Boštjan Martinčič (Omahen transport), Toni Groznik (ŠD Zg. 
Log), Matej Bajde (MK Light sound).
Poleg možnosti zabave ob igranju odbojke na mivki, badmintona, namiznega 
tenisa, so imeli vsi obiskovalci možnost v obeh dneh izvajati kazenske strele za 
denarno nagrado v višini 10.000 SIT in bon za dve pici v gostilni in piceriji Špende 
v Litiji. Končni zmagovalec je bil Dalibor Jozič, ki je v razburljivem finalu premagal 
Francija Kremžarja. Najboljši bosonogi izvajalec kazenskih strelov je bil g. Rudi 
Kozlevčar. Takoj za velikim zmagovalcem pa se je uvrstil g. Peter Grubelnik.
Za pomoč pri izvedbi turnirja se zahvaljujemo podjetju Omahen transport, PGD 
Jablanica, gostilni Pustov mlin iz Cerovice, gostilni in piceriji Kovač ter gostilni in 
piceriji Špende iz Litije.
Vabljeni junija 2006 na drugo OP ŠD Dolina v malem nogometu na travi. Pripravite 
šotore za kampiranje.

Tomaž ROZINA
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Za lažje razumevanje koristnosti novega dopplerskega UZ aparata, ki ga je s 
pomočjo dobrodelne prireditve Gimnazije Litija in donacije tovarne zdravil KRKA v 
maju kupil Zdravstveni dom Litija, navajamo načine odkrivanja bolezni, 
diagnosticiranje in zdravljenje.

KRONIČNE MOTNJE ARTERIJSKE PREKRVAVITVE 
UDOV - PERIFERNA ARTERIJSKA BOLEZEN (PAR)
Označuje kronične motnje arterijske prekrvavitve udov,najpogosteje spodnje okončine. 
Bolezen je dolgo asimptomatska, v napredovalih fazah pa povzroča čedalje hujšo 
ishemijo in bolečino uda. Kronična kritična ishemija uda je stanje, ko se pri bolniku, ki 
je imel poprej intermitentno klavdikacijojprehodno bolečino po naporu), najmanj dva 
tedna pojavlja ishemična bolečina med mirovanjem, ki jo lahko spremlja razjeda ali 
gangrena.Pogostost: gleženjski indeks manj kot 0,9 ima kar 15-20% prebivalcev 
razvitih držav, 5% ima intermitentno klavdikacijo, 0,1% pa kritično ishemijo...

DIAGNOSTIČNI POSTOPKI
Anamneza in klinični oreoled
Za kronično kritično ishemijo uda je značilno, da je bolečina najhujša ponoči, med 
ležanjem, in da zajema predvsem stopalo in prste. Pri vseh bolnikih s RAB moramo z 
anamnezo opredeliti dejavnike tveganja za srčno-žilne bolezni: kajenje, arterijsko 
hipertenzijo, hiperlipidemijo... Pri pregledu arterijske prekrvavitve spodnjih udov je 
najpomembnejše tipanje pulzov na spodnjih okončinah, ugotavljanje trofičnih sprememb 
kože in adneksov ter morebitnih razjed ali gangrene. Klinično je treba pregledati tudi 
celoten cirkulacijski sistem: oceniti pulzacije karotidnih arterij, radialnih arterij na obeh 
rokah in morebitne pulzacije trebušne aorte, avskultirati morebitne arterijske šume ter

N*

Rad si imel zemljo, 
ljubil svoj dom, 
sedaj prazen brez tebe 
stari je dom.

ZAHVALA

Ob nenadi izgubi našega dragega moža, očeta, 
brata in ata

BOŽOTA KREMŽARJA
(11.9.1946-26.6.2005) 

iz Gradišča 24

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom in znancem za izrečena sožalja, darovano cvetje, 
sveče in denarno pomoč. Posebna zahvala g. Kaplanu Davidu 
Jeustrle, govorniku Milanu Povšetu, pevcem ter podjetjem 
KGL d.o.o. Litija, FM Koper ter bivšim sodelavkam Pletilja 
Litija.
Hvala vsem, ki ste ga imeli radi ter ga v tako velikem številu 
pospremili ma njegovi zadnji poti.

Žalujoči: vsi njegovi

Glej zemlja sije vzela, kar je njeno. 
A kar ni njeno, nam ne more vzeti. 
In to, kar je neskončno dragoceno 
je večno in nikdar ne more umreti. 

(S.Makarovič)

ZAHVALA

V 74. letu starosti nas je zapustil dragi mož, oče, 
dedek, stric, tast

JOŽE LITROP
(1931-2005)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, vašča
nom, sodelavcem in znancem, ki ste nam v teh težkih trenutkih 
stali ob strani, izrekali sožalje, darovali cvetje, sveče ter 
spremstvo na zadnji poti.
Posebna zahvala zdravnikom in osebju Doma Tišje, gospodu 
župniku Marjanu Lampretu za lepo opravljen cerkveni obred, 
pevcem, trobentaču, g. Francu Černetu za ganljive poslovilne 
besede, gasilcem iz PGD Št. Poljane in PGD Zavrstnik. Vsem 
prisrčna hvala.

Vsi njegovi

Ne jočite na mojem grobu 
tiho k njemu pristopite 
in mi večni mir zaželite.

ZAHVALA

Ob nenadni smrti naše drage mame

FRANČIŠKE BALANT roj. KIRM
1920 - 2005

Mala Kostrevnica 9, Šmartno pri Litiji

Zahvaljujemo se vsem, ki ste nam nudili oporo in pomoč v 
težkih trenutkih, darovali cvetje, sveče in maše ter jo 
pospremili na njeni zadnji poti. Posebej se zahvaljujemo 
patronažni sestri Tini, za njene obiske na domu s katerimi ji je 
polepšala dni. Zahvaljujemo se tudi g. Lampretu za opravljen 
obred, govornici za ganljive besede, pevcem in trobentaču za 
poslovilne pesmi.
Vsem še enkrat hvala.

Žalujoči: hči Nanka, sinovi Miha, Franci, Janko, Srečo z 
družinami

opraviti fizikalni pregled srca.
Laboratorijske preiskave - odkrivanje dejavnikov tveganja za aterosklerozo:
hemogram,krvni sladkor,maščobe v krvi...
Merienie oerfuziiskih tlakov z donlerskim detektorjem je temeljna objektivna 
preiskava za potrditev suma na PAB, ki jo praviloma opravimo že na primarni 
ravni zdravstva. Manšeto sfigmomanometra namestimo ležečemu bolniku nad 
gležnjem in z uporabo dopplerskega detektorja izmerimo sistolični tlak v arteriji 
tibialis posterior in arteriji tibialis anterior, nato izmerimo tlak na obeh nadlakteh. 
Višji sistolični tlak v vsakem gležnju primerjamo z višjim sistoličnim tlakom na 
nadlakti, kar imenujemo gleženjski indeks. Normalno je arterijski tlak v gležnju 
enak ali večji od tlaka na nadlakti. Po dogovoru vrednotimo kot normalen 
rezultat gleženjski indeks od 0,91 do 1,30. Gleženjski indeks 0,9 ali manj je 
dokaz PAB.Čim nižji je gleženjski indeks, tem bolj napredovala je PAB. Vrednosti 
gleženjskega indeksa pod 0,4 so znanilci kritične ishemije, pri čemer so 
absolutne vrednosti perfuzijskih tlakov v gležnju nižje od 40-50 mm Hg.

Priporočilo: Gleženjski indeks je treba izmeriti na obeh nogah pri vseh bolnikih 
s simptomi PAB. Gleženjski indeks kot dodatno merilo srčno-žilne ogroženosti 
je smiselno izmeriti pri:
- osebah s koronarno, cerebrovaskularno ali ledvično arterijsko boleznijo,
- pri asimptomatskih osebah, starejših od 50 let, ki kadijo ali imajo sladkorno 

bolezen,
- pri vseh osebah, starejših od 70 let.

Zlati standard ie anoiooratska preiskava, ki ob ustreznem pristopu v arterijo 
omogoča takojšnje nadaljevanje diagnostičnega postopka s perkutano 
transluminalno angioplastiko.

Zdravljenje: zmanjševanje tveganega vedenja(prenehanje kajenja, uživanje 
zdrave hrane, uravnavanje telesne teže redno telesno dejavnost, uravnavanje 
krvnega tlaka .serumske glukoze...)
Antiagregacijsko zdravljenje: aspirin v odmerku 75-325 mg/dan, klopidogrel v 
odmerku 75 mg/dan predpisujemo bolnikom, pri katerih je jemanje aspirina 
kontraindicirano
Zdravljenje klavdikacijskih simptomov in kritične ishemije uda 
Intervalni mišični treningje osnovni terapevtski ukrep pri intermitentni 
klavdikaciji. Pri bolnikih, ki so sposobni intervalne hoje.Vadba je sestavljena iz 
intervalov hoje z individualno prilagojeno hitrostjo, ki po 3-5 minutah izzovejo 
zmerno bolečino v mečih, in intervalov počitka, med katerimi bolečina povsem 
popusti.
Farmakološko zdravljenje s pentoksifilinom ali cilostazolom je smiselna pri 
bolnikih intermitentno klavdikacijo, ki ne morejo izvajati učinkovitega intervalnega 
mišičnega treninga
Farmakološko zdravljenje in oskrba razjed pri kritični ishemiji uda:ob prvem 
stiku z bolnikom je potrebno uvesti analgetično,kratkotrajno tudi narkotično 
zdravljenje.Čim prej je potrebno opraviti morfološko preiskavo žilja in po možnosti 
revaskularizacijski poseg, ki rešuje preživetje uda.
Revaskularizacijski posegi so pri PAB indicirani, kadar je klavdikacijska razdalja 
omejujoče kratka ali kadar gre za kritično ishemijo z ishemično bolečino med 
mirovanjem ali devitalizacjo tkiva. Posege lahko razdelimo v znotrajžilne 
(endovaskularne) posege s skozikožnim (perkutanim) pristopom 
Amputacija uda Amputacija kritično ishemične okončine je potrebna, kadar se 
razvije gangrena, ki grozi z neobvladljivo okužbo, ali kadar ne moremo drugače 
obvladati ishemične bolečine

AKUTNA ISHEMIJA UDA
Gre za nenadno zmanjšanje pretoka krvi skozi okončino in ogroža preživetje 
uda.Akutna ishemija uda je nujno stanje, ki ga mora zdravnik ob prvem stiku z 
bolnikom prepoznati po usmerjeni anamnezi in kliničnem pregledu, da lahko 
ustrezno ukrepa. Pri polno izraženi klinični sliki zaznamo “sindrom 5P”: ud je

boleč - painful, bled - pale, brez tipnih pulzov - pulseless, parestetičen - 
paresthetic in paralitičen - paralytic.Pogostost :13-14 oseb na 100.000 
prebivalcev.

Priporočilo: Na ravni primarnega zdravstva ne svetujemo dodatnih preiskav pri 
kliničnem sumu na akutno ishemijo uda, temveč priporočamo takojšen telefonski 
posvet z žitnim kirurgom in organizacijo nujnega prevoza bolnika v referenčno 
zdravstveno ustanovo.

Zdravnik na terenu mora poskrbeti za takojšnji prevoz bolnika do ustanove z 
oddelkom za žilno kirurgijo. Bolniku olajšamo bolečino z analgetiki. Kadar je 
pričakovati več kot 2-urno zamudo do angiografije in operativnega zdravljenja, 
bolniku intravensko apliciramo terapevtski bolus standardnega heparina (5000 
E i. v.), kar preprečuje širjenje tromba in ponovne embolične dogodke. Kontra
indikacijo za aplikacijo heparina predstavljata sveža krvavitev ali sveža 
možganska kap. Na podlagi klinične ocene ogroženosti uda, ki jo praviloma 
opravi žilni kirurg in izvida urgentne angiografske preiskave se odločamo za 
način revaskularizacijskega zdravljenja. Neposredno ogroženi ud je potrebno 
brez odlašanja zdraviti kirurško.Ud, ki ni neposredno ogrožen je mogoče zlasti 
do 14. dneva po nastopu arterijske zapore uspešno zdraviti z intraarterijsko 
trombolizo (Iz Smernic za odkrivanje periferne arterijske bolezni delovne skupine 
Združenja za žilne bolezni SZD,Zdravniški vestnik,september 2004)

Dr. KEŽAR Jožica

SREČANJE STAREJŠIH V K0RK 
JARLANIŠKA DOLINA
V nedeljo, 12.6. 2005 se je v Pustovem mlinu udeležilo 
družabnega srečanja lepo število starejših nad 70 let iz Gradiških 
Laz, Gradišča, Spodnje in Zgornje Jablanice, Selška, Cerovice, 
Jahlaniških Laz in Bukovice.

Vse navzoče je v imenu KORK Jablaniška dolina pozdravila predsednica, Marija 
Grabnar. Gospa Marija Tomšič, predavateljica Visoke šole za zdravstvo, je v 
svojem predavanju nazorno prikazala, kako preprečimo padce v domačem 
okolju. OZ RK Litija je omogočilo merjenje krvnega pritiska. Po kosilu so otroci 
iz Jablaniške doline pripravili pester kulturni program pod mentorstvom Mojce 
Hauptman in Agice Lambergar. Udeleženci so z navdušenjem prisluhnili 
recitacijam najmlajših, prav tako pa tudi zvokom harmonike mladega Martina 
Dobravca. Zelo dobro so se izkazali mladi vokalisti, še posebno pa talentirane 
plesalke.
Srečanje smo zaključili ob vsestranskem zadovoljstvu in v želji, da se kmalu 
spet srečamo. Razšli smo se z mislijo, da je lahko lepo le tam, kjer si podajata
roki mladost in starost. ,Za KORK: Nada PINTAR

Usoda je tako hotela,
da si od nas odšla, še prej hudo trpela.
Ostali tu sadovi tvojega so dela,
dobrota tvoja večno bo živela -
in v naših srcih zmeraj prostor boš imela!

ZAHVALA

13. junija 2005 je v 78. letu starosti prenehalo biti plemenito 
srce naše drage žene, mame, babice in prababice

ALBINE GROM roj. ZUPANČIČ
iz Reke-Gozda 12

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znancem 
in vaščanom, ki ste sočustvovali z nami, nam izrekali ustna in 
pisna sožalja, za podarjeno cvetje, sveče in darovane svete maše. 
Zahvaljujemo se osebju ZD Litija, posebno dr. Jeretini za pomoč v 
najtežjih trenutkih njene bolezni, župniku Petku za vse njegove 
obiske, besede slovesa in obred, pevcem in g. Černetu za poslovilne 
besede ob grobu.

Hvala vsem, ki ste jo imeli radi, ter jo v tako velikem številu 
pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči: vsi njeni

Kar odvzela je ločitev, 
zanesljiva spet združitev, 
vrne nam nekoč.

ZAHVALA

Sredi petkovega dopoldneva je zavedno prenehalo biti 
srce, našemu dragemu sinu, bratu, svaku in stricu,

FRANCU ZUPANČIČU
(1950 - 2005) 

iz Male Kostrevnice

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste se mu prišli poklonit, se 
udeležili svete maše, nam izrekli sožalje, darovali za svete 
maše, mu poklonili cvetje in sveče.Hvala g.Marjanu Lampretu, 
pevcem, govorniku Danetu Namestniku, trobentaču, 
pogrebcem, pogrebni službi KSP Litija in vsem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti. Hvala vsem, ki se ga boste 
spominjali in postali ob njegovem grobu.

VSI NJEGOVI

■

■
M

Odhoda najdražjih ni moč preboleti, 
v sebi resnici ne da se verjeti.
Celo ko resnica ti v dlani leži, 
jo ves čas zanikaš, ker bridko boli.

v SPOMIN

24. julija mineva eno leto od kar nas je zapustil naš dragi

JOŽE ADAMLJE
1938-2004

iz Ježe 6, Šmartno pri Litiji

Iskrena hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu, prinašate 
cvetje in mu prižigate sveče ter se ga spominjate z lepo 
mislijo.

Vsi njegovi

Spet pomlad na tvoj je 
vrt prišla in čakala, 
da prideš ti.
Sedla je na rosna tla 
in jokala, ker te ni.

V SPOMIN

22. julija mineva leto žalosti, 
odkar te ni več med nami draga mama.

ANTONIJA VOZELJ
(2.6.1924-22.7.2004)

Žalujoči vsi njeni


